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Rec4nv 1” eí?yénisée- (A Nemzeti Színház bemutatója.)
Regény: A méregvásár. Irta: Oh net György

_A félhivatalos Magyar Távirati Iroda 
uarom darab kijelentéseket teszen 
ezen a mai szent pénteki napon.

Állítja nevezetesen azt, hogy
a szabadelvű párt egységes s an­

nak tagjai «törhetlen szolidaritásban 
ragaszkodnak a katonai javaslatok te- 
kinteleben kezdettől fogva elfoglalt ál­
láspontjukhoz;

az ex-lexért a felelősség az ellen­
ieknek obstruáló «részét» terheli;

a párt fölöslegesnek tart minden 
külön mám fesz tácziót az ex-lex dol­
gában.

Ennél se több, se kevesebb az, a 
mit a félhivatalos beadni akar az or­
szágnak.

Hogy d szabadelvű párt egységes 
iNem. Kérdezzék csak meg Felérváryt 
j3 bankát, Rubinek Gyulát és Sán- 
uor Pált, Ap pony it és Tisza Istvánt, 
la e czikkelynek rendelkezésére lenne 

vagy nárom hasáb, fel lehetne so- 
lolni ilyenformán még vagy ötven 
párt, a ki mind bámulatosan egysé­
ges egymással. A mi pedig azt Tíieti. 
hogx a kormánypárt tagjai tör heilen 
szolidaritásban ragaszkodnak a katonai 
havasiatok ügyében elejétől fogva el­
foglalt álláspontjukhoz : ez talán igaz, 
falun nem igaz. Ha igaz, akkor Ap 
pon^i ragaszkodik az ű memorandu­
mához, Andrássy Gyula pedig az ő 
rideg közjogi konzervativizmusához. 
.!a nem igaz a félhivatalosnak az ő 
kijelentése, akkor mégis igaz lehet, 
meri akkor egyik se ragaszkodik az 
eredeti s igazi álláspontjához, hanem 
mindegyik csak arra szegzi a tekinte- 
tét, hogy mit kivannak Becsben, mit 
szeretnek Becsben. Ha oiy rettentő 
nagy az egység, honnan van az, hogy 
»véletlenül« mindig volt nemzeti 
pártiak és volt disszidensek találkoz­

nak össze titkos és letagadott kon- 
v en ti k u lu m okon,

Ha pedig úgy kell érteni az egy­
séget, hogy az az ex-lexről x'aló fel- 
rogás egyformaságában van, hátakkor 
valóban csodálkoznunk kell azon, 
hogy a kormánypárti kőnyomatos oly 
kevés tisztelettel viselkedik az ö saját 
Pártjának korifeus tagjai iránt. Ha mi 
Apponyi meg Hődossy lennénk, veko- 
mensen panaszkodnánk a miatt, hogy 
a kormányelnök bizalmas újsága oly 
silány politikai megbízhatóságot téte­
lez fel bennünk, hogy ma helyeseljük 
az ex-Iexet, amikor pedig négy évvel 
ezelőtt oly keserűen elítéltük azt. 
Hiszszük is s elvárjuk is, hogy Appo- 
nyi, meg Hődossy elégtételt kérnek és 
kapnak ezért a félhivatalos megrá- 
galmaztatásért. Ma senkinek sincs 
joga s legkevésbbé van a kormány­
párti félhivatalosnak joga feltenni azt. 
kogy Apponyi hátat íordit az ö cgv- 
kori elveinek, meg az egész magyar 
alkotmánynak. Senkinek sincs ma 
joga feltenni, hogy Apponyi hozzájá­
rulna ahhoz az infámiához. amelylyel 
az 150í-iki törvény az ex-lexes kor­
mányzást sújtja. Ha ellenzéki újság 
gyanúsítja meg ilyformán a közélet­
nek egyik kiváló szereplőjét, akkor 
*s öieg hiba, de a mikor félhivatalos 
állít ilyet a saját pártjának 
vezéréről: ez fölöttébb csunva 
Jog.

íme ilyen a félhivatalosnak egyik 
kijelentése.

A másik kijelentéssel nem a saját 
pártját, hanem az ellenzéket akarja

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi fömunkatära-

bocsátani a félhivatilosnak, mert a 
legnagyobb gorombaságot mégis nem 
a függetlenségi pártnak, hanem a kor­
mányelnöknek a fejthez vágja.

A harmadik nyilatkozat tanúsága 
szerint fölösleges a szabadelvű párt­
nak valamiféle manifesztácziőja az 
ex-lex jövetelével szemben.

Terringcttét, ez úgy hangzik, mintha 
a boldogult Tisza-lex elitélése lenne, 
azé a Tiszalexé, a melyet Széli Kálmán 
is aláii I. A miniszterelnök tehát meg­
tagadja az ő manifesztáló, ex-lexet 
igazoló múltját, y Avagy a könyomatos 
ad neki posthumus leczkét arról, hogy 
miért követte el négv éve ezt a sú­
lyos hibát?

Hál az »Egyetértés« mindig egv- 
formán Ítélte meg a Tisza-lex^dolgát. 
de iie oktassa a világot a manifesz- 
tácziúk szükségessége dolgában az, a 
ki maga is manifesztált, még pedig 
oagyon erősen s nem is olv na,Tvon

B8ö

ugyan ma czáfotgatják, mondván, hogy csak 
az elhasznált rossz fegyverek arányában 
szereznek be ujrcndszerü puskát és ez újabb 
megterhelést nem jelent. De ebben a czáfolat- 
ban nem kell éppen föltétlenül hinni. Vaiamint- 
bogy túlzott lur az is, amelyet ma Becsen 
át közölnek, hogy t. i. már legközelebb vagy 
ötszáz magyar tisztet fognak idegen ozre- 
dekböl ide, az edes hazájukba áthelyezni. 
Egy kissé még legalább is korai ez a biz­
tatás, amelylyel hangulatot csinálni annyi 
csalódás után ma már naiv kisérlet.

KIADÓHIVATAL. 
BUDAPEST, IV., VÁRMEGYE-UTCZA 11.

Telefon száma 706.
HIRDETÉSEKET É3 NYÍLTTÉRIJE VXLÓ

KÖZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL
Páriában főng-ynőíséffönk: Jolin F. Jone« 

& Cie. 31 bis. Faub. Montmartre.
Londonban f56g$nöksésrán2i: Teleki József 

11. Bloomsbury Square.
Frankfurtban c I.i : Németországi kizárólagoi 

vezérkepviselöségünk Daube G. L. és Társa, 
valamint összes fiókjai.

Báoaben : Dannaberg I. !., Kumpfgaese Nr. t 
Dukes M. utódai, I., Wolizeiíe Nr. 6—8. 
Haasenstein ég Vogler I., Waliliscligasse 10 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2 
Oppelik A., Stubenbastei Nr. 2. *
Schaleb Henrik. I., Wolizeiíe Nr. lé.

Xürlokben : OielI, FössU & Go.
ás valamennyi hirdetési Iroda.

egyik
do-

degradálni a félhivatalos.
Azt mondja, hogy az ex-lexért való 

felelősség az ellenzéknek egyik részét 
illeti. Valami kicsike frakeziót, valami 
jelentéktelen csoportocskát. Mindössze 
kiienezven emberből áll ez a számba 
se vehető frakezió. Szegény tájékozat­
lan magyar, ha csak a félhivatalost 
olvasná, bizony még azt hihetne, hogy 
egy-két felforgató akarja megakasztani 
azt, a mit az egész magyar közvéle­
mény kíván. Hogy az obstrukeziót az 
igazi magyar párt, a magyarságnak a 
választottjai csinálják: észre sem ve- 
vődik a félhivatalos kijelentéséből. 
Neki ez a párt egyszerűen csak „rész."

De azért nem szabad haragudnia az 
ellenzéknek ezért a niegrágalmaztatá- 
sáéit. Utóvégre, ha a félhivatalos rossz 
kedvében annyira lebecsüli a saját 
pártjának egy t részét», miért ne 
bántaná az ellenzéknek egy «részét.»

Különösképen pedig azért kell meg-

regen.
Különben pedig — ne bántsuk to­

vább szegény kőnyomatost, ő nem te­
het róla, hogy ennyire félreszaladtak 
a kijelentései. Sőt még a sugalmazó 
kormány se tehet róla.

El kell tűnniük a magyar politika 
leiéiül mindazoknak, a kik a négy év 
előtti dolgok konzekvencziáit nem 
akarják ma épp úgy vállalni, mint a 
hog\ négy éve vállalták. Addig nem 
lesz az országban se politikai meg­
bízhatóság, se politikai béke. Addi«r 
ahány felé lépnek azok az akkori urak, 
annyiszor ülődnek bele a múltjuknak 
egy-egy darabjába, az elveiknek iít-oít 
elmaradozott egy-egy foszlányába.

az ex-lex.

Az Egyetértés tárczája.

Budapest, április 24

A képviselőház szvivbeton elé]előtt tíz 
<>rakov ülést tart.

Katonáé/:. Természetes, hogy a mikor 
nz ember ezt a szót kimondja, hogy „kato- 
náúk-, a mi sajnos viszonyaink közi mind­
járt ezt is hozzá kell, hogy tegye: „újabb 
költségeket kívánnak.™ Csakugyan megint 
ujahb megterhelés Jiirúl kezdik már lanszirozni, 
ámbár a delegácziónak még színét se lát­
juk. A tengerészeti költségvetés — ez a 
legújabb kedveskedése a közös kormánynak 

az idén két millióval lesz nacyobb az 
eddiginél, mert hát megint uj hadihajók kellenek 
nekünk, még pedig ez alkalommal cseh 
kívánságra. Elég abszurdum, hogy nekünk 
kell megszelnünk drága pénzen azt a bé­
kességét, a melyet az osztrák kormány va­
salói magának. Arról is volt szó, hogy uj icgy- 
\ ereket szerez be a hadügyi kormány, a

fajtáját. EztManlicher-nek egy újsütetű

Jótettek.
— Az Egyetértés tárczája. —

Jlnblotb kincsekből,
Mikor vér és kény ragyog — 
A dús, szent ezélra 
Egy milliót adott.
S Isten íölirta,
Lezárván mérlegét: 
krtéke: semmiség!

Holdus zsebében 
Aem volt, csak egy falat, 
Od’adta azt is 
Annak, a ki koldusabb.
S Isten könyvében 
Ott állt fehér lapon:
Értéke: egy vagyon.

Endrödi Sándor.

áz egyéniség.
Szinmil 4 felvonásban. Irta: Szemere György. Be­

mutató előadása ma a Nemzeti Színházban.)
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Uj ember a színpadon mindig érdekes. 
Vájjon hoz-e valamit, aminek érdemes ör­
vendeni? Valamit, amit régóta várunk és 
óhajtunk? A kíváncsiság mindig nagy; a csa­
lódás rendesen nagyobb. Minél többet vár a 
közönség és a biráJat az uj emberektől, annál 
kevesebbet kap.

Szemere György egészen novus homo a 
-zinpadon; jóformán az irodalomban is. Né- 
iiány csinos elbeszélése révén az olvasó kö­
zönséggel már kontaktusba lépett. De ez az 
(ismeretség sokkal rövidebb, semhogy a véle­
mény egészen kialakulhatott volna. A Nem­
zeti Színházban előadott uj színdarab azon­

ban olyan dolog, amely a figyelmet már 
erősen feléje irányítja.

Nem hinném, hogy uj színdarabja a véle­
mény kialakulását elősegíthetné. Mert ebben 
a színműben sajátságos keveréket kapott u 
közönség. Kézzelfogható képtelenségeket, 
színpadi lehetetlenséget és részben jellem 
rajz dolgában egészen elhibázott alakokat 
V agy túlságos nagynak látott valamit, vagy 
ugyancsak kicsinynek ; itt clszélesedik va­
lami, amott elvékonyul; a rendes távlatok 
is elvesznek, vagy nagyon is Jfozel jutnak, 
így látszik : a szerző monoklin nézi a vi­
lágot, azért lát mindent ferdén.

Azonban tagadhatatlan : vannak gondo 
latai to eszméi, amelyeket érdemes ~ meg­
hallgatni; sőt van merészsége is, arai szin­
tén jelent valamit. Az, amit mond, iné 
zavaros, néha kuszáit is; a hangok, színek 
összetorlódnak; hol elmosódnak, hol kiál­
lókká, rikítókká válnak. De meg-mcfcsendül 
u hangok zavaraban itt is, (itt is egy, amire 
figyelni kell; a szinzavarbúl is kiemelke­
dik egy-egy kép, amely meglepő, uj és 
érdekes. A színpadi eszközökkel sincs még 
egészen tisztában ; nem tud különbséget tenni 
a között, ami valószínű és ami hihetetlen; 
s mégis van színdarabja, amelyben vér lük­
tet s amelynek pulzáczióját megérzi a kö­
zönség. Süt tovább megyek. Az eletet eddig 
alighanem csak madártávlatból látta és 
figyelte és sok olyant hord össze, a mi az 
életben nincs, vagy legalább is más színben 
tűnik föl, mint ebben a színdarabban; mégis 
azt a hatást teszi, különösen némely jelene­
tében, mintha az életnek igaz jelenségeit 
látnok. Mindezek az ellentétek összekevered­
nek egymással és ha nem is harmonikus 

ebben a drámában, de

Lgymást érik a kombinácziok. És egy­
mással merőben ellenkező kombinácziok 
merülnek föl. fiz jellemzi legjobban a poli­
tikai helyzet mélységes zavarát. Alig egy 
bet választ el május elsejétől, hanem azért 
meg mindig bizonytalanságban vergődik 
a kérdés is, hogy mi lesz május elsején. 
Csak egy bizonyos. Az, hogy a független­
ségi párt nem enged. $ az indemnitási 
javaslat, sorsat hozzáköti ahhoz a föltételhez, 
melyet Kossuth Ferencz határozati javaslata 
megszabott.

■Ifj tehát a kormánytól függ, hogy mog- 
akadályozza-e az ex-lexet, vagy nem. Ha 
lemond a katonai javaslat tárgyalásának 
folytatásáról, s az indemnitást a költségvetés 
és egyéb sürgős állami szükséglet elintézé­
sére használja föl, s erre nézve kötelező 
ígéretet tesz: akkt>r fölszabadul a helyzet 
a bizonytalanságból, s rend lesz az or­
szágban, ha pedig makacsul ragaszkodik 
törvénytelen szándékához, akkor bele kell 
menni az ex-lexbe.

A kormánypárt korifeusai, kik néhány 
nappal ezelőtt meg csodálatos optimizmus­
ai hittek holmi csodákban, s gondoltak 

arra, hogy a függetlenségi párt megadja 
magát; ma már teljesen kiábrándultuk. 
Most mar nem kapaczitáJgalnak, hanem in­
kább egymás közt tanácskoznak, tanakodnak.

Egyébiránt pedig a szabadelvű párt kebe­
lében meg most is nagyok a nézeteltéré­
sek, a hangulat pedig szerfölött nyomott. A 
volt nemzeti párt álláspontja még min­
dig bizonytalan. A kormánypárt lapjainak 
az a híresztelése, hogy gr. Apponyi és Széli 
Kálmán közt teljes egyetértés jött létre, egy­
szerűen nem igaz. A forrongási proczesz- 
szus tartós u pillanatban a volt nemzeti párt 
tagjai még nem határozták cl követendő 
magatartásukat, mert gr. Apponyi se dön­
tött még. Nehéz dolog is rájuk nézve, hogy 
összeegyeztessék az ex-lcx-állapot elfoga­
dását azzal a határozott, minden kétséget 
kizáró állásponttal, amit 1898-ban és 1899 
elején elfoglaltak. Azt a ioppant ült, mely 
c két dolog közt van, nem lehet áthidalni 
azzal, hogy 1898-ban ük a Bánffy-rendszer 
ellen küzdöttek: mert akkor ok feltétlenül

perhorreskálták a törvényen kívüli kormány­
zást, s azt úgy bélyegezték meg, mint u 
mely minden körülmények közt elíté­
lendő.

A nemzetipárt tagjai tanácskoznak is egy 
más közt még mindig a teendőkről.

De a szabadelvű párt más tagjai, különö­
sen az úgynevezett közlegények is 
nagy0n elégületlcnek. Az ellenzéki k(Avi­
selőkkel szemben megváltják, hogy röstmlik 
hehzeíüket. Röstelkednek és méltatlankod­
na’. amiatt, hogy velők semmit sem közűi 
nek a vezető emberek. Hogy velők szóba 
sem állanak, véleményüket nem kérdezik 
igen alárendelt szerepre kárhoztatják őket. 
Ehegre mint mondják — ök is képvise 
lók, ök is tagjai a parlamentnek és tagjai a 
pártnak. Ők alkotják a pártot, ök alkotják 
azt a többséget, melyre a kormány hivatko­
zik s velők argumentál a parlamentárizmu 
mellett. Aos, ok megkövetelhetnék, hogy 
az ö vélekedésük és 
kg,felembe vétessék, 
éles a politikai helyzet s mikor nemcsak a 
kormány sorsáról van szó, hanem a szabad­
elvű párt sorsáról is.

így panaszkodnak a szabadelv üpárti köz 
legények, akik amellett, hogy megunták a 
puszta numerus szerepet, békétlenek azért, 
mert teljességgel nem tudják, hogyan viseljék 
magukat.

hangulatuk j 
mikor ily borotva-

A zavaros és nyomott hangulat, mely ural­
kodó a szabadelvű pártban,[meglátszik a fo­
lyosói." képén. Annak a zajos, derült, vidám 
életnek, mely jellemzője szokott lenni a fű­
lj ojó? életnek, most alig van nyoma. Komo­
lyan járnak-kelnek, vagy kisebb csoportokba 
verődve beszélgetnek az emberek. Nem mó­
káznák, nem kötekednek. Mindenfelé ez a 
kérdés variálódik: Mi lesz ? És erre senkise 
tud határozott választ adni.

C;ak a szélbali folyosón van élénkebb han­
gulat. Itt még csattannak az élezelödések, s 
iül-fülharsog a júizü kaczaj. A függetlenségi 
pártot nem hozza ki sodrából se a csábítás, 
se az okütian fenyegetőzés, amivel a kor­
mánypártiak traktálják. Nem hozza ki a sód 
rából az a sokféle piszkolódás sem, a mivel 
a megrendelt kormánypárti rüpiratok illetik- 
Ma is megjelent egy ilyen röpirat. A kom 
ven ti ifjúságról beszél össze-vissza minden 
züldséget. És ismételvén a többség és kiseb- 
ség doktrínájáról már elcsépelt badarságokat, 
durva, ízléstelen hangon támad a független­
ségi pártra. Ilyen röpiratokkal, amiket nyil­
ván megfizetett tollal Írnak, elárasztják a vi­
déket. Ezek a rüpiratok adnak azután témát 
a kormány vidéki lapjainak. Ezekkel bizony 
nem fognak Széli Kálmánok hatást elérni- 
Az ország hangulata teljesen kiformálódottmár. 
Azon nem változtatnak a silány gyanúsítá­
sok és perfid hazudozások. Legkevesebb ha-

egészet alkotnak 
figyelemreméltók.

nem nagyon bonyolódott, sőt 
egészben véve közelebb áll a lehetetlenség­
hez, mint a valószínűséghez, mégis már té­
májánál fogva érdekes. Hogy egy főispánság 
betöltése a kulisszák mögött mozgásba 
íozza az érdekelt társadalmi és politikai té­

nyezőket, azt mindenki elhiszi. Az is való­
színű, hogy ilyen állások betöltésekor az

asszony! befolyás is érvényesül. A hol pedig 
asszony szól közbe, ott nem mindig az ér­
dem győz, süt van eset rá, hog\" az érdem­
telen jut czélhoz. Hanem hogjr van olyan 
országgyűlési képviselő és főispán-jelűit, a 
kit végül ki is neveznek erre az állasra és 
olyan vastag arezbörü, mint Monoki Jenő, 
az már mégis hihetetlen. Úriember kezet 
nem log vele ; a szemébe mondják a leg­
vastagabb sértéseket; mikor az államtitkár 
a lábai elé dobja a kinevezési okmányt, 
igy szól:

*7* Ét <i kinevezés; ön a főispán. Utódom 
majd átveszi önt. Én is örököltem elödömtö 
szemetet.

Ilyen föispánjelölt talán még sincs Ma­
gyarországon, még kevésbbé ' olyan, a kit 
főispánná ilyen előzmények után tényleg k 
is neveznek.

A szerző itt csak jelezni akarta, hogy 
hit ja ám milyen elemek csoportosulnak egy 
főispán! állás körül. De igazi mivoltában raj­
zolni nem tudta.

A csödtörvénynyel sincs tisztában a szerző, 
Egy országgyűlési képviselő szerepel, akit 
kineveznek főispánná, pedig csőd alatt áll. 
0 maga kérte a csődöt maga ellen, meg is 
kapta, ki is nevezték már a csődtömeg gond­
nokot; mégis képviselő marad, süt mint 
mondottuk, tőispánná is kinevezik, noha az 
állást néni fogadja el. Ez hát merő képte­
lenség. Színpadi eszköznek szerencsétlen, 
mert minden ember tudja, csak a szerző és 
a színház nem, hogy csőd alatt álló ember 
főispán, vagy képviselő nem lehet. Egy 
okmány is szerepel a darabban, melyben 
a király kinevez valakit főispánná. " Az 
illető visszaadja az okmányt az államtitkár- 
mk, a ki mindenható. Az államtitkár viszont 
odadobja a nevezett becstelen főispán-jdőlt­
nek. Ez fölveszi az okmányt és azt mondja, 
fogy más névre szól az okirat, majd ki 
\ell kaparni a nevet. Ujren szemenszedett 
Élhetetlenségek tömegesen fordulnak elő a 
darabban és mégis azt mondom, hogy a 
szerzőben sok a tartalom, a drámairói°érzék 
és a színpadi müvek alkotására van benne

talentum. Kiforratlanság egj-cs jele­
netekben, erős érzés, tüz^ és drá 
inai erő viszont más jelenetekben 
Kezdetleges színpadi eszközökkel dolgo- 
zik az egyik felvonásban, a másikban 
észreveszszük a gondolkozó írót, aki tud is, 
merészel is valamit. Merészel például egy- 
egy rikító fénysugárral megvilágítani a ka­
szinói erkölcsöket, a politikai intrikákat, 
kinevezések körül folyó csúnya harozokat, a 
belőlj ásókat, miket a mérvadó tényezőkre 
gyakorolnak. Ez mind emeli a darab érdé 
kességét, akkor is, ha vitatkozunk a szerző­
vel, ha ellentmondunk is neki és ha darab­
ját a maga egészében elhibázoltnak tartjuk 
is. Az egyes részletekben és nyelvezetben 
mutatkozó előnyökből és hiányokból egyiit- 
resen azt a meggyőződést merítjük, hogy 
ettől a szerzőtől még várhatunk valamit. C‘’

Főszereplői egy föispánjelölt, aki becste­
lenség arán jut álláshoz, egy csődbe jutott 
képviselő, akit azért neveznek ki főispánná, 
mert az államtitkár szerelmes a bugába. Ez 
az államtitkár clcjntén el akarja csábítani a 
leányt, de az államtitkár titkárja, aki szin­
tén szerelmes a leányba, megmenti a vesze­
delemtől. Ezt megtudja a leány bátyja, akit 
főispánná szemeltek ki, főispánsága ‘ árának 
tekinti bugának meggyalázását és az állam­
titkár lábai elé veti a kinevezési okmányt. 
Az államtitkár, hogy hibáját jóvá tegye, meg­
kéri a leányt kezét, de kosarat kap, mert a 
leány ahoz megy nőül, akit szeret.1 A becs­
telen Monoki megkapja a főispánságot.

Csúnya rágalmazások, régi és a színpa­
don mar elkoptatott cselszüvényck is for­
dulnak elő a darabban, a melyek a színmü­
vet csak bonyolulttá teszik, de nem válnak 
előnyére. Sok a fölösleg is benne; itl-ott a 
szentimenialitástól is tulcsurog. A színmű 
karakterei sem természetesek. Vagy eszmé- 
nyi jó és tiszta jellemű férfiakat és nőket 
látunk, vagy ördögien gaz és elvetemedett 

arektereket. Ellenben néhány sikerült apró 
jelenetek, a felvonásvégek mozgalma és 
esattanós volta, a szenvedélyek összeütkö­
zése a színmű előnyeihez tartoznak. A nyel­
vezet darabossága mellett gyakori elmés

mondatok lepik meg a nézőt és a karakter­
rajzokban is akad itt-ott egy vonás, a melv 
a közönséget kibékíti a gyarlóságokkal.

Az előnyük mégis túlsúlyban lévén agyar­
lóságok fölött, a közönség nyájasan fogadta 
a darabot. Minden felvonás végén számta­
lanszor hívták a szerzőt, a ki meg is jelent. 
Nyílt színen is felhangzott a taps, különösen 
Oá 1 játékának hatása alatt, aki ma karakter- 
rajz dolgában megint igazi művésznek bi­
zonyult. Sok eszköze van ennek a művész­
nek, a melyeket ma is nagy szerencsével es 
sikerrel alkalmazott. Orgánuma fölött éppen 
úgy tud uralkodni, mint mozdulatai fölött. 
Minden szerepében más és mindig uj. Valuság- 

il átolvad szerepébe és minden illúziót ki­
elégít. Ma az államtitkár szerepét játszta és 
a siker nagy részét méltán követelheti ma 
gának. Török Irma játszta a fiatal leányt, 
akit az államtitkár el akar csábítani. A har­
madik felvonás végén volt csak igazi hatása 
játékának, amikor a felháborodás és a szen­
vedély színezésére megtalálta az igazi ban 
got és volt is ereje hozzá. Az előző felvoná­
sokban kissé vérszegény volt és némely ü- 
uziót más tekintetben is kiclégittetlenüí ha­

gyott. Dolli Emma egy gazdag urhölgy sze­
repében megint bizonyságát adta annak, 
hogy milyen csodálatosan tud csevegni; 
mily természetesek a kifejezései cs meny 
nyire igazzá válik játékában az is, ami 
nem igaz, amit a szerző elrajzolt. Ez » 
művésznő mindjobban hódítja meg a 
közönséget. A hölgyek közül még Szacs- 
vaynét említjük, aki egy igen ellenszenve- 
intrikus szerepben mégis rokonszenvet tu 
dott kelteni, ami bizonyára nehéz feladat 
volt. Nem lépte túl a határt, nem is maradi 
innen es igy a sikerből kivette a maga részéi. 
Császárnak és Mihályíinak jutott a lcgha- 
lásabb feladat. Ök a darab rokonszenve- 
alakjait ábrázolták. Mindketten megfeleltek a 
feladatnak, melyet elvállaltak. Az elismerés­
sel a közönség nem fukarkodott. Gabányi 
egy öreg hü szolgát és Molnár Lászlé 
egy tönkrement nagyurat játszott kifogásta­
lanul.

Gyenesnek kellett a legellenszenvesebb
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tással lehetnek azonban a függetlenségi 
pártra, melyet a komoly meggyőződés vezet.

Nagy várakozással néznek a képviselői 
körök Széli Kálmán hétfői beszéde elé. 
Kétségtelenül érdekes lehet, de nem hisz- 
szük, hogy a helyzeten változtatna. Elvégre 
is nem beszéd kell most a kormány részé­
ről, hanem hazafias elhatározás £í nemzeti 
közfelfogás szellemében. És mert Széli Kál­
mán — ngy hiszszük — csak a maga állás­
pontját fogja magyarázgatni, nem fog len­
díteni a dolgok állásán.

Ezenközben pedig az országos mozga­
lom tovább tart és vasárnap megint az or. 
szág igen sok pontjain lesznek a katonai 
javaslatok ellen tiltakozó népgyülések és 
újra megindulnak a monstre-küldüttségek a 
törvényhozás színe elé.

Memento.
Apponyinak a mostani állásfoglalásához 

jó lesz, ha emlékezetébe idézzük azokat a 
kijelentéseket, a melyeket annak idején, 
mint a nemzeti párt vezére, még az ellen­
eik oldaláról tett. Íme egy jellemző részlet:

(1898. november 28-án.)
Ha kiderül az, hogy mi végre itt éveken 

és évtizedeken át nem játszunk más sze­
repet, mint hogy egyfelől a nagy közönség 
mulattatására és szórakoztatására dikczió- 
zunk, a mi komolyságunk tudatával ellen­
kezik ; vagy, hogy nem játszunk más sze­
repet, a mi ismét alkotmányos lelkiisme­
retünkkel ellenkezik, mint, hogy a vitá­
nak és parlamenti küzdelemnek lát­
szata által az alkotmányosság továibb- 
tengetését elősegítsük, akkor föl van 
vetve előttünk az a kérdés, hogy mit ke­
resünk mi ezentúl még ennek a parla­
mentnek a falai között.“
És nem fog ártani, ha figyelmeztetjük gr. 

Apponyit egy másik kijelentésére is, a kö­
vetkezőre :

(1893. október 12-én.)
.Az indemnitást csak akkor helyes alkal­

mazni, mikor annak szüksége tényleg kimu­
tatva van, de a mikor az állami költség-ve­
tésről szóló jelentések készen vannak és na­
pirendre tüzhetők, akkor én egy indemnitási 
javaslat napirendre tűzését egyáltalán — 
minden mellékkörülménytől eltekintve — 
helytelen dolognak tartom.“
Talán lesz szives tehát gróf Apponyi c 

nem is olyan nagyon régen történt állásfog­
lalásához híven, most kellőkép érvényesíteni 
a befolyását ebben az irányban és szíveske­
dik tudomására adni a kormánynak, hogy 
indemnitás helyett álljon elő a tárgyalásra 

régesrégen kész költségvetéssel!

Drótozzák a kormánypártot.

A félhivatalos Bnd. Tud. jelenti:
Értesülésünk szerint Széli Kálmán mi­

niszterelnök az indemnitási vitában csak 
a jövő héten, előreláthatólag már hétfőn 
fog felszólalni.
A kormánynak egy másik kőnyomatosa a 

nagy speechet ekkép harangozza be:
A szabadelvű pártkürben ma is nagy szám­

mal gyűltek össze a párt tagjai. A vidékről is 
majd mind a fővárosba érkeztek, a minek oka 
leginkább az, hogy hire ment annak, hogy 
Szeli miniszterelnök már most szombaton, te­
hát holnap beszélni fog.

Mint pozitív formában értesülünk, a döntő 
jelentőségű esemény, a miniszterelnök felszóla­
lása, a jövő hét elején, valószínűleg már hét­
főn fog bekövetkezni, mely iránt párlkülömbség 
nélkül nagy az érdeklődés, annál is inkább, 
mert értesülésünk szerint Széli Kálmán mi­
niszterelnök ez alkalommal tüzetesen fog nyi-

alak ábrázolásával megküzdenie, a mi nehéz 
es nem kellemes munka volt, de azért meg­
felelt a feladatának.

Tímár Szaniszló.

(Minden Jog fentart va.)

A MÉREGVÁSÁR.
*8 irta: OHIMET GYÖRGY.

HARMADIK FEJEZET.

A Damnarie kastély olvasószobájában ösz- 
szeültek Tliarde ur és Krisztián, hogy gróf 
t5teingélnek valami tervet dolgozzanak ki 
földjének megnövelésére vonatkozólag. A 
nyitott ablakokon keresztül hideg, szellös 
áramlat jött he.

— Gróf ur — mondta Tharde, a kitűnő 
szakértő — a föld nem teremhet jó gabonát, 
ha nem gondoskodunk foszfátról és egyéb 
hasznos és fontos anyagokról. A trágya hasz­
nos ugyan, de nem elegendő ahhoz, hogy 
megbirkózzék az összes követelményekkel.

— Köszönöm, úgy fogok eljárni, a hogy 
ön javasolja . . . Parancsol talán egy pohár 
sört?... Ennyi beszélgetés után elbírná V__

És egy nagy, széles üvegből csillogó sze­
mekkel itta a sört. És azt mondta :

— Nos, Vernier ur, ön nem iszik ?. .. 
Ú, képzelhettem volna, hogy ön nem sze­
reti a sört V ... Pezsgőt talán ... Csöngetett 
es azt mondta a belépő inasnak:

— Egy üveg Piper-Heidsiecket. Kitűnő 
ital és önnek izleni fog ... ezt érdemes 
meginni! . . .

Nevetett, de Krisztián azt mondta:
— Én sohasem iszom!
— Na egy pohár pezsgőt csak nem uta­

sít vissza . . . Nézze csak ezt a kupát . . . 
ezt a császár ajándékozta régen az apám­
nak . . . Nos, hát csak egyetlen pohárral 
igyék, Vernier ur . . .

Engedett a sok kérésnek. A kupát az aj­
kaihoz emelte és lassan ivott. Steingel gróf 
azt mondta:

EGYETÉRTÉS

latkozni a helyzetről és ki szándékozik ter­
jeszkedni különösen a katonai kérdésekre.

A miniszterelnök beszéde, a mint ma este a 
szabadelvű pártban hire^ment, igen kimerítő és 
terjedelmes lesz. A szabadelvű párt tagjai 
előreláthatólag teljes számmal együtt lesznek 
a miniszterelnök beszéde alkalmával, mely két­
ségtelenül meg fogja adni a helyzetnek a tel­
jes határozottságot.
Hát hogy milyen irányban fogja megadni 

ez a nagy garral elörehirdetelt beszéd a 
„helyzetnek teljes határozottságát,“ azon 
ugyan nincs mit érdeklődéssel várni, az 
úgyis tudott dolog. Különben várjuk be.

És várjuk be azt is, vájjon igazat adnak-e 
a volt nemzeti párt tagjai és némely ó-libe­
rálisok annak a nyilatkozatnak, amelyet a 
kormány ekképpen tétet egyik félhivatalo­
sában :

(M. T. I.) Némely lapoknak állhatatosan 
ismételt híradásai, hogy a közeledő ex-lex- 
szel szemben a szabadelvű “párt kebelé­
ben eltérő nézetek állanak szemben 
egymással, — a mi értesülésünk szerint 
nem egyebek ezélzatos híreszteléseknél. A sza­
badelvű párt tagjai törhetícn szolidaritással 
ragaszkodnak a katonai javaslatok tekin­
tetében kezdettől fogva elfoglalt álláspont­
jukhoz. Ezen a következetes magatartáson nem 
változtat az cx-lex bekövetkezése, amelyért 
a felelősség ország-világ előtt az ellenzék­
nek obstruáló részét terheli. Ily körülmé­
nyek közt a szabadelvű párt vezetősége nem 
látott okot arra, hogy a párt külön rnani- 
fesztáeziúban nyilváníts a elhatározását, kü­
lönösen, mivel Széli Kálmán miniszterelnök 
legközelebb fel fog szólalni a képviselőházban, 
hogy ez egyedüli illetékes fórum előtt tá­
jékoztassa a közvéleményt a helyzetről.
Tehát az egység, az dühöng pokoli módra. 

Ám erről nekünk némelycst más nézeteink 
vannak s lapunk vezetöhelyén meg is mond­
juk, hogy micsodák.

- ’• Hangulatképek.
A szabadelvű párt koréból ma a követ­

kező híreket kaptuk :
Sokat beszéltek ma arról, hogy mivel sikerült 

Széli Kálmánnak megnyugtatni Apponviékat. Mert 
annyi bizonyos, hogy a volt nemzeti pártiak nem 
olyan naiv emberek, hogy a miniszterelnök szi­
rén-hangjára kiejtsék a szájukból a sajtot. 
Iía mégis kiejtették, azt csak abban a biz­
tos reményben tehették, hogy a jutalom cl nem 
marad.

Ez a jutalom abban állana, hogy az cx-lex 
felhőit sikerül valahogy a volt nemzeti párt so­
kat emlegetett erkölcsi tartalmával eloszlatni és 
ha azután később az alkotmányos élet vissza­
zökken a rendes kerékvágásba: akkor Széli 
Kálmán megválik a belügyminiszteri tárczá- 
tól és átengedi azt valamelyik homloktérben 
álló volt nemzeti párti politikusnak.

Némelyek azonban úgy vélik, hogy Apponyiék 
meg fognak elégedni egy-két előkelő állami mél­
tósággal és néhány főispánsággal is.

*
A kormányelnök — kétszer huszonnégy óra 

nem múlt el azóta — hogy néhány intim barátja 
előtt a következőkép nyilatkozott:

— Belemegyek az ex-lexbe. Állom és vállalom 
a felelősséget. A helyemen maradok mindad­
dig, inig többséget látok a hutám mögött. 
Nincs kizárva, hogy a két szárny (ezalatt a volt 
namzeti pártiakat és néhány duzzogó ó-szabad- 
elvüt értett a miniszterelnök) hajladozni fog, de 
azért én nem mozdulok. Akkor, a mikor azt fo­
gom látni, hogy az ellenzéknek csak egy 
emberrel is többje van, mint nekem, felállók 
és elmegyek.

Széli Kálmán tehát mégis csak el van arra 
készülve, hogy néhány hive el fogja hagyni. Any- 
nyi azonban bizonyos, hogy attól nem keil fél­
nie, hogy a pártból való kivonulás oly tömeges
leszen, hogy a többsége kisebbséggé zsugorodik-

*

Alig, hogy a válság szelei erősebben kezdtek 
susogni, gróf Tisza István is megjelent a poron­
don. Személyes hivn köréje sorakoztak és hall­
gatták szavát. A gfszti gróf erősen tüzelt a «for­
radalmárok» ellen. Nem szabad nekik engedni.

— Mert, ha engedünk, — mondotta — akkor 
már csak a guillotine következhetik.

Ez a merész hasadat csak mosolyt csalt az 
ajkakra. Mindamelljtt általánosan feltűnt, hogy 
gróf Tisza mily vehemesen kelt ki minden enged­
mény ellen, »Csak be az ex-lexbe!« Szinte ez 
volt a refrénje mind;n mondatának. Mikor hírül 
hozták a függetlenstgi képviselőknek Tisza maga­
tartását, egyikük igy szólott:

— Nem csoda! a zavarosban könnyebb ha­
lászni.

— No, de lesz majd gondunk rá — fűzte hozzá 
a másik — hogy ne akadjon semmi sem Tisza 
horgára.

hogy 
jeszélni. 
közli ad- 

korán
fog- nyí­

rna kel

ORSZÁGGYŰLÉS.

Zsibongás, nyüzsgés a folyosókon. Az el­
lenzéki oldalon Eitvös Károly körül sürü 
embergyürü rajzik és hallgatja a vajda sza­
vát. Föltűnik gróf Tisza István alakja is.

— Még egy utcáján latol akar tenni 1 — 
adják tovább egymásnak a képviselők.

És csakugyan némelyek biztosan tudni vé­
lik, hogy Tisza gróf azon lóri a fejét, hogy 
a bécsi Burg ezimére ismét egy szózatot in­
tézzen. De az még bizonytalan, amíg az 
teljesen bizonyos — vagy csaknem 
Széli Kálmán hétfőn fog 
Az alvezérck meg is hagyják a 
nab, hogy aznap mindenki 
a helyén legyen, mert ö meg 
latkozni. . .

Az indemnitási vitának különben 
szónoka volt: linké és Habé. Mielőtt azon­
ban rájuk került volna a sor, napirend előtt 
néhány felszólalás volt.

Lengyel Zoltán megint szóba hozta a 
közúti villamos társaság sztrájkügyét és föl­
szólította a miniszterelnököt, hogy nyilatkoz­
zék, hiszen a beszéd úgy sem esik oly igen 
nehezére. Széli Kálmán kéjjel telt eleget a 
íölszólitásnak hubik Béla is fölszólalt ezzel a 
dologgal kapcsolatban. Egy minapi közbe­
szól ását igazította helyre. Egyben sürgette 
a Ház elnökét, hogy a főrendek Összeférhe­
tetlenségéről szóló törvényjavaslatot utasítsa 
végre valahára az igazságügyi bizott­
sághoz.

Már a napirendre akart áttérni a Ház, a 
mikor Münnich Aurél személyes kérdés 
czimén abszurdumokat akart a matematika 
segélyével a valószínűség ködébe burkolni. 
Polényi Géza azonban kimutatta, hogy 
lilába zsonglörösködik Münnich, a hadi költ­
ségtöbblet mégis csak kétségtelen mindaddig,

Münnich Aurél 
de

alva, rezignálton 
jelentette ki, hogy nem tudja magát preezi- 
zen kifejezni. A további dugóhuzószerii 
okoskodását az általános kaozagás foj­
totta cl.

Baké József mondotta el aztán szép be­
szédét. Szemére lobbantoüa a kormánynak, 
hogy a protestáns felekezetekkel mostohán 
bánik, a protestáns tanítók pedig mindig a 
rövidebbet húzzák, holott derék fiai ők a 
hazának. Beszélt a nemzet és a király kö­
zött levő viszonyról, a kormány gyüngeségé- 
röl, a hadsereg idegen-égéről,

— Mindennek elmegy a magyar ember 
— úgymond — ha a szükség rászorítja, 
csak németnek, csak német katonának nem.

Az ellenzék tapsolt, éljenzett, a mikor 
Bakó lendületes, hazafias beszédét befejezte.

Nagy figyelemmel hallgatta a Ház Babé 
Mihályt is. Kőképpen azt tárgyalta, vájjon 
megvari-e a két szövetséges ország között 
a paritás. Fölsorolta a kormánynak ezen a 
téren való mulasztásait. Majd rátért arra, 
hogy miért nem tartja meg a király esküjét. 
Tnllián elnök lojális csengettyűje élesen

sivitott, de a szélsőbal tomboló helyeslése
bizonyította Bakónak, hogy igazai mondott.

Dahnáczia függő viszonya, Fiume reni­
tenskedése, a horválok impertinencziája, a 
kormánynak ezekről a bűneiről beszélt azutan 
a szónok nagy alapossággal. Az obstrukezió 
teljes jogosultságának bebizonyítása után, az 
ex-lex felelősségét áthárítja a kormányra, a 
mely ne is álmodjék arról, hogy az ellenzék 
leszerel.

— Hazafiságukra számítottunk! — szól 
egy félénk hang a jobboldalról.

— A miénkre számíthatnak, de mi nem 
számíthatunk a magukéra 1 — kiáltotta
Pozsgay Miklós.

Gróf Andrássy Tivadar erre, azt hívén, 
hogy a kaszinóban van, igy riposztozott :

- - Hogy mer ilyet beszélni; kikérjük ma­
gunknak !

Ezt a kémkedő hangot az ellenzék hara­
gosan utasította vissza, úgy, hogy a gróf ur 
azután csöndesen meghúzta magát.

Két óra volt, mire Babé Mihály befejezte 
jól megkonstruált beszédét.

Az ülésről szóló részletes tudósításunk itt 
következik:

A képviselcház ülése április 24-én.
Elnök: Tál lián Béla.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László.
Tallián Béla elnök az ülést megnyitván, fel­

olvassák és hitelesítik a tegnapi ülés jegyző­
könyvét.

Az irományok előterjesztése után
Az elnök: .Menti, hogy napirend előtt Len­

gyel Zoltánnak és Kulik Bélának, személyes 
kérdésben pedig Münnich Aurélnak adott szót.

A villamos vasutasok ügye. 
Lengyel Zoltán azért szólal fül, hogy a

mig kétszer kettő nem öt. 
még egyszer megkísérelte a lehetetlent, 
a baloldal magatartását

A földeket tehát a szerint a mód sze­
rint fogom művelni, a hogy ön javasolta; 
csakhogy csinos nyereségekre szeretnék szert 
tenni ... A feleségem, a grófné valóságos 
kereskedelmi zseni. 0 nagy segítségemre 
lesz a vállalkozásomban . . . Önnek pedig 
igazán nagy hálára vagyok kötelezve. Pa­
rancsoljon még egy pohár pezsgőt . . .

Sokáig szorongatta a gróf Krisztián kezét 
és egy újabb pohár kitűnő italt nyújtott át 
neki . . . Két órája voltak körülbelül az
urak Steingel gróffal a könyvtárszobában.
Thardenek az areza egész piros volt már 
a sok szivarozástól meg az italoktól és ki 
akart menni a szabad levegőre. Erős szédü­
lés bántotta. A gróf pedig, a kinek szintén 
fejébe szállt a sok ital, az öklével nagyokat 
ülött az asztalra és nevetve mondta, hogy 
felforgatja az egész mezőgazdaságot. Majd 
Tliardehoz fordult:

— Hagyja ön el Vernier urat és jöjjön 
velem ... Én gazdaggá teszem . . . Jöjjön 
velem, nálam kitűnő pezsgőket talál.

Csöngetett a szolgának és mondotta neki:
— Nyújtsd át a pipámat 1 És pöfékelni 

kezdett a vastag porczcllán pipából. Krisz­
tián alig látszott ki a füstfelhők közül. 
Tharde, a kinek fejébe szállt a sok ital, 
már csak a fejével búlintgatott és artikulát- 
lan hangok hagyták cl torkát.

Mikor elfogyott, az ital, kimentek az ud­
varra. Thardenak jólesett a friss levegő és 
lassanként elszállt a vigsága.

Krisztián felült az automobiljára és körül­
járta vele az udvart. A gróf clsikoltotta 
magát:

— Vigyázzon, agyongázolja szegényt 
Thardet . . .

A szavait elnyelte a gép zakatolása, ökot 
pedig betakarta a nagy porfcllcg. A szesz­
főzdénél megállt Krisztián. Tharde már 
egész kitünően érezte magát a kitűnő leve­
gőben és okos dolgokat beszélt. A gyár­
igazgató meghallotta az automobil zakatolá­
sát és kijött üdvözölni a tulajdonos fiát.

— A töltés minden hiba nélkül folyt le 
— mondta — és épp most telefonáltam

Vernier urnák . . . Minden a tcmpcraturától 
függ, mert tizenkét fokon alul nem sűrűsö­
dik a likőr. Tessék tekintse meg, több 
mintaüveget odaszállihattam az ön szobá­
jába . . .

— Szép, Tharde ur, jöjjön ön velünk...
— Szívesen!
Kint hagyták a direktort és ketten belép­

lek Krisztián elegáns, angol szobájába. Áz 
Íróasztal mellett szép pontossággal állottak 
a minta-üvegek. Krisztián fölemelte az ele­
gáns, karcsú likörös üveget, megrázta és az 
ablak elé tartotta. És valami óriás büszke­
séggel mondta:

— Lássa Tharde ur, ez a Vernier-Mareuil 
ház legfiatalabb terméke. Apricozeneréme.. .

— Ez az ital gyönyörű diadallal fogja ke­
resztüljárni az egész földe t . . . Királyok, 
herczegck és utczai csavargók egyképp fog­
ják inni ... Ha Steingel gróf most ill 
volna, viszonozhatnánk a barátságát . . . 0 
rossz ivóknak nevezett bennünket uraim . . . 
Önök is ezen a véleményen vannak ? . , .

— Sőt, én rossz ivónak tartom öt, ré­
szemről. Én tovább ihattam volna, és tud­
tom is volna inni, csak . . . nem akartam ... 
Azután a gróf nagyon nyugtalan is volt, azt 
hiszem azért, mert ön a grófnőnél volt. — 
Egy nagyon hízelgő és alázatos mosolylyal 
folytatta Tharde: a grófnő gyönyörű szép, 
csodás asszony!

— Nagyon szép ... Fis ezek az üvegek 
itt szintén nagyon szépek . . . Nézze csak, 
majdolyan karcsú és formás, mint egy 
asszony!

Fölemelte a szép üveget és odatartotta 
Tharde ele:

— Kóstolja ön meg uram! . j Szeret 
nem a véleményét hallani.

Kihajtotta a poharat.
Kitűnő uram, kitűnő I És mekkora nie-

kü-
zönség megtudja, mennyi baleset történt a közúti 
villamos vasút vonalain. Ismételten fölhívja 
a miniszterelnököl, hogy nyilatkozzék erről a do­
logról.

Széli Kálmán miniszterelnök kijelenti, hogy 
nagyon érdeklődött a sztrájk ügye iránt, a pana­
szosokat késő este is kihallgatta s megígérte 
nekik, hogy nyugdíj-ügyükben el fog járni; a 
visszavétel dolgában is eljárt. A biztosság érde­
kében már intézkedett, hogy a menetsebességet 
csökkentsék. Hogy mennyi el gázolás történt és 
milyen körülmények közölt, arról is jelentést fog 
kérni a rendőrségtől.

Kubík Béla ugyanebben a dologban szólal 
fül; a minap egy közbeszólás alakjában azt a 
gyanúját fejezte ki, hogy a mentők nagy alapít­
ványt kaptak a villamos társaságtól, hogy az el- 
gázolásokat elhallgassák. Azóta hallotta a mentő­
társulat igazgatóságától, hogy a villamos 
társaságoktól soha egy fillért sem kaptak a men­
tők, gyanúja tehát, melyiyel látszólag megbán­
totta a mentőket, alaptalan volt. Fölszólal amiatl 
is, hogy a főrendek összeférhetetlenségéről szóló 
törvényjavaslatot még egy bizottság sem tár­
gyalja.

Személyes kérdések.
Münnich Aurél: Személyes kérdő ben kijelenti 

i’olónyi tegnapi beszédére, hogy a mostani ujoncz 
jutalék-emelés költségtöbblettel nem fog járni 
Azután indokolja, hogy mire kell a létszám­
emelés.

Polónyi Géza: Személyes kérdésben kér szót. 
Mig számszerűleg megállapítod békelétszám nincs, 
addig nem lehet, csakis a zárszámadás alapján, a 
kérdést megoldani. El nem dönthető, hogy melyik 
póttartalékos mennyi időre hívható he. Münnich 
szerint nem okoz a létszámemelés költségtöbble­
tet, mert már a jövő költségvetésbe be van 
véve.

Münnich Aurél: A mostaniba.
.Polónyl Géza: Van költségtöbblet, mert a pót­

tartalékosok hat hétre, az ujonezok pedig 2—3 
évre hivatnak be szolgálatra. (Helyeslés a szél- 
söbaloldalon.)

Bliinnich Aurél: Lehet, hogy szóló nem tudja 
magát preczize kifejezni. (Zajos derültség a hal 
oldalon.) Í jra elsorolja számszerű adatait s ezze 
bizonyítani kívánja, hogy ezek a számok csak 
látszólag mulatnak költségtöbbletet, valójában 
azonban semmiféle költségtöbblet nine

Polcnyi Géza: Sohasem érijük mi meg egy­
mást ebben!

Bakó József beszede.
Bakó József: A függetlenségi párt szent elvek­

ért küzd és küzdött mindenkoron. (Igaz! Úgy van 
u szélsöbaloldalon.) Kifogásolja, hogy az állam 
nem igyekszik a protestánsokról gondoskodni, 
protestáns tanítókat mellőzik az állami tanítók 
fizetésrendezésénél. Követeli az 1818. XX. t.-C2 
végrehajtását. Nem tartja igazságosnak, hogy az 
állami tanítóknak 1-100 korona, a protestáns tani 
toknak pedig líUÜ korona a minimumuk. Kérdi 
hogyan lehet ezt egymással inegegyezlelni. A pro­
testáns lelkészek államilag kiegészített tizeié 
ltiUl) korona, a megfelelő képességű állami tiszt 
viselőknek pedig éppen 1000 koronával több 
Midőn a kormány igyekezett hivaialnokai helyze­
tén javítani, akkor kötelessége lett volna a proles 
táns lelkész! és lanilói karról is gondoskodni. Kéri 
hogy a kormány a jövő évi költségvetésébe vegye 
fel a protestáns tanítók és tanárok kezdőfizetésé 
uek az állami tanítók és tanárok fizetésével egyen 
lően való kiegészítését. Ezt mind meg lehet való 
sitani, csak nem kell annyit áldozni a katona 
sá‘rra.

leget ad! ?
Folyt, köv.)

(Igaz! Úgy van! a szélsöbaloldalon.) Kő 
vesse a jobboldal is a függetlenségi párt hazafia 
példáját, mert a hazafias kötelességteljesitésben 
egyesülnünk kell. Ha közös ügy lenne a tisztei 
selők fizetésrendezése, akkor már régen le lenne tár 
gyalva a javaslat. De igy nem sietnek vele, mer! 
magyar emberek érdekéről van szó. (Igaz! U 
vnn! a szélsöbaloldalon.)

A bécsi kéz.
Bakó József: A láthatatlan bécsi kéz, amely min 

dig Magyarország függetlenségének meggátlásáiv 
törekedett: ez az ellenség most ismét megtámadt 
az országot. Árulással vádoltak be a király elölt 
minket az osztrák képviselőházban és főrendi 
házban. Kijelentették, hogy paritás sincs, csa 
osztrák hadsereg és az osztrák miniszterek kő 
szünettel fogadták az ilyen beszédeket. A császár 
akaratát szembeállították a nemzet akaratáva 
sőt a magyar király Ígéreteivel is. (Igaz! Úgy 
van a szélső baloldalon.)

Olyan kormányt nem lehet támogatni, a mel 
csak paktál. Olyan kormányra van szükségünk 
a mely ne hajtsa meg magát Becs előtt a földi 
és jogainkat ne dobálja oda Ausztriának. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.) E közös hadseregre, 
amely német nyelvű és ellensége a magyar haza 
polgárainak, nem szavazhat meg semmit. (Helyes 
lés a szélső baloldalon.) A nemzet elvárhatja 
hogy a magyar ujonezokat magyarul oktassák és 
a magyar alkotmányra feleskettessék, magyar 
szóval vezessék a háborúba. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A kormány tehetetlensége.
Bakó József: Ma a történelem nagy pillanatait 

éljük, a mikor elérkezett a leszámolás. A kormány 
nem tudja megvédelmezni az ország érdekeit. A 
miniszterelnök maga adta a magyar ipar védel­
mének fegyvereit Körber kezébe. Eldobtuk ma­
gunktól a nagy nemzeti kincset, az önálló vám- 
területet is.

A király sem akarhat mást, mint a nemzet. A 
miniszterelnök azonban burkoltan mindig a király 
akaratára hivatkozik, igy akarja megszavaztatni a 
javaslatokat. A király is tudja azt, hogy arra való 
a felelős miniszter, hogy mondja meg, milyen 
állapotban van az ország. Nálunk pedig arra sincs 
pénz, hogy a tanítókat fizessük. (Igaz! Úgy van! 
a szélsőbalon.)

Az ő törekvése az önálló hadseregre és az 
önálló vámterületre vonatkozik, a javaslatot tehát 
nem szavazza meg. (cJénk helyeslés a szélsőbal - 
oldalon.)

Az elnök: Az ülést fiz perezre felfüggeszti. 
Szünet után.

Eabó Mihály beszéde.
Babó Mihály: Pártállásánál fogva nem sza- 

azza meg a javaslatot. Legelőször is törvények­
éi támogatja azt az állítást, hogy a koronás 

magyar király több időt köteles Magyarországon 
tölteni, mint teszi. Miért nincs ez a törvény vég­
rehajtva? Egyszerű a felelet: Ausztria nem engedi. 
Az 1807. évi XII. törvényezik alapján követeli 
z önálló vámterületet. Elítéli a katonaságnál 

dívó büntetési rendszert, amelyet barbarizmusnak 
mond.

A német szellem.
Babó Mihály: A katonaság nyelve azért német, 

mert azzal föntartani hiszik az egységes birodal­
mat, amely semmi egyéb, mint egységes szolga­
ság. A kormányt mulasztással vádolja, amiért 
az önálló vámterület életbeléptetése érdekében 
nem követte cl a legnagyobb erőfeszítést. |He­
vesiét a szélsőbalon.) Azt kutatja továbbá, hogy 

a G7-es törvények alapján meg van-e torivá a 
paritás a közös ügyekben? Sem a hadügyben, 
sem a diplomácziában nem látja a paritást érvé­
nyesülni. (Igaz! Úgy van! a szélsőbalon.) A tür- 
ényhozásnak kötelessége az, hogy ellenőrizze, 

vaj ion betartatja-e a kormány a törvényt minden­
eivel, még azzal is, aki azt szentesítette. (Zajos 
helyeslés a szélsőbalon.)

Áz Elnök: Figyelmezteti a szónokot, hogy a 
király személyét no vonja be a vitába, csak a 
kormányt bírálhatja.

Babó Mihály: A király személyét nem érinti, 
csak a kormányt figyelmezteti a kötelességére. 
Zajos helyeslés a szélsőbalon.) Sorra veszi ezután 

kormány alkotásait s nincs megelégedve az ed­
digi működésével. Dalmáczia nem lett visszacsa­
tolva, Fiume közjogi helyzete nincs szabályozva, 
a magyar állampolgárság elvét nem vitték át a 
gyakorlatba, bizonyítja ezt a horvát útlevelek sé­
relmes törvénye. Á készfizetést sem kezdte meg 
tz állam, csak egy sikerre mutathat rá a kor­
mány, a kvóta fölemelésére.

A felelősség.
3abó Mihály: A függetlenségi pártra dobták a 

felelősség egész súlyát. A nemzet Ítéletének bát­
ran veti alá azt, hogy vájjon a jobboldal ma­
kacskodása, vagy az ellenzék küzdelme ta’.álko- 
zik-e rokonszenvvel. (Igaz! Úgy van! a sz - - 
aloldalon.) Az ex-lexéi t a jobboldal felelős. (He­

lyeslés a szélsöbaloldalon.)
FolónyiGéza: És lex-exminiszter. Ex-minisz­

terelnök. (Derültség a bal- és szélsöbaloldalon.\ 
Babó Mihály: A kormány már rendszert csi­

nált abból a rendszertelenségből, hogy költségve­
tés nélkül kormányozzon. Az indernnitásra nem 
ett volna szükség, ha a költségvetést tárgyalták 
volna.

Thaly Ferencz: Megszavazták az indemnitást 
leczemberben.

Babó Mihály: Mikor az első felhatalmazást 
negkapták, akkor a politikai becsület hozta volna 
magával azt, hogy a költségvetést tárgyalják. Ki­
játszotta az ellenzék jóhiszeműségét a kormány, 
mikor nem az időhöz kötött javaslatokat tárgyal- 
tatla. (Tetszés a szélsöbaloldalon.)

A függetlenségi párt küzdelme.
Babó Mihály: A függetlenségi párt a nemzet 

jogaiért, a törvény végrehajtásáért küzd.
Polóayi Géza: Elvszáliitók legyünk, mint a 

túlsó oldalon ?
Babó Mihály: Akkor vethetnének valamit a 

>árt szemére, ha meglevő törvények végrehajtása 
ellen küzd.

Vanosó Gyula: A törvény meghozása ellen.
Babó Mihály: A többség jogát hirdetik a jobb­

oldalon.
Bartha Miklós: Csak a szavazáskor lesz több­

ség.
Babó Mihály: Azt ne higyjék, hogy a függet­

lenségi párt leteszi a fegyvert, mert meg akarja 
védeni a nemzet jogait.

Vancsó Gyula: Számítunk az önök hazaíi- 
ságára.

Pozrgay Miklós: Önök számíthatnak, de mi 
nem számíthatunk az önökére!

Gróf Audrássy Tivadar: Hogy mer ilyet be­
szélni! Kikérjük magunknak! (Zaj a szélsőbalul- 
dalon.)

Babó Mihály: Néhai gróf András y Gyula be­
szédéből idézi azt, hogy Magyarországon abnor­
mális állapot van, mert a kormány nem fü. jet- 
len, hanem idegen befolyás alatt áll. Igaza volt 
ikkor és igaza van ina is. (Helyeslés a szélsö­
baloldalon.) A magyarnak egy hazája van es 
ennek védelmére kell állani. A javaslatot u-m 
fogadja el, hanem magáévá teszi Kossuth hatá­
rozati javaslatát. (Élénk helyeslés és telszcs a 
szélsöbaloldalon.)

Az elnök: Megállapítja a holnapi ülés napi­
rendjét és az ülést háromnegyed két órakor be­
rekeszti.

Budapest, április 24.
Sopron la. A sertésvésznek vége, a klinpa- 

kismartoni viczinális utat kikövezték, megválsz i-- 
totlák a kapuvári kisbirút is, igy hát ráér a ne­
mes vármegye, hogy az országos politikában is 
állást foglaljon. Sopronból táviratozzék, hogy
a vármegye állandó választmányának mai iiiév-n 
«elitélték az obstrukeziót.» Szóról-szóra igy
jelenti nagy diadallal a félhivatalos táv­
irati iroda. Az indítványt erre vonatkozó­
lag — szerezzünk örömet nekik s Írjuk ki nevü­
ket — dr. Borsody Géza és társai adták be. 
Hozzászólt Steiner Adolf plébános és gróf Czi- 
ráliy Béla főudvarnagv. Az állandó választmány 
azután el is fogadta az indítványt. Gróf Széchenyi 
Emil főispán nagy megelégedéssel táviratozta meg 
a hirt Széli Kálmánnak* Ahogy értesümnk, 
Sopron vármegy eállandó választmányának anny ira 
megtetszett a dolog, hogy most már egyáltalán 
kiterjeszti a figyelmét a világ eseményeire. L?g*
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Szombat, április 25
közelebb behatóan foglalkozik a horvát-kérdéssel,
mitéh Morin külpolitikáját, beleavatkozik a Drey- 
ius-ügybe, szót emel a spanyol belső béke érde­
kében s nyilatkozattételre szólítja fel Bu Kamarát, 
a ki!önő trónpretendenst. A vármegye dolgait az­
alatt majd a parlament fogja elintézni.

Qyőrffy Gyula összeférhetetlensége A
Kepviseíőház összeférhetetlenségi bizottsága ápri-
Gvűlffv dre°ilt tl,Z-úrakf. ülést tar‘> melyen 
4éí1Lgyalj?a kepV,Se16 ^eférhetetlenségi

, Horvát dolSok. A képviselőház zárszámadási 
bizottsága mai ülésén tárgyalták a Magyarország 
tiS bmrvat-Szlavonországok közt az 1900. évre 
eszközölt leszámolásra vonatkozó állami szám- 
®ZfcK1 f;eatest- Popovics Vazul István Szüllö 

tiza felszólalása kapcsán tiltakozik az ellen, 
nogy Horvat-Szlavonországnak Magyarországhoz 
Ta o viszonyát gyerkőezök tünteté"“*'"' 
me=- Egyebekben tudomásul vették

egyetértés
szít. fek-1 JUrr. ®P’l^net ügye szóba kerül,
villnni 1 ,.,e,s kenj télén lesz meg- délután a főváros pénzügyi bizottságában is \
áílitA? ’ h<?gy ,klto1 kaPta Vilmos császár beIs5 díszítésre még ötszázharminczkétezer koro- 
hnL l°S s akkor ki fog derülni, oát kért a müvezetőség és pedig kétszázezer ko-

nnmicitróntr ^ I -_ tr • I rónát atrrmnol o fÄKKti .hogy hamisítvány. Stoffel és’ Merrier Ironát azonnal, a többif pedig °az 1904-1905. 
tuaba igyekeznek majd a revízió elől ki- V'Te‘ A blzottsa8 a kért összeget megszavazta, 
term. de egyúttal fölhívta az építés müvezetőség

Pária, ánr 24 LyéSezze .a do'gát, hogy a templom a 
A 1latin következő, úgy látszik,Pftüdia- SS' ^ ,a™1 “»«•»«' ‘W-

talos kommünikét közli: 1 oí
A kormány legkorábban egy hót múlva fog- 

arról tanácskozhatni, vájjon Dreyfus kérését, 
hogy vizsgálatot indítsanak, teljesíthetik-©'

fen.

Hozzávetőleges számítás szerint több [ i,nav . . '
mint háromszázezer koronát fel fognak emészteni f, 0> Ag0S mttiZeí u^'iú ezentul 15 szivén
az építkezési költségek, melveket a gróf visel =Ja ',seini; Az erseket egyébként a mai nap

fa 1 folyamán sokan üdvözölték.
— Kitüutetett segédtitkárok. A király dr. 

Adam Géza, dr. Procopius Béla és dr. OttÚJDONSÁGOK. János kereskedelemügyi minisztériumi segédtitká-
Toknak, a vámtarifa ol/ílróo-yit/í - n

EGYETÉRTÉS.

a jelentést.
Pásztoriéról a kivándorlás ellen. Dos- 

vew/fv Sándor Csanádi püspök közelebbről ki­
adott pásztorlevelében a kivándorlás megakadá- 
rí ozására hivja fel egyházmegyéje papjait. A fő- 
paszíor körlevelében mindenekelőtt szól a kíván 
dor.ásról általában, s költői lendületes sza­
vakkal rajzolja meg az elhagyott kis házikót, 
az öreg, törődött szülőket, rokonokat, test 
ve. eket s az elhagyott haza helyett talált uj ha-

Mindamellett tudni véljük, hogy a kérést 
kormány minden valószínűség szerint 
fogja teljesíteni, ügy látszik, az a nézete, j 
hogy Dreyfus, ha valamely uj tényt talált, I 
mely alkalmas az 1899-ben hozott Ítélet meg- 
semmisítésére és a por revíziójára, ezt a tör­
vény által előirt utón az igazságügyiminiszté- 
num elé kell terjesztenie és nem a hadügy­
miniszter elé, aki erre nézve nem illetékes. 
Ezzel a fölfogással teljesen megegyezik a kép- j 
viselőház határozata is, mely szerint a Dreyfus- I 
úgy nem fog elvonatni a bíróság hatásköréből.

Szent István tempioma.
— Séta a Bazilikában. — 

Potvös Károly irta, hogy azért fogyatékos

Május l-vel uj előfizetést nyitunk la­
punkra.

ELŐFIZETÉSI ÁRA 
Május hónapra...................1 frt 80 kr.

• 1-től június 30-ig 3 . 60 j

» » szept. 3Ó-ig S » 60 3
* » decz. 31-ig 13 » 60 »

Francziaország. Belgium, Svajcz, 
Spanyolország, Olaszország, Dánia, 
Skandinávia és a Balkán-államok 
területére:

1 hónapra 6 kor.
negyedévre 15 »

A német birodalom államainak te­
rületére:

1 hónapra 5 kor.
negyedévre «. - . ; 12 >

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ók a ház asszonyának kedves ol­

vasmányul a DIVATSZALONT negyed­
évre 1 frtórt.

Wvíndorlőfcnat csakim.gyar história' Uteiai a'datokban,‘mért
r^/hyr1 Arato" «W» «1» a tóhálon nem ért * protoMhrmokat ve-

ittZm6gyeje papjainak arra nézve, I zetni.
özeiméit megakadá-1 érlek ,á az őseink. Nagy monumentális emlé

érintkezésbe linknek * •«« » -a is csak ritkán készül
—- amerikai gyorsasággal építkező fővárosunkban j Azokat az előfizetőinket, kiknek elő

Az uj polgári perrendtartás. A képviselőim er=zazadokra tervezett kőalkotás. | fizetése április végével lejár, tisztelettel
űlzottsága. E°lytatta a polgári perrend- A bzcn fstvan-templom azonban igazán a jö- kerJük, hogy alap megrendelését minél 

■’91 ^ tof'd^™*aVas*atának tárgyalását, amelyen a 1 vőnek készül. Ötvenegy év óta folvtoa dol»oznak 18*°hb megújítani szíveskedjenek. Lakó- 
Majdnem vallménnSSÍi faszokat tárgyalták, rajta, a mig végre ott tartanak ma, hogy ha a ^lyváltozás eseten arra kérjük tisztelt 

' altozatlanul e.fogadták. főváros megadja azt az 502.000 koronát, a mely e,ófizetőlnket, hogy uj czimüket idejeko
A katonai javaslatok ellen. A keczeli vá- még a belíö berendezéshez szükséges, valószínű, I ví"ZOl,j6AV6'ünk* Minden erre vonat 

iaszlókerálct május 3-i„ népg,ülést tart a katonai m4- J“»™ » *«* hSSST« Sff™ fT* k,Mt

»U» tenzsétele met- ™ ff"f” --tcthotil, is.
verület kétszáz | A ,p!.ü ftí"séSes, mindig istenhez emeli az j legutolsó tartózkodás helyére ment.

Nyáron az egész fürdő-évad alatt elő­
fizetőink kívánságára a lapot bárhova 
utánaküldjük, még akkor is, ha többször 
változtatják tartózkodásuk helyét. A fő­
város környékén levő nyaralókba ponto­
san vitetjük a lapot.

ed. — A losonozi és füleki
•a0u Küldöttsége jön fel holnap reggel a fövá-1ember* Ezt érezték ma mindazok, kik
roíba, Logy a katonai javaslatok ellen tiltakozó hivatalosan megtekintették az évtizedes munka 
feliratát a képviselőház elnökének átnyújtsa. A eret^m(iny^h A főváros törvényhatóságának tagjai 
depntácziót Beniczky Árpád vezeti gróf Apponvi közül ugyanis abbúl az alkalomból, hogy az épí­

tésre felügyelő bizottság a belső berendezésre 
__ 500.000 koronát kért, számosán jelentek meg ma 

— , a bazilikában és személyesen győződtek meg a
üazassag a politikában. ké,rt összeg szükségességéről, a bizottság tag-ai-

■1 ngol-német barátkozús — klk ,Márkus József főpolgármester, Halmos
Janos polgármester vezetése alatt tekintették meg

Berlinben nagy feltűnést kelteit cs politikai a templomot, Lung György tanácsos, Kan ser 
körükben érthető okokból buzgón tárgyalják Janos műépítész ús Sturm művezető szolgáltak 
azt a hirt, hogy a német trónörökös nem- felvilágositással.
>okára cl fogja jegyezni Margit angol her- mindjárt a belépésnél áhítat lepte meg
czegnőt, n connaughti herezeg leányát, vi-1 |a!o=alókaf’ mely csak növekedett, mikor a kupola

-zont Alice angol herczegnő jegybe lép 
Frigyes Ágost herczeggel, Albrecht po
r<l'z berezeg, Braunschweig regensének 
fiával.

Ahce angol herczegnőről korábban az volt 
a hír, hogy ö lesz a német trónörökös je­
gyese. Lz tévedés volt. De igy is porosz 
herczegnek lesz a neje.

A két jövendő házasság nevezetes hizo 
nyitéka lesz az angol és német uralkodó 
ház barátságos közeledésének. íí. Vilmos 
császár ugyan már régebben kiengesztelte 
Angliát, amivel a németek vajmi na?y 
megelégedve nincsenek. Most, hogy ez az 
érdekes két eljegyzési hír kiszivárgott, biz- 
fo.-ra veszik, hogy Angol- és Németország 
közölt bensőbb és szorosabb politikai barát* 
ság fog keletkezni.

Az eljegyzési hirt még nem. erősítették 
meg, lehetséges tehát, hogy az még korai­
nak fog bizonyulni. Másrészt lehetetlen do- 
■ gnak nem tekintjük, mert a német császár 
nagyon is ismeretes arról, hogy váratlan és 
-ryers elhatározásaival és tetteivel nein egy­
szer lepte meg a világot.

A távirat maga különben, a mely Berlin­
ből érkezett, ekként hangzik:

Ilire jár, hogy a német trónörökös nem- 
-oKara jegyet vált Margit angol herczco-nő- 
vel. a connaughti herczeg leidösebb leányá­
val. A herczegnő anyja Frigyes Károly po­
rosz herczeg leánya.

A király utazásai.
(Mcgczáfolt hír. A nyár programmja. — A király 

állapota. — A hadgyakorlatok
Mi is megírtuk egy karlsbadi újság nyomán a 

a iurt> b°gy a király annak a kívánságnak adott ki­
fejezést, hogy az idén Karlshadba utazik s ott 
tölti az üdülésre szánt időt. Mint jó forrásból 
érte.-ülünk, ez a hir teljesen nélkülöz minden 
alapot; magát a királyt lepte meg a legjobban. A 
király programiját már késő őszig kidolgozták s 
ebben szó sincs a karlsbadi útról

mar

iiatamias arányainak megfelelő szentély tárult a 
néző elé. Ezt a felemelő érzést fokozta még a 
szent misének képekben megrajzolt öt főrésze* a 
melyek kivétel nélkül rendkívüli szépek. Ezeket 
a képeket Benczúr készítette. Az öt mozaikba i » ,. ..
rakott kép oly kedvezően van megvilágítva, hogy n , ra y ~~ mml lsmcretes “ legközelebb 
azoknak művészi kivitelű színezése feltétlenül u udí>pestre érkezik. Az itteni tartózkodását azon

ban majd megszakítja egy napra, hogy Becsbe 
utazzék, Elias pármai herczeg és Frigyes fö. 
herczeg leányának esküvőjére. Ezután visszatér 
Budapestre, a hol lényes ünnepségek lesznek az 
udvarnál. Junius végen a király Ischlbo megy 
Ezeken a terveken nem változtatlak, annál ke-

elragadja a szemlélőt.
A szentély megtekintése alán az építés vezetői 

előadták a hiányokat és kellő magyarázatokkal 
szolgálták a bizottság tagjainak. Megmutatták a 
dolláron azt a helyet, hová Szent István életnagy­

sága szobrát állítják föl. A tervezetdUUJdlt tói. a tervezet szerint L,,..- , ..
félkör alakú oszlopsor zár körül egy nyitott csóna- m6r a klrá y a!laPoía kltünö
kot, a melyet négy pillér tart. Ebben a csónakban . lemesme8>'ei hadgyakorlatok programmja is
fog állani Szent István szobra az arany almát te jesen kesz' Tudvalevó'. hogy az idei király­
tartva kezében. A szentély oldalfalait a szent ki- gyakorIalokon 8 temesvári 7. és a nagyszebeni 
rály életéből vett epizódok reliefjei élénkítik, n I hadlc3t vesz részt Prohst Ernő és bayersheim

I
a vámtarifa előkészítő munkálatoknál tett 
szolgálataik elismeréseid, Ferencz József-rendje 
lovagkeresztjét adományozta.

~ Lueger a királynál. Becsből jelentik, 
^ogy a király magánkihallgatáson fogadta tegna, 
Lueger polgármestert, aki megköszönte választá- 
>anax\ megerősít és ét.

. - föh„czeg„ö ,ry műterembe»
'Áttévfeihr,r‘Ö 1‘ !e4“ff’’
.; , . S . e1 "1<,r;a Anna foherczegnővel ma 
eiu.an látogatást tett Thury Gyula műtermében- 
ogy megtekintse féltoronyi kastélya kápolnája szó­
mra festett »Angyali üdvözlet<-et ábrázoló oltárke- 
et. A főlierczegnő azután megtekintette a művész 
észülö nagyszabású vásznát, mely Dessewffy 
ándor Csanádi püspököt ábrázoha.
- A varmegyei tisztviselők kon^resszuaa

o.naputan kezdődik meg a vármegyei tiszfvise-* !tó«gre=szué, a TirSgyeSn A
ongresszust holnap este ismerkedési estély előzi 
ieg a Hungáriában.
— Merénylet a dán királv ellen 9 Ko-

enháo-ából táviratozv ik • \ i - irn__ ° 1 tlk • A kiru,y es az
rósz özvegy czarne ellen tegnap séta köz­
én merényletet akartak elkövetni. Égy 
'szeg katona többször mellbelökte az öz- 
egy ezárnét es rátámadt a királyra.
* katonát “Ifi magUkat 65 elfbgták 
Katonát, a kit aladtak a rendőrségnek.
— Buzaszsntelés. Bárányfelhők az azúrkék 

méhészét aranyhalak szaporítása, madár-1 levegőégen. Kis pacsirta ujongó dala a tavaszi
eí áMansotm L-LnCrrg6 - TT ,még a ]cg- szélben rengő vetések fölött. Harangkongás a fa.

Iméta,rdplomának, rT^-Ahi,aio<

belőle származó haszonra nézve’is józan I manV',M '' * • us‘e cn slksagon * • • Aldasos 
tájékozást nyújt. Ilyenek például a szet Ä a leremt5’ alkotu^ termt-
mvclbélyeg-gyüjtés, régiségek keresése és ° ‘ ^ a kis temPiom ajtajúból megindul a me 
árusítása, alkalmi költemények szerzése. ncí' A Pircs’ hek, zöld zászlók minden lépésénél 
kosárfonás, fürdőben való kiszolgálás' I me£,ebbenet, élénk színfoltokat vetve a zsupfü- 
ogyesiiletekben, estélyeken humoros elő- de*d házsorok közé. A napsugarak újra beara- 
adások tartása, táneztanitásban való segéd-1 nY°zzák a pap kezében a szentséget. A tűnvén 
kezes, stb. Komolyabb az a fejezet a " 
mely az asszonyok és leányok számára

való mellékkereseti ágakkal foglalkozik. 
A nők tevékenysége mellékkeresetekben fő- 
leg az utolsó esztendők során rendkívül 
Kifejlődött s a szerző nagy fontosságot 
tulajdonit neki. Érdekes statisztikai ada­
tokkal is szolgál e tekintetben. Tarka vál­
tozatosságban sorolja fel: a táneztanitást 
vaj kereskedést, tollmosást, ezukorka- 
csomagolást, levelező-lapok színezését 
gyümölcs befőzését, virágfestést. A ko­
molyabb foglalkozási módoknak vár­
ható . hasznát aprólékosan fejtegeti 
:VA _ iró. Kiderül, hogy berlini ven­
déglőkben tiz márka napi bére 
van a szakácsnőnek és az is, hogy ma­
napság a német birodalom fővárosában 
tisztességes, müveit asszonyok és leányok 
egyik leggyakrabban űzött mellékfoglalko­
zása — idegenek kalauzolása.

Nemcsak maga ez a különös könyv, de 
főként a kérdés, a melylyel foglalkozik 
bennúnket is közelről érdekel. A hatalmas’ 
gazdag német birodalomban, a hol a szó

szentséget. A tömje
a ftiit illata Összevegyül a kakukfü balzsamos szagá­

val és buzgó zsolozsma száll Isten felé. A menet 
la..su kigyózással kiér a falu elé. A miseruhás 
pap a bársonyos búzatáblára lép, a mialatt hívet 
a föld porába leborulnak, imát mond, tömjént 
hint, áldást mond, hogy dús aratása legvea a 
szegény magyar népnek ... Szent Márk evangélista 
könyörögj érettünk ! Holnap, pénteken Budapesten 
.a megüu a katolikus egyház szent Márk evan­
gélista ünnepét. A belvárosi fó'plébánia-templom- 
ban reggel nyolez órakor lesz a szertartás 
a mely után a hírek ünnepi körmenetben vo 
nu.nak az egyetemi templomba. Az utczai 
járó-kelők kíváncsian állnak meg. Némelyek leve­
szik kalapjukat, talán keresztet is vetnek. A leg­
kevesebben sejtik, hogy honnan jönnek, hova 
mennek, mit akarnak. Budapest aszfaltjából nem 
sarjad kalászthozó bársonyos buzavetés. Budapest 
népe nem látja azt az aggódó pillantást, amit a 
földmivelö vet a tornyosuló fellegek, a fenyegető 
vulamok felé. Hejb, pedig Budapest népe neked 
is csak úgy int gondtalanság, jólét, ha azokon a 
búzatáblákon fáradtan alácsüngő kalászokatcziális kérdés állandóan foglalkoztatja az zelrädainn,

Összes társadalmi rétegeket a legltoá, ! ™ f., ” 51 "W h
per-

ia sűrűn áll egy-
a legmagasabbig, ime minden eszköirrne"--íma3 mellelt a sok kereszL Azért ha megszólal u
ragadnak az emberek, hogy minél többet mimstransfia csengetyüje, ha [felhangzik a zso

melyek alatt félkörben ez a felirat áll: G. Rex Schwitzer hadtestparancsnokok vezetése alatt. A
Stephane Intercede Pro Nobis Apud Ketrem I 8zePlember 8"an a reggeli órákban érkezik

1 6 Mária-Piadnára, deSalulorum.
A szentély két sarkán lesz Szent (

Szent Adalbert kápolnája. A föhajó két nagy ol­
dal kápolnájában a Mária-oltár, szemben vele a 
Kereszt-oltár iesz. Az alsó nagy hajó két oldalán 
Szent Imre és Szent József kápolnája lesz.

Padokat csaa a főhajók oldal részeiben állíta­
nak fel, mig a kupola alatti térségre imazsá 
molylyal ellátott székeket tesznek 4—500-at.

Hiányzanak még az ablak-festmények és hiány, 
zik az orgona is, de készen van a szószék

uecv
itt nem száll ki. mert ugyan-

zeczilia és I eZ°n a naPon tödalnak olt össze a búcsújáról; is, 
I hanem a temesvár-radna-lippai vasút egy mozdo­
nya a különvonatot a lippai állomásra viszi, ahol 
az uralkodót dr. Molnár Viktor főispán üd­
vözli.

Innen a király Temes-Ujfaluba utazik s gróf 
Zselénszky Róbert vendége lesz, a kinek kas­
télyában szeptember 8. 9. és 10-én időzik.

A grófi kastélyban laknak a királyon kívül gróf 
Paar Ede lovassági tábornok és Bolfras Artúr

- ---------  müvei- j
iCuu leni, iioirv 1 elesése Kere^mpnv 1111 m 
lásson. A leányokról rTem is bo^/élel- ' .71ík t . ag:yaroli: a Pápánál Rómából íáviratoz-

A modern m,bér, tok. küzdésre, műn- peköt^T^S 

uii.i van teremtve. A boldogságtól mind- magyar zarándokot fosa dot t, akiket Zafférv ve 
jobban távolodunk, mert hiszen a boldog- ze<elí-
Kág bizonyára nem a munkában all, ha- — Natália királyné Páriában. mio-a 
De'VLfdnTíwi mí‘VéS,Z1 hf “J'^ésben. Fatal ia volt szerb királyné a katholikus vailá-r*

jutt ma egy távirat, mely megint Natáliáról ad

á Dreyfus-ügy.
-J franczia kormány állásfoglalása.

A Jaures által megindított lavina gyor 
san továbbgördül. A mai táviratok már sej 
totik, hogy a franczia kormány minő állás 
pontot fog Dreyfus Alfréd kérelmével szem 
ben elfoglalni. Ezek a táviratok azt mond 
jak, hogy a kormány nem rendeli el az 
ügyben az uj vizsgálatot. Iía ez tény 
akkor valószínűleg komoly zavarok merül­
nek fel a kormányt támogató szoeziálista- 
parlok és a kormány között.

Másrészről az a hir, hogy a kormány 
izéit nem akarja a kérelmet teljesíteni, ne­
hogy netáni állásfoglalása félreértésekre szol­
gáltasson okot, hogy úgy tűnjék fel a dolog, 
mintha politikai szempontokból döntenék el 
a felújított kérdést. Nem akar tehát a kor­
mány a bíróság hatáskörébe avatkozni. 
Hogy csakugyan igy történik-e ez, arra a 
legközelebbi jövő adja meg a választ.

Ebben az ügyben különben a következő 
távirati híreink érkeztek :

j " Pária, ápr. 24.
Jaures erősen bízik abban, hogy 

a Dreyfus-pört revideálni fogják. Ma egy 
czikket közöl, a melyben azt Írja, hogy a 
törvényes igazságszolgáltatás órája elérke-

meiy márványból van faragva s egyik legszebb Morszernágy főhadsegédek, báró Bcck Frigyes 
dísze a templomnak. Most folynak a munkálatok laborszcrnagy, vezérkari főnök, Schicssl Ferencz, 
a főoltár és összes mellékoltárok részére való a kabinetiroda főnöke, dr. Kerzl udvari főorvos 
bronzdiszitések előkészítésére. Meg vannak már ®s az udvari főállatorvos.

J rendelve az összes olajfestmények az oltárokhoz A hadgyakorlatokra már most készülnek erü- 
Legsurgősebb munka : a főoltár és az orgona teljes sen. Az államvasutak gyoroki, paulisi, radnai 
elkeszitesa es beállítása. Az ajtókra, a melyek lippai állomásait újjáalakítják, a talpfákat sine- 
gondos tervek szerint készülnek, most hirdetik ki két és váltókat mind felcserélik, egészen'uj sin- 
a pályázati felhívást. Az oltár-fölszerelések közül párokat is raknak le, hogy le tudják bonyolítani 
a bronz gyertyatartók már készen vannak. A szob- U rengeteg forgalmat. Ebben az ügyben gtanko- 
rok közül Szent István és Szent László szobra vits Miklós temesvári államvasuti üzletvezető ma 
már munkában van Strobl Alajosnál és Fadrusz I Bécsbe utazott, a hol a hadügyminisztérium vas- 
Janosnal, de még tizenöt más szoborra lesz úti osztályában felülvizsgálják az átalakítások 
szükség. ^ terveit.

A bazilikát 1850-ben ííird tervei ^zprini I a h.m i * • i , ,,. , 
ték építeni, az építés 1868-ra annyira jutott I A kira,y lakasaul szolgáló íemes-ujfalui kastély 
hogy a nagy kupolát ráállithatták a négv tartó SZ‘n en gyökeres átalakításokon megy keresztül, 
pillérre. 18G8 február 22-én a kupola bedőlt. A Teljesen ujmbutorozzák, villamos világítást 
íöpilicr puha anyagát szétmorzsolta az óriási te- ’ ‘
her s a mai szószéket tartó oszlop már február 
elején repedezni kezdett. A jelzett napon déltáj- 
ban erősen hullott a falazat, a munkát hirtelen 
beszüntették, mindenki távozott az építés helyéről 
s délután megtörtént a katasztrófa, az egész kö­
zéprészt a templomnak romba dőlt. Hosszú ideig 
tartott, mig a rombadőlt templom építéséhez újra 
hozzáfogtak Ybl Mikiés vezetése alatt, akit ha'ála 
után Kuuser János műépítész váltott föl a mű- 
vezetőségben.

zióiból fölrázza a modern embert, fülébe vru t
dörögvén: Segíts magadon és Ntcn rí !. dU ~ 1 eSnaP ugyanis a volt szerb királyné

közreműködött egy jútékonyczélra rendezett ba- 
nemet IZliron" A bazűrt a Notre Dame de Plaisance kiil-

megsegit!
Őszintén kívánom, hogy ezt a

könyvet — kivételesen csak ezt az, egyet |']ar03 szegényei javára Millcr-Gouidnc 
■ minél többen vásároljuk meg 
gyarok. És vegyük jó hasznát. *

. - - — ----------- milliár-
mi ma-1dos amerikai asszony, Bont de Castellano gróf 

feleségének anyja rendezte. Arra a hírre, hogy 
Llon. I Natália királyné résztvesz a bazáron, igen sok 

Személyi hírek. Mária Annunciata fő- e^ke^'s^ jelent meg, közöttük sok szerzetes és 
herczegnő, aki a jövő héten hosszabb időre Cseh-1 a?Jacza 1B- Natália királynét Cbhattel abbé üdvő-
országba utazik, ott két hétig a hradsehini ne-1° Í0’ azután I),ir°V1' grófnő pompás bokrékt

nyújtott át neki, majd sátrába vezették. Olt be-meshölgyek alapítványi kastélyának lesz a 
dége. — Scbaumburg-Lippe Frigyes herczeg és

ven-
mutatlák a királynénak a megjelent hölgyeket. A

neje, Lujza herczegnő tegnap a dán trónörökös- kiralynu unndenekeiőtt maga vásárolt néhány da-

A katasztrófa után Ybl teljesen uj tervek s 
más beosztás szerint kezdte meg a templom épí­
tését. A laza falazatokat lebontották, a kupolá­
nak betonalapzatot adtak s arra állították a pil- 
értartókat. A keresztalaku belső részt a kupola 
tét főhajóra osztja, a melyeket kellemes hatással 
cereszteznek a mellékkápolnák benyílói. Az e»érz 
5első részt nagyhatásúvá a 63 méter belső nyi- 
ásu kupola teszi, a mely széditően nagy ará­

nyaival uralkodik a templom fölött.

vízvezetékeket rendeztek be. A kastélyban mind­
össze három teremből fog állani a király lakosz­
tálya: egy háló, egy dolgozó és egy fogadó te­
remből; ugyanilyen lesz a trónörökös lakosztálya 
is, a többi helyiségekben a kíséret tagjai fognak 
lakni. A kastélyt körülövező parkban állítják fel 
a király tábori sátorát, melyben ebédek lesznek- 
Becsből hoznak továbbá hat hatalmas barakot, 
melyek közül háromban a négyszáz főre rugó 
udvari kiszolgáló és konyhaszemélyzet lesz elhe- 
iyezve, háromban pedig a király istállójából való 
százhúsz ló. Gróf Zselénszki Róbert — a ki a 
királylátogatás egész ideje alalt a kastély melletti 
tiszti lakban fog lakni — a kastélyt kürülövező 
parkot is átalakíttatja s 140 holdnyi területen 
angol kertet rendeztet be. Ebben a hatalmas 
kertben fogja a király gyalog-sétáit végezni s 
széles utakat építenek a séta-kocsizásokra. A kas- 
fé!y átalakítása s a parkírozás munkáit már meg-

rabot a kiállított drága kézimunkákból, azután 
pedig maga is résztvett az előadásban. A sátor 
korül valóságos tolongás támadt, mert mindenki

pár látogatására Sopronból Becsbe utaztak.
Lang Lajos kereskedelemügyi miniszter tegnap 
Bécsbol Budapestre utazott. — Szalay Imre
miniszteri tanácsos, a magyar nemzeti múzeumi a ^ r*-’ Bmléktárgyat a királyné kezéből 
igazgatója pár napra elutazott a fővárosból. —
Izabella főlierczegnő leányával, Krisztina Uj. 
licrczegnővel, Salm-Salm herczegnő vei és Maria 
Anna főherczegnővcl ma délután Budapestre

Lujza herczegnő éa családja Salzburg, 
hol jelentik, hogy Lujza herczegnő és ,-i 
loszkánai nagylierczegközt ;i kibékülés már 
megtörtént és pedig már huzamosabb id., 
da. Szívesen engednek meg,érkezett. Csávossy Béla udvari tanácsost, a I hazatérhessen az^apai hüzlm, ^zonbaí!

.u,t -- ‘'al- tekintettel a többi herczegnőre, ez idő sz,
mából a képviseluhaz tisztikara üdvözölte. A mit lehetetlenség. IAndauhól táviratozzak:
tisztikar nevében Desscwfí'y Arisztid háznagyi A közelben levő loszkánai villában tegnap
titkár intézett beszédet az ünnepekhez. Csávossy I *-4énk sürgés-forgíis volt. Idegen urak j. í l

szívélyesen köszönte meg a tisztikar jókivánatait *ck mec. akiket senkisem ismert. Vak
s kérte, hogy továbbra is tartsák meg szerető- H'zind’ b°gy közöttük volt lnichenal, Lujza
tűkben. — Scmsey Andor, az ismert meczénás hc.rCZegn?.Üp’V®dje IS; . Kbte ket ;ls3zony i
a budapesti atliletikai klubnak hatezer koronát 7‘e>1 E’ndaubol, a kik köziil az egvik
adományozott. - Firczák Gyula munkáé^ ? ^ ^ Minden

... . . . - 1 uiKdi sí pu - mutat, hogy a hcrezemio lebeto^edesétpük- ma e8, hív, üdülésre Ahbíziába utazott. | közeli napokban vtírjaf.

- Császka György Üdvözlése. Csúszka
György kalocsai érsek ma ülte meg hetvenhete-1 Parisból Írják, hogy Coquelin tegnapelőtt a 

í névén apja u<. avari palotájában. Ez alkalom- Troeadero-teremben olyan ragyogó hanoversenvt 
, 0ZiUIlh papnevelő intézet elüljárősága rendezett, amelyben igazán a világ legnagyobb

S.U Isz e az cgyházfejedelemnél, Ari-1 művészei vettek részt. Köztük Patti is, a nagy

azért 
t az

öreg színészek segélyezése czéljából rendezték,

Patti Adeline ez öreg színészekért.

zsán Mihály pápai kamarás, kormányzó vezelé- díva, aki immár a matróna-korban van.’ de a: 
seve , a i en ü etes üdvözlő beszédben emléke- még mindig felülmnlhatlan. A hangversenyt 
ze meg az eraek ama páratlan jóságáról,amely- öreg színészek segélyezése czéljából rendezi... 
ye a., intézetet mindenkor elhalmozta. Az ér- s minden száma egy-egv allrakczió volt. Pattin ki­

sek meghatva mondott köszönetét és megígérte, | vül Tamagno,CoqueUn, Sarah Bernhard. Bar
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tét, Rejane, Wyns Sarolta, Fügére és l
Bargy szerepeltek a műsoron, melynek befejező 
száma a divatos eace-walk volt, amelyet a tán 
czoskedvü előkelő müvésznép mind igen gracziő- 
zusan adott elő. Hogy Patti hogy énekelt? Első 
két számát, a Traviata-áriát és Cherubin dalát a 
»Figaro<-bél üde hangon és az ő varázslatos 
énekművészeiének egész teljességével adta elő. 
Már a Margarétha ékszer-áriájában félreismer­
hetetlen fáradtság érzett a hangján. A közönség 
lelkesült ovácziókban részesítette a világhírű mű­
vésznőt.

— A kapitány leánya. Gáláns kaland hí­
rét hozza Prágából a táviró. Gróf Apraxin, 
a második dragonyosezred szabadságolt ál­
lományú kapitánya feljelentést tett báró 
Grumeth-Trauenfeld, a 13-ik dragonyos 
ezred főhadnagya ellen, aki megszöktette a 
leányát. A báró nemrégiben megkérte a ka­
pitány leányának a kezét, de a gróf nem 
rokonszenvezett a kérővel s kiutasította a 
házából. A főhadnagy erre azzal felelt, hogy 
egy hét múlva megszöktette az apai házból 
Apraxin kisasszonyt. A kapitány följelentése 
következtében megindították a nyomozást s 
a szökevény párt Klattauban meg is találták. 
Az apa kívánságára a főhadnagyot a pilzeni 
helyőrségi fogházba szállították. Minthogy a 
katonai büntető törvény a leányszöktetésre 
öt évig terjedhető fogházbüntetést mér, 
a főhadnagynak a kaland karrierjébe kerül 
Az öreg gróf sirdogáló leányát hazavitte.

— A külügyminiszter ebédje. Gróf Golu- 
ehovszki Agenor külügyminiszter tegnap ebédet 
adott becsben, a melyre hivatalosak voltak: Ta- 
liani pápai nunczius, Reverseaux márki fran- 
czia, sir Francis Plankett angol s Bellamy Stö­
rer amerikai nagykövetek nejükkel, a dán, a por­
tugál, a szász és szerb követek nejükkel, don J. 
Zenit mexikói, Quaitschang kínai, báró Bud­
berg- orosz követek, Ferrara Dentia olasz meg­
hatalmazott miniszter, lomianow bolgár diplo- 
mácziai ügynök nejével, Fairholme alezredes, 
angol katonai atíaché, Bülow őrnagy, német ka- 
trnai attache, Harris kapitány amerikai katonai 
attaché, Cantacuzéne, a román követség első 
titkára, Allart belga követség! tanácsos, gróf 
Brockdoff-Rantzau német követség! titkár, szent- 
györgyi Müller osztrák-magyar követ, Fogatscher 
követség! tanácsos és báró Gagern osztálytaná­
csos nejükkel.

— Házasságok. Gróf Künigl Gusztáv, a ko­
lozsvári huszárezred hadnagya eljegyezte XII 
Reus Henrik uralkodó herczeg és neje, született 
Schaumburg Lippe Ida herczegnő leányát, Emma 
Karolina Hermina Márie herczegkisasszonyt.

Bőgős Lajos nagykikindai törvényszéki aljegyző 
eljegyezte Egerben Glocker Ottó kataszteri fő­
mérnök leányát, Vilmát.

Balog- Lipót szabadkai mérnök eljegyezte Újvi­
déken Újhelyi Izabellát.

Dr. Malcsiner Emil garai járásorvos eljegyezte 
Koluthon dr. Zádonyi József községi orvos leá­
nyát, Elvirát.

Danczinger Sándor, a kassa-oderbergi vasút 
tisztviselője eljegyezte Eperjesen Kazinczy Jo­
lánt.

Ivász Alajos, a 10. honvédgyalogezred főhad­
nagya eljegyezte Puszta-Lekehalmon Baghy Ju­
liskát.

Gyalog- István, a bonyhádi felekezeti algimná­
zium igazgatója eljegyezte Békés-Csabán Gärtner 
Erzsikét.

— Báró Fsjérváry unokájának balesete.
Becsből jelentik: Tegnap este fél 10 órakor Ger' 
liczy báróné, báró Fejérváry Géza honvédéin^ 
miniszter leányka, két gyermekével az Aspern, 
uíczán hajtatott haza a czirkuszból. A kocsis sza 
bálvszerüen az utcza baloldalán hajtolt, a mint 
az Aspem-hidnál, a hol a kocsiút amúgy is szűk, 
automobil jött szembe vele. A lovakat már nem 
lehetett megállítani és igy a íiakker és motorkocsi 
összeütközött. A íiakker ablakai betörtek és az 
üveg megvágta az ötéves Gerliczy Edith báróné 
arczút és nyakút a baloldalon. Gerliczy bárónő a 
közeli Café KronprinzLe hajtatott, a hol egy je. 
lenvolt orvos, dr. Pollatsehek nyújtotta a kis 
bárónőnek az első segélyt. A gyorsan előhívott 
mentők ezután bekötözték a sebet. A báróné és 
kis fia nem sérültek meg. Báró Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter ma este és nem — mint 
tévesen jelentették — délután Becsbe utazott, 
hogy unokája, Gerliczy Edith bárókisasszony 
egyébként jelentéktelen operácziójánál jelen le 
Lessen.

— A Dana-ünnepély. A »Duna-iinnepély 
rendező-bizottséga mai ülésén elhatározta, . hog 
az ünnepély emlékére jelvényt készíttet, a melyre 
a falragaszokon látható kép lesz rányomva. E 
jelvények emlékérem, nyakkendőtű, kézelőgomb 
stb. alakban már legközelebb elkészülnek és a 
jegyárusító helyeken lesznek kaphatók. A rendező, 
bizottság különben naponkint tart üléseket, gon­
dosan készíti elő az ünnepély minden mozzanatát 
és kétségtelen, hogy az ünnepség fényes sikerű 
lesz.

— Sándor király nem fizet. A szerb ki­
rály pénzügyeiről időről-időre nem nagyon 
kedvező hírek merülnek föl és kerülnek for­
galomba. Ezek a hírek legnagyobbrészt el­
lenőrizhetetlenek, de hogy nem minden ala­
pot nélkülöznek, mutatja az alábbi híradás. 
Sándor király ugyanis biztosította magát 
Amszterdamban a központi biztositó társaság­
nál. Bizonyosan nagy összegről szólt a szer­
ződés, mert uralkodók meglehetős drágán 
taksálják az életüket s a biztosító társaságok 
méltányolják is ezt. Azonban Sándor ki­
rály a biztosítási diját nem űzette. Való- 
-zinü, hogy a társaság, mint ilyenkor szo­
kás, nem mulasztotta c-1 figyelmeztetni a 
királyt, vagy kabinetirodáját a késedelmczés- 
röl. Figyelmeztette-e, vagy nem, az nem 
került a nyilvánosságra. Ellenben egy Amsz­
terdamban megjelenő újság a biztosító-tár­
saságnak hivatalos pecsétjével ellátott jelen­
tését közli, amely lapidáris rövidséggel van 
megfogalmazva és igy hangzik:

«Az amszterdami központi biztosiló társaság 
megsemmisítette Sándor szerb királynak biz­
tosítási szerződését, mert az esedékes járu­
lékokat nem űzették meg.*
Ezúttal tehát nem puszta on dit-ról van 

szó. Kétséget sem szenved, hogy ez esetben 
Sándor király csakugyan nem fizetett ...

— Egy híres gavallér vége. Nagyon hires
gavallér volt annak idejében szatymári és borsodi 
Latinovics László. A bácskai nagyurak típusa 
és minden bácskai virtus képviselője és szemé- 
lyesitője. Kocsin járt még a kutyája is, mint 
Bácskában mondják és agarának is fekete kávét 
rendelt a bajai kávéházakban. A bajaiak még 
most is emlékeznek Latinovics László tüzes pari­
páira, fényes fogatára, úri passzióira, amelyek 
százezreket nyeltek el. Gavallér volt a szó igazi 
értelmében és sokáig is tartott a gavallérsága. 
Végre az is elmúlt. Az egykor hires-neves gaval­
lér pénze elfogyott; fényűzésre nem telő 
de még a megélhetésre sem. Szabad­
kán irgalomból adtak neki a városhá­
zán egy irnoki állást. A szeszes ital már ekkor 
úgy megrontotta, hogy hivatalát is elhanyagolta, 
de azért nem csapták el. Most Szabadkáról jön 
a hír, hogy szatymári és borsodi Latinovics 
László városi Írnok ezelőtt két nappal annyira 
leitta magát, hogy egy árokba esett, a hol reg­
gel eszméletlen állapotban találták. Bevitték a 
kórházba, de néhány óra múlva meghalt.Tegnap- 
előlt temették el egészen közönségesen, egészen 
egyszerűen, virágok nélkül, — a város költségén.

— A csodatevő barlangért. Parisból táv­
iratozzak, hogy Fould kormánypárti képvi­
selő kieszközölte Gombos miniszterelnöknél, 
hogy Lourdesben, a hol a csodatevő barlan­
got he akarták zárni, minden változatlan 
marad. Lourdes legközelebb rendes plébá­
niát kap, melynek plébánosa püspöki rang­
ban lesz.

— Egy millió dollár kárpótlás. A múlt 
esztendő január havában, mint annak idején meg­
írtuk, nagy vasúti szerencsétlenség történt Eszak- 
amerikában egy alagutban. New-Yorkbol most azt 
táviratozzak, hogy a «Morning Post» jelentése 
szerint a vasúttársaság több, mint egy millió 
dollár kárpótlást fizetett ki a szerencsétlenül 
járt emberek családjainak.

— Katonák utczal harcza. Rövid táv­
irat alapján hirt adtunk róla, hogy Kron- 
stadtban hétfőn nagy összeütközés volt a 
kaspii ezred katonái és tengerészkatonák 
között. Pétervúrról jelenti egy táviratunk 
most, hogy az összeütközésnek sok ha­
lottja és sebesültje volt, Hir szerint két­
ezer katona állott egymással szemben s 
szétválasztásukra tűzoltókat is mozgósítottak. 
Még a tiszteknek sem sikerült a verekedőket 
szétválasztani. A harezban állítólag két 
tiszt meghalt. Makarov admirális, Kron­
stadt parancsnoka szintén megsebesült a 
harezban.

— A kitiltott automobil. A főudvarmesteii 
hivatal értesítette a főkapitányságot, hogy a ki­
rályi vár területére tilos automobilon hajtani. A 
főkapitány ennélfogva intézkedett, hogy a tilalmat 
az automobil-tulajdonosok meg ne szegjék.

— A Campanile alapkőletétele. Vclenezé- 
böl írják, hogy holnap délután 3 órakor fogják 
az újonnan épülő Campanile alapkövét fényes 
ünnepély közepette letenni. Az ünnepélyen a ki. 
rályt a torinói gróf fogja képviselni. Az alap­
kőbe okmányt helyeznek el, a mely pergamenlböl 
készült és melyre Velencze czimerén kívül a 
Szavoyaf-háznak, Santa patriárchának és Filippo 
Grimani velenczei sindaconak a czimere van rá­
festve. Az ünnepélyre mindössze 700 belépője­
gyet adtak ki és első sorban azok kaptak, a kik 
100 líránál nagyobb összeggel járultak az újjá­
építéshez. Az ünnepi beszédeket Nasi olasz és 
Chaumler franczia kultuszminiszter, továbbá gróf 
Grimani fogják tartani.

■— A szegény gyermekkert-egylet ünnepe.
A fővárosi szegény gyermekkori-egylet ma ünne­
pelte megnyitásának huszonnegyedik évfordulóját 
előkelő közönség jelenlétében. Dr. Grósz Sándor 
megnyitója után Haraszthy Hermin szavalta el 
Várady Antal nagyhatású versét, Az. anyátlano­
kat. Az ünnepséget az egylet közgyűlése követte, 
melyen elnökké báró Dániel Ernőnél, alelnökké 
dr. Pékár Gyulát, disztagokká Széli Kálmánt, 
Sélley Sándort, Vészi Józsefet és Rull'y Pált 
választották meg.

— A kassal sikkasztás. Kassa város teg­
nap tartotta rendkívüli közgyűlését a sikkasztás 
ügyében. Münster Tivadar polgármester vizsgá­
latot kért maga ellen. A polgármester szavai 
után Fécliy főispán bizalmának adott kifejezést 
a polgármester ellen. A vizsgálatot azonban meg­
indítják, hogy »kikerüljék a miniszteri biztos 
beavatkozását.» Payer Béla belügyminiszteri 
számvevőségi főnök, Ncviczky Tivadar számvizs­
gálóval Kassára érkezett, hogy a város vagyoni 
viszonyait megvizsgálja. A kassai ügyészség át­
iratot intézett Kassa rendőrkapitányi hivatalához, 
melyben a nyomozás megejtését kéri lloralek 
Ferencz magánszemélyére és előéletére vonatko­
zólag. A rendőrfőkapitány Cselénvi Béla kapitányt 
bízta meg ezzel a föladattal. —

— Megfagytak a hóviharban. Boroszlóból 
hozza hírül a távirat, hogy ismét hét megfagyott 
ember holttestére bukkantak, akik a hóviharban 
lelték halálukat. Azoknak a szerencsétleneknek a 
száma tehát, akik az áprilisi télnek Boroszló vi­
dékén áldozatul estek4 ezzel a héttel együtt hu­
szonkettőre mg.

— Halálozások. Idősb Fittlcr Dezső, Komá- 
rommegye társadalmának széles körben ismert 
alakja, tegnap Tatán hetvenkéiéves korában meg­
halt. Az elhunyt fiatal korában végigkiizdötte a 
szabadságharezot, mint hadnagy Klapka seregében 
szolgált s a komáromi menedéklevéllel kerülte 
ki csak az osztrák seregbe való besorozást. 
Fittlcr Dezső a tata-tóvárosi Eszlerházy-hitbizo- 
mánynak volt félszázadig a jogtanácsosa. Halálát 
két fia, Fittlcr Kamill, az iparművészeti iskola 
igazgatója és dr. Fittlcr Dezső budapesti ügyvéd 
gyászolják.

— Zsidó trafikosok szombatja. A pénzügy- 
miniszter rendeletet bocsátott ki, mely szerint a zsidó 
dohány-kisárusok szombati napokon a dohány­
eladást üzlethelységeikben e czélra külön elkészí­
tett helyen megbízott által gyakorolhatják, mind­
azonáltal tartoznak gondoskodni arról, hogy az 
elkülönitelt dohányelárusitóhely üzletük főbejá­
rata utján legyen hozzáférhető, hogy az eladás 
folytonossága biztosittassék és hogy a fogyasztó 
közönség igényeinek kielégítésében fennakadás ne 
történjék. Az elárusító helynek ezen intézkedés 
folytán esetleg szükséges átalakítását legkésőbb 
junius hó végéig kell foganatosítani.

— A bútoros kocsik- Néhány pillanatig tartó 
zavar keletkezett tegnap este az Operaház előtt. 
Egy udvari kocsi hajtatott a Bonci-előadásra, a 
mikor a Hajós-utczából kifordultak Mellinger 
szállító hatalmas, uj butorszállitó kocsijai. A 
bakon ülő kocsis egy pillanatra megállította 
a hjntót, azután megkerülte a sárgára festett 
óriás alkotmányokat. Az inczidens egy pillanatra 

zavarta az Andrássy-ut élénk kocsiforgalmát.
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Halálos szerelem.
— Az elvált asszony végzete. —

Gyermekkorukban szerették meg egymást Szárn­
yald Rezső füszerkereskedő és Küllők Anna, egy 
eszéki iparos csinos leánya. Földiek voltak, egy 
iskolába jártak, korkülönbség is alig volt köztük 
Titokban megfogadták, hogy sohase válnak e 
egymástól.

A leány tavaly mást gondolt s nőül men 
Menyhárt József eszéki postatiszthez. Házassá 
guk csak igen rövid ideig volt boldog. A fiatal 
asszony nem tudott megszabadulni ifjúkori sze­
relmesétől, SzamvaM-Rezsőtő!, a ki folyton kér­
lelte, hagyja el az urát s legyen az övé. Az 
őszszel leutazott az asszonyhoz s Menyhártnál 
Budapestre szöktek.

Az édes apja házához vitte a (Dávid-utcza 10. 
számú házba. Az első emeleten szerény egy szo­
bás lakásban lakik Sza mvald Lipót, torony­
szerelő, Szamvald Rezső apja, a feleségével és 
tízéves^ kis leányával. Menyhártnét szívesen fo­
gadták s megosztották vele a kis lakást, meg a 
keresetüket is. Az volt a tervük, hogy Meny- 
hériné is kenyér után lát s ha az urától elvált, 
felesége lesz Szamvald Rezsőnek. Az asszony, 
bár nagyon keresett, nem jutott álláshoz. A vőle­
génye pedig olyan szerény fizetést húzott, hogy 
a mit keresett, neki sem volt elég.

Súlyos anyagi gondjai észretéritették a fiatal 
asszonyt. Levelet irt áz urának, a kit elhagyott, 
hogy szánja a bűnét s kérte, fogadja vissza. 
Menyhárt tegnap válaszolt a feleségének.

— Megbocsájtok — irja levelében — s mert 
úgy akarod, elmegyek Eszékről. Áthelyeztetem 
magam más városba s mi ismét boldogok le­
szünk . . .

A levél ma délben, a mikor Menyhártné nem 
volt otthon, Szamvald Rezső kezébe került. A 
fiú megebédelt s komoran, szótlanul ment el 
hazulról. Este negyed kilenczkor jött haza.

— Anna sétálni ment — mondotta az édes 
anyja, de rögtön itthon lesz. Vele van a kis 
lányunk is.

Szamvald Rezső ingerülten kiment a lépcső- 
házba. Ott várta meg az asszonyt. Menyhártné 
csakhamar megjött. A fiú durván rátámadt :

— llát igazán visszamegy ?
— Igen — felelte az asszony nyugodtan. Ne­

ked is jobb, ha elmegyek.
A rákövetkező pillanatban három pisztoly­

lövés dördült el. Az első golyó ja falba fúró­
dott, a második az asszony bal halántékába fúró­
dott, a harmadikat a szivébe lőtte a szerelmes, 
füszorkereskedő-segéd. A húga jajgatva tépte ki 
a kezét Menyhártné kezéből s berohant az édes­
anyjához. Csak a véletlennek köszönheti, hogy a 
bátyja őt is nem ölte meg.

A házbeliek elhívták a mentőket. Az asszony­
ban, mikor a mentők kiérlek hozzá, még volt 
valami kis élet, de már annyi vért veszített, 
hogy a megmentésére gondolni sem lehetett. A 
mentők karjaiban a lépcsőházban halt meg. 
Szarnvaldot a golyó nyomban megölte.

A rendőrség a két holttestet kivitte az üllui- 
uti törvényszéki boneztani intézetbe s a szokásos 
formalitások során megállapította, hogy a gyilkos 
Szarnwald Rezső huszonegyéves füszerkereskedő 
segéd benső viszonyt folytatott az áldozatával, a 
ki csak most volt huszeszlendős. A gyászos eset­
ről Menyhárt Józsefet táviratilag értesítették.

A jótékonyság hiénái.
— Az ügyvéd felesége. —

Körülbelül négy hónap óta elegáns megjelenésű 
ügynökök járták sorra a főváros előkelőségeit, a 
főurakat, főpapokat és előkelő államliivaialnoko- 
kat. Az ügynökök ajánló levelet is mutattak fel, 
a kővetkező tartalommal :

Nagyságos Uram !
Soraim belső részében foglalt felhívás értelmé­

ben bátorkodom kérni, hogy a kitűzöl szent czél 
megvalósítása érdekében az általam kiadandó mű­
höz autogramm-kézirattal és egy díszpéldány tar­
tozás szerinti előfizetésével engem támogatni ke­
gyeskedjék.

Budapest, febr. 24.
Mély tisztelettel 

Perezel Gyulúné.
A levél belső részének pedig következő volt a 

tartalma:
Magyar nők napközi otthona támogatására.

»Nyomor mentői.<
Meleg ételt a napközi otthonokra szoruló sze­

gény iskolás gyermekeknek! Kenyeret és meleg 
szobát az éhezőknek! Ehhez nyújtottak mentő 
kezet a magyar nők! Ehhez kérünk támogatást a 
magyar társadalomtól. Nyomor mentői ezim 
alatt fényes kiállítású müvet bocsátunk közre. A 
magyar társadalom előkelősége, magyar Írónők és 
művésznők járulnak hozzá a Nyomor mentői 
czimü mii tartalmához. E mü tiszta jövedelmé­
ből fognak támogatást kapni a napközi otthonok. 
Akinek van egy karéj kenyere, juttasson abból 
egy falatot az éhező gyermekeknek.

Hazafias üdvözlettel 
Perezcl Gyulúné

Alig akadt, aki megtagadta volna a pénzado 
mányi és a Nyomor mentői vidáman gyűjtötték 
a beérkezett összeget. Többek között József 
Ágost főherczeg is ötven koronát juttatott nekik.

Nehány nap előtt azután Perczelnének egy 
elcsapott cselédje feljelentést lett a rendőrségnél 
a szédelgők ellen. Krecsányi kapitány nyomozni 
kezdett az ügyben és a Perezelne lakásán tart tt 
mai házkutatásánál megállapította, hogy a február 
óta befolyt 1304 koronából csak ötven ko:ona 
van a pénztárban. A ror.dőrség lefoglalta az ősz" 
szes iratokat és megindította a vizsgálatot Bér­
ezel Gyula ügyvéd felesége és társai Böhm Ármin 
Gonda Jenő és Garai Manó ellen.

A kötéltánczos.
— A czirkusz romantikája. —

Ódon német novellák meg amerikai delektiv- 
regények témája a czirkuszok bőse, a kibe bele­
bolondul valamelyik ábrándos szivü grófkisasz- 
szony s megszökik vele. Az iró vérmérsékletétől 
függ azután a befejezés: az apai áldás, vagy a 
szülői átok. Az olvasó azonban mindenképpen 
unottan dobja odább a könyvet: micsoda ellcop- 
latolt história!

Egy moszkvai távirat szerint azonban az élet 
nem ijed vissza az anakronizmusoktól. A buda­
pesti rendőrség most mindenfelé lázasan keres 
egy fiatal leányt, a ki megszökött a családjától s 
valószínűleg Magyarországba menekült. A leányt 
Deajameson-Volaj Rózának hívják, középnagy­
ságú, szőke, állítólag elragadóan szép; oroszul) 
angolul és franeziául beszél. Az atyja Moszkvá­
ban a legfelsőbb itélőszék bírája.

A leány szökése czifra történet. Szülőivel 
együtt a czirkuszban volt s ott halálosan belesze­
retett a — kütéltánczusba. Valahogyan találkozott 
is vele, viszonyuk támadt s a mikor tudomást 
szereztek a dologról a szülői is, már lehetetlen 
volt a fejéből kiverni a dolgot. A leány sirt, jele­
neteket csinált, de hallani sem akart a szakítás­
ról. A kötéltánczos egyik nap meg is jelent a 
családnál s feleségül kérte a szerelmesét 
Persze, kidobták. S a következő nap a 
szép Róza eltűnt Moszkvából Nagy fá­
radsággal sikerült a szökevények nyomára 
akadni s ez a nyom — Budapestre vezet. A 
kötéltánczos magyar fin, állítólag Komáromban 
született s azt hiszik, hazahozta a kedvesét.

Különben a czirkusz Rómeója közel áll az 
ötvenedik évhez s igy nem lehetetlen, hogy a 
leánya gyanánt szerepelteti a megszökött leányt 
A leány családja nagy apparátust mozgatott meg" 
hogy megtalálják s ezer korona dijat tűzött kj 
annak, a ki a nyomára vezet. A nyomozás eddig 
eredménytelen. A leány arczképe ott van a 
rendőrségnél.

TÁVIRATOK.
Rendcsinálás a Balkánon.

Konstantinápoly, ápr. 24.
Tpekben az al kánok még mindig körülzárva 

tartják ugyan az ulema-bizottságot, de ez 
állandó távirati összeköttetésben van a Yil- 
dizzel. A Calico és Szinovjev nagykövetek 
által legutóbb tett lépéseket angol és fran­
czia részről is támogatták. Bizalmas jelen­
tések szerint a maczedón-bizottságok me­
rényleteket terveznek n nekik nem tet­
sző konzuli hivatalnokok ellen, állítólag 
különösen az oroszok ellen. A porta meg­
tette a megfelelő intézkedéseket.

Üaxktib, ápr. 24.
A koszovói vilajet albán részében je­

lenleg már 00 zászlóalj török katonaság 
van. A csapatok parancsnoka Omaz Puds* 
basa tábornagy s az előnyomulás néhány 
nap múlva megkezdődik. Az összes váro­
sokat erős katonai őrséggel zárják körül. A 
lázadó albánok vezéreit elfogják és 
Ázsiába küldik.

Galiczia helytartója.
Lemberg, április lli. Jól értesült körök­

ben gróf Pininszki helytartó visszalépését 
kétségtelennek tartják. Utódjának gróf Po- 
toezki András tartományi marsallt fogják 
kinevezni. Az uj tartományi marsall pedig 
valószínűleg gróf Badeni Stanislav, a volt 
miniszterelnök testvére lesz.

A kongregácziók.
Nimes, ápr. 24. A ferenezrendiek kiutasítása 

alkalmával történt tüntetések közben verekedés 
támadt a szabadságot éltető tömeg és a szo- 
cziálisták közt és e közben tizenkét embert le­
tartóztattak.

Grenoble, ápr. 24. Ama hir következté­
ben, hogy katonaság fog közbelépni a kar- 
tauziak elűzésére, a kolostor előtt vagy 
kétezer föld míves gyűlt össze és egész 
nap ott maradt. A csapatok azonban nem 
jelentek meg és a tömeg beérte azzal, hogy 
a szabadságot és a kartauziakat éltette. Este 
a legtöbben hazatértek, de háromszáz em­
bert mintegy őrségül hátrahagytak.

A szalutálás miatt.
Berlin, ápril 24. A birodalmi gyűlésen 

Stössell interpellál az ismert esseni eset 
mialt, a hol lliissencr -tiszthelyettes megölte 
Hartmann tüzért, mert nem szalutált neki. 
Tirnltz államtitkár kifejti, hogy a tiszthe­
lyettes a szabályok ellenére cselekedett s 
emberölés miatt helyezi vád alá.

SLösgazdasági táviratok«
Newyork.

ápril. 24. ápril. 23
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(9-70Í, — julinsra 9.65 (9.65), Szalonna 10.18 
10.18,'^Sertéshús júniusra 1747. (17.42.)

SZÍNHÁZ ésiüvészet.
— A Nemzeti Színház mai bemutató elő­

adásáról lapunk tárczarovatában emléke­
zünk meg.

— Tannhäuser. Ugyancsak kevés ember
volt ma kiváncsi a Tannhüuserre. Az Opera né­
zőtere csakúgy kongott az ürességtől. Pedig uj 
szereposztás is volt: Krammer Teréz ma éne­
kelte először Vénusz szerepét, őszinte s nagy si­
kerrel. Pompás hanggal, erős drámai akczeníus- 
sa! énekelt s az első felvonás szerelmi duettjét 
hosszantartó taps követte. Kívüle Dióssynéi 
Ney Dávid és BecJr váltak ki az ensemble- 
ből. (P- e.)

— Bond föllépései. Holnap, szombaton, ne­
gyedszer lép föl Bond Alessandro az Operaház­
ban s ismét a ltigoletto maniuai herczegét fog]a 
énekelni, a mely szerepben különösen a La donna 
é mobile dalával oly nagy sikert aratott. Mivel a 
vendégművész eddigi három föllépésére már előre 
minden jegy elkelt s jelentékeny részét a közön­
ségnek a pénztár nem elégíthette ki, az Operaház 
igazgatósága a holnapi előadáson kivül, a mely 
iránt szintén rendkívüli érdeklődés mutatkozik, 
még kétszer lépteti föl Bonéit: hétfőn, 27-én, és 
szerdán 29-én. Hétfőn a Sevillai borbély-bari 
újra Almavivát fogja énekelni a vendégművész a 
II. felvonásbeli énekleezkében betéttel. Az opera 
után a Pirosezipő negyedik képét adják elő. 
Szerdán a Sevillai borbély második felvonásá­
ban búcsúzik el Bonéi a budapesti közönségtől. 
Mind a két előadást bérletfolyamban tartják meg, 
fölemelt helyárakkal. Jegyek az előadásokra már 
vasárnap reggeltől fogva válthatók elővételi dij 
nélkül a Dalszinház-utczai elővételi pénztárnál és 
a jegyirodákban.

— Forgószél kisasszony. A kik az este 
benn voltak a Népszínházban, mindenesetre ér' 
deklődéssel figyelték a baloldali negyedik páholyt, 
a hol hószin fehérruhában Fedák Sári ült. Az 
érdeklődést a fiatal művésznő nemcsak azért 
érdemelte meg, mert ebben a szezonban S volt 
a mi színházaink legünnepeltebb primadonnája és 
nemcsak azért, mert roppant eredeti frizurája 
az ő örökös változandóságáról tett ta­
núságot, hanem különösen azért, mert 
Zsazsa volt a leghálásabb publikuma 
— Küry Klárának, akit ellenségei mindenáron 
a vetélytársnőjének óhajtanak kijátszani. Fedák 
Sári lelkesen és kitartóan, mondhatnók szinte 
sziláján tapsolt a »Kínai mözcshctek* kedves 
főalakjának, akinek ez a figyelem észrevehetően 
jólesett, mert nem egyszer integetett bi­
zalmasan a Zsazsa páholya felé . . . Akik­
nek tetszik, ezek után beszélhetnek sárga 
irigységről és más egyebekről, mi — még pri­
madonnák közt is — hajlandók vagyunk az 
őszinteséget őszintén venni. Egyébként, azért tet­
tük a hir élére azt a czimet, hogy: »Forgószél 
kisasszony*, mert Fedák Sárinak tudomás sze­
rint ez lesz a legközelebbi kreácziója. Készül már 
nagyban erre az uj szerepére, a melyről annyit már 
most is elárulhatunk, hogy egészen eredeti dolgokat 
fog benne produkálni, hogy miket — arról a ti­
toktartás pecsétje tiltja, hogy körülményesebben 
szóljunk.

— Az élet völgye. A berlini színészek ma 
este Dreyer Miksa hírneves »Élet völgye« czimü 
paródiáját adták elő. Erre a darabra sok reklá­
mot pazarolt már a szerzője és telt házat is c-i- 
nált ma a Vígszínházban. A közönség azonban 
nagyon hidegen fogadta a darab sületlen élezeit.

— A fővárosi nyári színházban holnap, 
szombaton lesz a megnyitó előadás. Színre kerül 
»Az édes lányka« czimü operette. Vasárnap 1. t 
előadás lesz a budai színkörben: délután 3 i'ra- 
kor félhelyárakkal, gyermekelőadásul Komor 
Gyulának >A csizmás kandúr« czimü bohózat- 
varázsregéje, inig esti fél nyolezkor »A svihákok« 
czimü operette kerül színre. Jegyek a holnapi 
megnyitóra és a vasárnapi előadásokra kaphatok 
a Színkör nappali pénztáránál.

— Orvosok régen és most. Az Uránia szín­
ház legközelebbi újdonsága az Orvosok ró-zen 
és most czimü tanulságos és érdekes darab lesz- 
Szerzője dr. Haberfeld Emil. A darab ílluszlrá- 
czióit a legelőkelőbb párisi és londoni ezég k 
szolgáltatják.

FŐVÁROSI ÜGYES.
— A városligeti színház. A pénzügyi bi­

zottság ma délután vette újra tárgyalás alá Feld 
Zsigmond színigazgató kérvényét. A szer/ ; - 
tervezete ellen Fülepp Kálmán tiszti főügvi -, n> 
több kifogása volt. A bizottság végül hozzájárt: : 
ahhoz, hogy a városligeti telket csak negyven « . 
engedjék át használatra s ne ölvenre. Az évi tize: 
kétezer korona szubvencziót egyelőre meghossz v 
bitja. Ezzel azonban még Feld Zsigmond 1 i 
nincs elintézve. A végleges döntés a küzg - 
lés hatáskörébe tartozik tudniillik. A közgyét! - a 
legközelebbi szerdán fog vele foglalkozni.

— A községi választók A községi vúh- - 
tók összeírását, a főváros valamennyi kerületében 
tegnap befejezték. Az összeírás eredménye a t..: 
kerületben a következő: 1. kerület: 2453 (or-zá:- 
gyülési képviselő választóinak száma 3642/ II. 
kerület: 1807, (orsz. képv. választók 3341 13
kerület: 1177, (orsz. képv. választók 181! : IV.
kerület: 2175, (orsz. képv. választok 3640): V.
kerület: 3280, (orsz. képv. választók 57611: X 1-
kerület: 8712, (orsz. képv. választók 10.955 : VII. 
kerület: 7970, (orsz. képv. választók 12.78'1 : Vili. 
kerület: 4036, (orsz" képv. választók 8861 : IX—X. 
kerület: 4219, (orsz. képv. választók 6597). A fő­
város tiz kerületében tehát harminczötezer nyotez- 
százhuszonkilencz választót Írtak össze, míg az 
országgyűlési választók száma huszonkétezerrel 
több.
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Szombat, április 25. 
TÖRVÉNYSZÉK.

^ l®esett zászló. Emlékezetes még az az 
eset, amely néhány évvel ezelőtt történt, a mi­
kor a Haas palotáról leesett a ház ormára kitű­
zött zászló és esés közben agyonütötte Neoschil 
Lajos műszerét. Az özvegy kártérítést követelt a 
ház tulajdonosától és a lobogó kitűzőjétől, Bitter- 
mann Józseftől. A törvényszék és tábla elutasitá 
az özvegy kérését, mig a kúria annak helyt ad­
ván, utasította a törvényszéket a kártérítési üsz- 
szeg nagyságának megállapítására. A törvényszék 
az özvegy 80.000 koronányi kártérítési összegével 
szemben 63.000 koronát állapított meg, amelyet 
a tábla ma szintén helybenhagyott.
,,.T. A Jawbsrényi választás epilógusa. Az
tnrU-Ühwi Va aSZ‘áso!? a‘kaímával Jászberényben, 
tudvaievő eg gróf Apponyi Albert és A1 massy
ks,™ °iíak eFmással szemben. A két jelölt 
kozott elkeseredett volt a küzdelem, a melyet
különösen kielesitett Törők Aladár volt polgár- 
rnesternek es a választás elnökének határozott 
állásfoglalása Almassy mellett. A választás nap- 
Ján történt, hogy a csendőrük egy Ivanics nevű 
wiasztot, a kit az Almássy-párt emberei véresre 

ertek,^ a választás elnöke elé vittek, intézke-
1 fJSiLkrrle‘ Aladár elrendelte, hogy az
agyba-főbe vert embert vezessék fel és zárják le. 
UgyancsakJecsukatu Török Aladár az Apponyi- 
part két fókortesét, Streitmann Károlyt és Detky 
Andrást s veink együtt három fiatal jógászembert 
azért, mert rendetlenkedtek. A letartóztatottak 
személyes szaoadság megsértése miatt följelentést 
tettek Torok Aladár ellen, akit a szolnoki tür- 
í.e3??e . * IS it®*1 száz korona pénzbüntetésre 

ulebbezes folytan az ügy ma a budapesti táblá­
hoz került, amelynek harmadik büntető tanácsa 
ma foglalkozott vele Devich László bíró eloadá- 
.-aban. Fittler Bálint főügyész-helyettes a bünte- 
tes súlyosbítását kérte, a tábla azonban más 
a.iaspontra helyezkedett és megsemmisítvén az 
e:sőbiróság ítéletét, Török Aladárt teljesen föl- 
•nentette. ítéletét azzai indokolta, hogy az elnök­
nek a beidézett jelentések alapján intézkednie kel- 
.ett a rend helyreállítása érdekében s ő halás- 
küret e tekintetben nem lépte túl. Az Ítélet ellen 
a főügyész semmiségi panaszt jelentett be.

-tihanyi Irma. Sopronból jelentik: A tör- 
vén\ azék a Tihanyi Irma ügyében az ügyész 
indítványára a főtárgyalást bizonytalan időre el­
halasztotta, mert a megjelent tanuk vallomása 
nem nyújt elég alapot az ítélethozatalra. Egyide­
jűleg a vizsgálat kiegészítését is elrendelték, a 
minek befejezte után a főtárgyalást megismétlik 
üzil\ ássy -Járton váltóügyvéd ennélfogva a tíz 
hónap óta vizsgálati fogságban levő vádlottnak 
szabadlábra helyezését kérte. A törvényszék Ti­
hanyi Irma szabadlábra helyezését azonnal cl 
rendelte, mert a védő igazolta, hogy a vádlót^ 
vizsgálati fogságának ideje alatt is kétezer korona 
segítséget kapott rokonaitól s igy keresetforrá 
nélkül levőnek nem tekinthető. Tihanyi Irma 
Sopronban rendőri felügyelet alatt marad.

— A gyermekgyilkos bárónő, llanauból 
táviratozzak, hogy az esküdtbirúság ma felmen 
tette Seckendorf Emilia bárónőt, aki megölte 
törvénytelen gyermekét. Az esküdtek verdiktje 
szerint a bárónő beszámithatlan állapotban kö­
vette el a tettét.

EGYETÉRTÉS 6'
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Vizoyógyisrtéxei
.iisäsarä- vgwsa a budai Szent Lukács-fürdőben.*-i J früe&l — ,
^ :1 « Természetes forró, meleg kénes források,

Sliícár- j "da iszapfürdők, iszapborogatások, zuhany- 
!::a!Í:age' ji’-gyAgyintúzet, villanyfény

gyen a Szt. Lukács-fiirdo igazgatósága, 
Budán. 4ä:i3<;

Dr- SOHLESI3ÍGER MI HSA

Yizgyógyintézeta és szanatóriuma
POZSONY (hegység.)

nnXn7"rÍhegyi vidéken, pormentes és széltől védett 200 kilo- 
séohnV aPP 1 r,‘"enyui hegyi ut. Szigorúan az egyéni-
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dezví. "itu~Z~a nAeAszo!,ák ióptökéletesebben vannak ben n- 
ét 1 el4,áa- .""'TSékelt árak. Az Int zet eg-sz .ven
d- U,"3"* *’.r,osPt'ktus es fiilvilágusitással szoig.il a 
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31 VÜ látogató (leg­
nagyobb szám a 
fürdő fenáüasa óta.)

ifí

A „Tempel-forrás" és rStyrla- 
ferrás“ legközelebb állanak 
összetételre a Karlsbad! és 
IViarionbadi forrásokhoz. Gyógy­
intézetek : gyomor-, bél-, máj­
us vesebajosok részére, tiidö- 
hurutosok, ezukorbetegségben, 
epekő és hólyag bajukban 
e zen védők részére. Terjedel­
me* park, nagy lombos és 
fenyveeerdők taiajkurára . 3 
nagv fúr....intézet meleg, 
hideg és ásványvízzel. Tej, 
6avó, kelir-gyógymód. Válo­
gatott gyógy zene. Sport-mu­
latságok. Választékos társa­

dalmi viel. Prospektust
küld 16070

Az igazgatóság.

Császár-fürdő Budapesten. Elsőrangú
keneshevvizü gyógy­
fürdő, páratlan gőz­
fürdővel, logmoder-

6AZDASA8I HÍREK.
* Az állatvámok falemelése Az oszlrák

“yff* t* té£ gyógyhely pompifÄIképviselőhúz vámbizottságának agrár tagjai 
uszdákkai. ko-es kádfürdőkkel nm kényelmes íakúsiobávai. ma a bizottsásf ülése előtt értekezletet tarlIlfMTOn ui Kn-vnnn4v.A KC9 I V v w

toltak s elhatározták, hogy a Centralstelle 
I javaslatainak megfelelően az agrár vámté­
telek egész sorának felemelését fogják

— • «■ uvnnci zvu iiycmies iakusxou
A legszolidabb kozelee. Prospektus ingyen és bermentve. 563

KÖZGAZDASÁG.

Az értéktőzsdéről.

tegoria alapjai szaporodtak. A társaság összes va­
gyona 153,157.175 k 39 f. Ebből Magyarországon 
van elhelyezve magyar értékpapírokban 15,011.850 
k 20 f, jelzálogkölcsönökben 13,595.200 k és in­
gatlanban (társasági ház Budapesten) 1.063.768 k 
89 f, összesen 29,0 <0.819 k. A részényesok 
közt osztalék és felülosztalél: gyanánt 400.000 k 
osztatiK ki; az elélés és halálesetté nyeremény 
’.észesüléssel biztosítottak osztalék alapja javára

indítványozni. A bizottsági ülésen aztán 350.000 ko-ona utaltatik s a rendkivülftartálékok 
a következő állatvámok felemelését inditvá-1 emelésére 300.000 k fordittaíik. Az igazgatóta- 
nyozták : az ökrök vámját 60-ról 72 koro-1 uácsból kilépő báró Mauthncr Miksát újból meg------- -------- . ----- újból meg-

. I eúra, bikákét 30-ról 45-re, tehenekét szín- valasztoilák és Schwarzenberg Károly berczeget
Érdekes és a helyzetet jellemző tervvel lén 30-ról 45-re, borjukét 5-ről 10-re. igazgató-tanácsba uj tagul választottak meg. 

foglalkoznak a bécsi tőzsde tagjai. Értekez- növendék marháét 18-ról 30-ra =cr. iy02. évi részvényszelvényt a társaság bécsi 
letet tartottak s abban állapodtak mes-, hoo-v tésekét 120 kilói«- 19-ről on„ríl ’ ion oL ,ap,estl Pénztáramál április 20-ától kezdve 
a tőzsdetanácshoz beadványt intéznek, a | kilón túl 22-röl 30-ra. Ä bizotlslg Vársn-aiia I k'” va li“k ___

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
nem az iparosok is követelnek vám-1 £ Ám

emelést
Árverések. A fővárosban. Sasvári Ármin in-

Páz-
- _ „ —------ , ________ utcza 15.

április 27. — l removits József ingóságai V. kér ,

SPÜRT.
Nemzetközi vivóbajnokságok.

(Tör- és kardminösitö mérkőzések.)
A magyar athletikai szövetség nemzetközi vivő. 

versenye Magyarország vitör- és kardbaj­
nokságáért ma délután öt órakor kezdődött a 
magyar athletikai klub Margitszigeti sporttele­
pén, mely a legideálisabb keretét képezte a ver­
senyeknek.

A hatalmas sporttelepen, mely József főher- 
zeg áldozatkészségéből létesült, a legszebb sport­

élet folyik. A smaragdzöld, ragyogó gyeppályán 
erős football-training a vasárnapi footballlornára, 
a°lawn-tennis pályákon bájos hölgyek játszszák ezt 
a szép labdajátékot, az athletikai pályán a futók, 
ugrók és sulydobúk kaleiduskopszerü változatos­
ságban űzik gyakorlataikat.

Ily gyönyörű, élettcljes keretben kezdődött meg 
a vivóverseny a hatalmas klub-ház tágas vívóter­
mében.

A versenybíróság dr. Ildmory László ország­
gyűlési képviselő, kiváló sportsmann elnökle°e 
alatt a következő szakértő tagokból alakult: Akay 
Lajos, Beríy László honvédfőhadnagy, Czcg/cdy 
Béla, ur. Haberfeld Marczel, Irányi Gyula és 
dr. Paizs Gyula.
r-or.A vitőrminősitő mérkőzéseiben sorshúzás ut­
ján a következő párok kerültek össze: Harden 
Bécs)—Picroni (Pisa), Liebmann (Trieszt)— llcr- 
telendy (Nyíregyháza) Stross (Alexandria)—dr. 
Portél: ky (Mac) Ceppi-Tullio Trieszt—Tóth 
Péter (Mac.) Vara eb (Turm)—Bossányi (Mac) Lcs- 
tyáriszky-Krhiss (Mac). Az egyes mérkőzéseken 
különösen kitűntek: Pieroni klas szikus vivómodo- 
rával, Harden és Porteleky heves táma­
dásaikkal, Licbmann, Cepjti és Stross rendkí­
vül higgadt mérkőzéseikkel, és továbbá 
a turini Jarach kitűnő technikájával és Les- 
tyánszky szép kombináczióival. A kardminösitö 
mérkőzéseken következő párok állottak egymás­
sal szemben: Pieroni—Fuchs (Fodor isk.), Far­
kas (Mac.) —Gerde (Arlov), Goldberger—Kosa 
(Fodor isk.), Biró (Arlov) — Hcriclendy (San- 
telli), Krencsey (Mac) — K lekner (Arlov), 
Penninger (Mac.) — Várady (Fodor), Karliis— 
Szánt,-ty (Mac.), Békcssy bajnok — Babos (Mac.) 
Halász (f. v. c.) — dr. Fagy bajnok (Mac.), 
Werkner—Földváry, Harden (Bécs) — Spacz, 
Adler—F ilot&s (Mac.), Nagy (Fodor)—Tóth 
(Mac.), Lestyánszky (Mac.) — Jarach (Turin), 
Lehtier—Mészáros (Mac.), dr. Porteleky bajnok 
— Miklós (Mac.) kitünően vívlak a szövetség 
eddigi bajnokai, továbbá Szántay és Klekner, a 
Szemere-dij legjogosabb aspiránsai, a külföldiek 
közül pedig Pieroni, Jarach és Harden.

A tőrminősitő alól. Mészáros Ervin bajnok, a 
kardminösitö alól pedig dr. Hcrschmann (Bécs) 
felmentettek, mert az első napra nem jelenhettek 
meg. Fellünt az, hogy a monarchia egyetlen hiva­
talos vivó-intézete, a bécsújhelyi katonai vívó 
iskola, daczára annak, hogy a hadügyminiszter 
engedélyt adott a részvételre, egy nevezéssel 
sem szerepelt. Szombat délután hirdetik ki, hogy 
kik vehetnek részt a körvivásban. A törvivók 
csaknem mindannyian, a kardminösitö alapján 
azonban rém Illetőleg többen kiesnek. Holnap dél­
után 5 diakor megkezdik a tqr-körvivást, melyet 
még aznap a döntő követ, mely rendkívül heves 
és izgalmas lesz. ;

Alulírottak a többi rokonok nevében is 
mi.'iy fájdalommal jelentjük, hogy szeretett 
nagybátyánk

I1Ő
a fiyöri kir. itélü-tábla tanácselnöke
foljó évi árpril hó 23-án este 8 érakor, 
élete 59-ik évében elhunyt.

Drága halottunk hült tetemei folyó hó
25- én délután 4 órakor fognak a Vöröske­
reszt-kórház (Budapest, I kér, Győri ut 17. 
8z.) halottas házában a rom. hath, egyház M 
szertartása szerint beszenteltelni, honnan 
Boldogra szállíttatván, folyó évi ápril hó
26- án délelőtt 11 órakor fog a holdogi sir- 
kerthen örök nyugalomra helyeztetni.

Az engesztelő szent miseáldozat folyó 
évi ápril hó 27-én délelőtt 8 órakor fog a 
holdogi róm. kath. templomban az Urnák 
bemutattatni.

Budapest, 1903. évi ápril hó 24-én.

Hr. Zachár Kálmán és neje szül,
Seley Ilonu,

Zachár Irma és férje Katona Endre, 
Zachár Ilona és férje Kenner József, 

Zachár Margit,
Zachár Zoltán.

kuni mellékkereset után nézhessenek. I emelést, másrészt nyers anyagokra és I Sóságai V. kér.. Lipót-kürut íc. április'25“-
V utóban szomorúan jellemző határozat ez, félgyártmányokra vámleszállitást Bi- 'nan.d>" Dénes ingóságai IX. kér., Knézits-utc 

a melyet azonban éppen úgy hozhattak zonyos — jelenti bécsi tudósítónk — hogy a S-körutTc1 inrifi-^'O in,?6sá/ai V" -~v 
volna a bndapestt tőzsdetagjai is, vagy ta-1 vámtarifa olyan alakban fog a hiz0tts§,ól B ü. “X28

, , . , . ík kormány kény- ,Dez®? ingóságai IX. kér., Márton-utcza 35 I c. ápn-
scmnnvel sem kemezobbek, sőt liatározottan télén lesz újabb tárgyalásokat kezdeni iv-rU' — Friedrich Gyula ingóságai VII. kér. Kis- 
rosszabbak. Az 1895-ik évi nagy pénzválság a magyar kormány nyal. A vámbizottság I vm ^T ^dfovílí ” Halás TPét“
dón hanvaHottsiaaCZremr éVIh ,jeSZl? ,mÓ* a^lír, ,6s ipari tagjai közt tárgyalások föl/ Ármin ingatlana a budapesti’tör'vL^éínél njus 

uon nanj atiott s a ienieny, liogy a helyzet mik bizonyos kompromisszum vegeit. Az ag-1 L,; - Uvre Gábor ingatlana a pestvidéki törvény-
|euulm log, na lel is csillant néha-néha egy- ráriusok fökép az állatvámok fölemelésére ,sz^?v*. ni^jus 9- — Götz József ingatlana az 1—III.

rr ilirmuv'imm L-n 'ieri3eti járásbíróságnál május 7. — Atmási Ferenci 
^ * ingatlana az 1—111. kerületi járásbíróságnál május

Stein Miksa ingatlana a budapesti törvény-
“..... "n " ..................... a

Helfer

üzönség, tehát a tőzsde derékhada* a mely-1,08™Inm rozsot .és 803.055 kilogramm zabot|JUb li#-
szállított a kassai katonai raktárba s ennek elle-

1 ~e>! ‘v. « wuiiiiH íiciia-iiciia egy - i i ai iudua íulvcp UZ all
egy mozzanatban, mindannyiszor csakhamar fektetnek nagy súly 
el is tűnt ismét. Sokszor volt már alkalmunk vésbbé.

iá, a mely­
nek részvétele nélkül élénkebb forgalmat 
feltartani nem lehet, már évek óta kerüli

A vidéken. Winterstein Péter ingatlanai Ó-Mora
nébsnaz egy,si3el a 142.767toö|
P.át fizetett ki. Az egyesület elhatározta, hogy a jus 7.

0 ---------- . „---------- jászapáti jarásbiróságnád
hogy meg nagyon sok víznek kell a Dunán UÄuinilLÄ. inajus LL. — Guth Jakab ingatlanai a nasrykároivi
lefolyni, a mig a tőzsdén kívül álló közönség ~ Uj ipari törvényjavaslat. Mukics Si- janai a'ÍÍSÜf. 16’-“ K.f™”ev.v^űlmgat- 
ujra aktív részt vegyen a tőzsdei üzletben! mon törvényjavaslatot jegyzett ma be a SSStSSíS 
fUtsegtelen, hogy a gazdasági és kereseti Lepxisclohuz mditványkönyvébe, mclylyel az l,ori törvényszéknél augusztus 5. — özv. dr. Woltl 
viszonyoknak gyökeres javulása nagyot len-11^4- 
dithetne a dolgon, s meirszüntethetné a kö-

ény-
papirjai iránt 

oj vájjon mikor fognak 
nálunk ezek a viszonyok javulni ?! A mig 
ez be nem következik, addig a tőzsde ma­
gára marad utalva, s türelemmel kénytelen 
a jobb időkre várni.

. s megszüntethetné 
zöiiseg bizalmatlanságát, mclylyel a részvém 
\álla;:i'ox, illetőleg azok papírjai irái 
viseltetik; csakhogy

8. §-ai összes rendelkezésével hatályon kivüi I ‘nr?°ságai Fejérden (Kolozsvár jb.) május 4. — Mos- 
hclveztetnek ‘ kovics Abraliám imzóságai Bodókővárahán (Ahauj-neiyeztetnelc ........... Szántó jh.) április dü. - Mattyasovszky Andor in-

-. s- A képesítéshez kötött iparág sem üz- gosagai Debreczcnben május 7. — Pallasi Ferencz
lelvczető, sem bérlő által nem gyakorolható ingatlana Puszta-Péteri (Kiskunfélegyháza" jb.) kuz-

* segnazanal junius 2.

Jgesz vona-

Nyaralók figyelmébe.
Budapest környékének lepkie ebb fekvésű pontján 

1 Svábhegyen, a fogaskcrekiV vasút állomásával 
szemben épült

„Svábhegy szállodában“
kényelme* berendezésű lakosztályok és 
szobák még bérelhetők.

Ugyanott jó vendéglő és kávéház áll a n. é. kö­
zönség rendelkezésére.

Mély tisztelettel:
4G234 Kiss István bérlő.

A terrnszokról páratlan Pilátus nyílik 
kényelmes közié kedés.

A most letelt hét jellege is a teljes stag­
nálás volt. Az üzlettclenség olyan volt, hogy 
a forgalom sokszor órákig teljesen szünetelt, | 
1185 ’ h°gy m<-‘g «1 leglontosabb üzérkedési 
értékeknél sem lehetett még csak névleges 
árfolyamokat megállapítani. A néhány napi 
telefon- és távirdai zavar miatt pedig a kül­
földdel való arbitrage-forgalom is “teljesen 
megakadt, nem csoda tehát, hogy ez alatt 
az egész idő alatt a hangulat nagyon kedvetlen 
volt s még az osztrák 125 milliós járadék- 
elhelyezésnek sem volt hatása a tőzsdére. 
A helyi spekulácziő, habár csekély mérték­
jén, e héten is folytatta realizálásait, minek 
íövclkcztébcn az árfolyamok az eg< 
on lemorzsolódlak.

Osztrák hitel-részvény 
Magyar hitelbank 
Magyar leszámitolób. 
Magyar jelzálogbank 
Bcsti magy. kcrcsk. bank 
Os/tr. magy. államvasut 
Déli vasút 
Rimamurányi vasmű 
Közúti vasút 
Városi villamos vasút 
Salgótarjáni kflszénb.
4 száz magy. K.-jár.

KERESKEDELEM.
Kereskedők küldöttsége a miniszternél. I

A Magyar Kereskedelmi Csarnoknak egy küldött­
sége tisztelgett ma Láng Lajos kereskedelemügyi 
miniszternél tarifareform ügyében. A küldöttség, 
melynek tagjai Mauthncr Adolf vezetése mellett

o. §. Képesítéshez kötött iparág termékei, 
iparczikkeinek nagyban és kicsinyben való el- 
árusitása vagy egyébként forgalomba hozása, a 
nyilvános bírói árverés esetét kivéve, másnak 
mint képesítéshez kötött iparosnak, hozzátarlo-

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
Holnap lesz az utolsó felmondási nap áprilisi

ápr. 17. ápr. 24. kül ünble!
675.75 672.60 .— 3.25
725.50 720.50 __ 5,_
458.—- 456.— __ 2_
521.50 521.50

.’670.— 2670.— _
687.— 682.50 — 4^50
44.— 45.— 4- 1.—

487.— 483.— 4.—
612.— 612.— —
301.— 301.— '
520.— 518.— o__

99.55 99.55 — .—

zónák, alkalmazottjainak, vagy megbízottjainak ^uz^ra s eddig még egyetlen egy métermázsát 
meg nem engedtetik. sem mondtak fel, sem búzát, sem rozsot és na-

4. §. A 2. és 3. §-okban foglalt rendelkezé- Sy°n valószínű, hogy már nem is mondanak föl.
sek megsértése kihágást képez és 100 koronáig I hiszik különben, hogy május első napjaiban 
terjedő pénzbüntetéssel büntetendő- sem lesznek felmondások s ebben a reményben

5. §. Jelen törvény végrehajtásával az ipar- ma 13 történtek vélemény vásárlások, valamint ha­
ts kereskedelemügyi miniszter bizatik meg. I lasztások májusra. Ennek hatása alatt természe­
ti javaslatot a beterjesztő képviselő a Hajt lesen az októberi búza is szilárdult és emelke-

holnapi ülésén fogja megindokolni. dett. A tengeri ma szintén gyorsan emelkedett,
Az 18S4. évi XVII. t.-cz. 7. és 8. szaka- mert a konlremin nagyobbmérvü fedezéseket tett. 

^zai, inelyeket Mukics töröltetni kivan, igy A kószárapiaczon ma csak 180Ö0 mm. búza 
szolnak. kelt el változatlan árakon. Rozs szilárd irányzat

7. §. «A ki képesítés igazolásához kötött n.iellctt l3ö0 mm., zab pedig 200 mm. került 
ipart önállóan űzött, bármely más képesítéshez eiadásra- — Eladatott:
kötött mesterségre, a képesítésnek külön kimu- Bnza. Tiszavidéki200 mm. 81 k 8 35 K. 
tatása nélkül, a 4. §. többi határozatainak lel- 100 mm- ^ k- 8.35 K., 100 mm. 81.5 kilós 8.32 K.. 
jesitése mellett, átmehet. mn

8. §. <lla valaki a 4. §. szerint képesítéshez 
kötött^ mesterséget űzni kivan és képesítését a 

5. vagy 6. §§-okhan meghatározott módona 4
igazolni nem tudja, az az iparhatósági igazol 
ványt csak oly föltétel alatt nyeri meg, ha üz­
letében oly nagykorú vagy nagykorúnak nyil­
vánított egyént alkalmaz, a ki a 4., 5. vagy’ 6. 
§§. határozatainak megfelel.

Ezen egyénnek, valamint változás esetében 
a helyette alkalmazottnak neve az iparhatósá­
goknak bejelentendő.»

Özv. dr. Pigler Lipótné szül. Baumann 
Anna mint a megboldogult neje. Andor <s 
Laczika mint gyermekei a maguk, valamint 
az összes rokonok nevében mélyen meg- 
szomorodott szívvel jelentik, hogy forrón 
szeretett és felejthetetlen drága jó férje, 
szerető édesatyjuk és rokonuk

1
ur

KÖZLEKEDÉS.
0 Rácz-Almás állomás megnyitása. A Duna-

Makhíry Gyula, Popovics Jó^eíés dr Schrever I f®zhaJúzfSI'1 arsaság közli, hogy »Rácz-Almásc 
Jakab 'főh,Lr vT L Jó-e 6s (1r- ^brcjei ál,omasát ma az összforgalom részére megny,- 
JaKab lőtnkár voltak, arra kerte a minisztert, | tóttá. 6 1
hogy a vasúti díjszabásnak azt a részét, mely a 
vasúti szállításra feltételesen felvehető tárgyakra 
vonatkozik, módosítsa, mert annak több rendel­
kezése a kereskedelmi forgalomra hátrányosak. A

100 mm. 76 k. S.32 és fél kor., 300 mm. 78 k. 8.30 
kor., 400 min. 80 kilós 8.32 és fél korona. 1UU 
mm. 79 k. 8.:;2 kor. 300 mm 80 k. 8,32 kor., 400 
mm. 80.8 k. 8.35 kor., mind három hónapra.

Hódmezővásárheyi: 1000 mm. tü k. 8.25 K. 
három hónapra.

Szarvasi: 1300 mm. 81 k. 8.35 és fél kor., há­
rom hónapra.

Bihari: 2000 mm. 80,5 k. 8.12 kor. három hó­
napra.

Fejérmegyei: 1200 mm. 78 k. 8.02 K, 500 
mm. 79 k. 8.— kor., mind három hónapra.

Pest megye vidéki, 200 mm. 80 k. 8.15 kor.. 300 
mm. hl k. 8.20 kor., 100 mm. 81 k. 8.20 kor.. 100 
mm. 78 k. 8.15 kor., 100 mm. 77 k. 8.10 és fél kor. 
100 mm. 78 k. 8.05 kor., 800 mm. 78.6 k, 7.G0 kor . 
100 mm. 78 k. 7.90 kor., 800 mm. 78 k. 7.70 kor, 
mind három hónapra.

Bánsági: 400 mm. 7S k. S.17 kor., mind három 
hónapra.

Bácskai: 3000 mm 77 k. 8.02 és fél kor., há­
rom hónapra.

Törökhecsci: 2000 mm. 78,5 k. 8.— kor., mind 
három hónapra.

Pancsovai: 1400 nun. 71,5 k. 7.85*50 K., három

BIZTOSÍTÁS
)( Az »Anker* élet- és járadékbiztosító

küldöttség a miniszternek memorandumot is adott I tiirsasi,S Becsben április 18-án tartotta XLIV. I hónapra!“^
át, amelyben felsorolja ezeket a sérelmes intéz- rende3 közgyülését gróf Prokesck Osten Antal Rozs. 200 mm. G.90 koronán, három hónapra, 
kedéseket. A miniszter megígérte ho^y a kérel- c*n^*c*cte a'att* A napirendre való áttérés előtt ^ mm* 6 s- és fél kor., 2GU mm. 6.82 és télkor, 
met alapos megfontolás után, ha lehetséges lesZ| megemlékezett az elnök arról a súlyos veszteség- ^Lfizüíés mcMt ’ pantáTa ° 74 k"°r ’ ^ kÓSZ' 

r„„;„ |ről, mely a társaságot gróf Nákó Kálmán igaz-1 - - - —
gató-tanácsos halálává érte és kiemelte az el-1100 mm. G.25 kor., mind készpénzfizetés mellett.

m. kir. kereskedelemügyi miniszteri s. fo­
galmazó. cs. és kir. tart Imszárhadnagy 
folyó évi ápr. 23-án déleiét > i9 órakor, életé­
nek 29-ik és boldog házaságának 6-ik évé- 
ben, rövid betegség után az Urban jobb­
létre szenderült.

A megboldogult hült tetemei folyó évi 
április hó 25-én, szombaton délután 4 óra­
kor fognak a gyászházban: Vili. kér , fö- 
nerczeg Sándor-utcza 38. szám alatt, az 
ág- évűiig, egyház szertartása szerint meg­
áldaná és a Kercpesi-ut melletti temetőben 
levő családi sírboltban a feltámadás remé­

nyében örök nyugalomra helyeztetni. 
Budapest, 1903. április hó 23-án.

Áldás cs béke lengjen drága porai felett!

MATTON 
ERZSÉBET SÓSFÜRDOJE
—- gyógyhely Budapest (Budán;.--------

Megnyitás április hó S2-én.
1 Kiváló gyógyhatással bír ’*>

női bajokban és altesti bántateakban.
Kendolö orvos dr POLGÁR EMIL.

Egészséges fekvés. Jutányos lakások. Jó vendéglő. 
Villamos-tasuti összeköttetés a fővárossal.
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teljesíteni fogja.
** Ultimórendezós az értéktőzsdén. A mai

szabályozásnál a következő díjtételeket fizették -1 llUnYtnak a társaság körül szerzett érdemeit, 
egész hónapra: osztrák hitelrészvényért U 85—1 45 tMint a támadási jelentésből kitűnik, az 1902.

U.JU—l.dU k., 4 százalékos magyar koronájára- ződés 41,760.515 k 12 f tőkére és 42.075 k 06 
dókért 7 fill, depódig; fél hónapra: magyar hitel f járadékra létesittetett. Az év végén érvényben I 
bank-részvényért 30—62.50 fill., magyar jelzálog. volt 8!?4^1 Eiztositási szerződés 516,090.737 k | 
hitelbank-részvényért 30—55 fill., magyar leszá- m f r kere es 304'2u6 k 76 { járadékra. A ha-1 

ml,a. is pénívUlóbank -éményér, ,2.50 «11. de- «"Sí. fi1
port 12.50 fill, report, rimamurányi vasmű-rész- ezember 31-iki állományhoz viszonyítva   30731
vényért 32.50—57.50 fill: közúti vasút részvény- szerződéssel 18,288.746 k 96 f összegben— sza-

_2U I porodott. Az 1902. évben halálesetekért, visszavá­
sárlásokért, életeseti járadékbiztositásokért4,483.046 
k 20 f, a nyereményrészesüléssel kötött haláleset! 

egyesülete biztosítások osztalékalapjaiból és a minimális 
. r. .. . ... ,ix közgyűlést eredménynyel garantirozott túlélési csoportok
tartott. Az emok megnyitó beszedőben erősen alapjaiból és az üzleti nyereségből a társaság 
íangoz atta, hogy a magyar kereskedőnek köte- által adott összeg hozzászámitásával 8 719 901 k 

lessege hogy a hazai iparczikkeknek fokozott 85 f, összesen 13,202.948 k 05 f fizettetett mig 
szlosö réven ü riGinzGti tŐkékGt pvaríimlsa la /utm/oL-nL- co-oTióívre-u.„ ■ c i• <« , ..

Zab: 100 mm. 6.35 korona, 100 mm. 6 30 K,

ért 60—1.30 k., városi vasutrészvényért 
fillér.

** A Fővárosi kereskedők

Az árak koronaértékben ériendök 50 klg.
A határidöüziet nagyon mozgalmas volt, mert 

I a contremine erősen fedez tt. — Köttetett.

Délelőtt.
fíuza áprilisra 7.84, 7.83, 7.92, 7.90 k.
Búza májusra 7.63, 7.66, 7 64, 7.69, k.
Búza októberre 7.51, 7.53, 7.49, 7.53 k,
Kozs áprilisra 6.89, 6.98, k.
Rozs októberre 6.51, 6. 4 k.
7engen májusra 6.07, 6.16 k. 
lengeri júliusra 6.13, 6.12, 6.20 k.
Zab áprilisra 6.08, 6.12 k.
Zab májusra 6.96, 5.99 k.
Zab októberre 5.56, 5.59, 5.57 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak .*

terjesztése révén a nemzeti tőkéket gyarapítsa. I a tartalékok 
Gyakorlati példákkal kimutatta, hogy csakis annak 13 862.659 k 74 nyereményosz-

. „ I -- osztalékterv szerint az évi díjnak 25 száza- Zab októberre gjasztást Ausztriától teljesen visszahódítani. Utána | lékát, a »1? ........ J 1 -

Búza áprilisra.............................. . 7.89—7.90 „
Búza májusra.................................. 7.67—7.68 „
Búza októberre.......................... 7.51—7.52 k.
Rozs áprilisra............................... 6.97—Ü.98 ,
Rozs októberre U.54—6 55 „
Tengeri májusra. , ...... 6.16—6.17 .
Tengeri júliusra.......................... 6.19—6.20 ,.
Zab áprilisra................................ . 6.11—6.12 „
Zab májusra.................................. 6.97—5.99 „
Zab októberre.............................. 5-56 5.58 „
Káposztarepcze augusztusra . . . 12.40-12.50 „itm József tllk^ előterjesztette az évi szerint pedig a biztosítás tartama arányában V:

ti™ , ’.™2l;l°2?tg’:°leS,eF!,a.nF'?8 ellop- é„ díj 27 24, 21 1», 15, 12 é, 0 Láz,léké
Koitsegveies kapják. A biztosítéki vagyon a számadási jelen
mier Józse- tés szerint áll: a tőke- és járadékbiztosítások I azon^an gyengült az áramlat. Berlin készáruért 1 

Gusztávot, di|tarlalékaibúl (biztosítási alapok) 52 736105 k és cSTw-iL'á márkával, májusra 2 és tél mar­
ós Scirarz 51 f, a minimális eredménynyel garantirozott túl- kaVal maSasabb,Liverpool változatlan árakat jelez.

dott A zárszámadások cs a folyó évi költségvetés kapják. A biztosítéki vagy 
jóváhagyása után elnöknek újra Mössmer Józse-1 tés szerint á” 
fet, elnökhelyettesül pedig Sigmund 
alelnököknek: Bércz.y D. Sándort i

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén kezdetben Hausse volt, később

nXS1,Sirius be,íeu<!3 E«ztó- élés! csoportok alapjaiból 82,714.543 k 76 I, — IMlmtn 1 óra 30 fP'“Ur?s“k: .ívarnte 135,460.649 k 27 f locibbá a ,c,z,én„6kéb61 'lerez kor záródnak
Miklóst, ellenőrnek: Frisch Ignáczot, könytáros- 2,000.000 k s a tőketartalék, különiartallk 
IUk. J'rnJcl Lajost választották meg. 1902. évről álmait nyereségből 6,774.399 k

i részvénytőkéből ]5uza á.irilisra . 7fii nniorínUl, o .... I , l áprilisra .......... i.Jt t.J., W.

Fizetésképtelenségek
s az Búza májusra

r, , ,. _ , „ ,,, ___ , - 03 f. Búza októberre
Zadakis Demet r I összesen 144,«—o.04 > k 30 fi A társasági érték-1 Rozs áprilisra

1.66—7.67 
7.51—7.52 
6.95—6.96 
6.50—6.51 
6.14—C 15

posztókereskedő és Rothschild utóda fegyverke- PaDÍroli0,: eltír| 2388.702 k 55 f az árfolyam kü-1 Rozs októbe 
reskedő ez ég Athénben, valamint A. S, Linden- I H>nb0zeti alap javára utaltatott át, mig a kőlcsö-1 fyh apniisr; ...
i.„„„ ■,, i , . 1 ,,, n . „ , nős túlélési csoportbiztositások értékpapiriainál az r'a“ °ktoberre . ................................... ..... 5,49—5.50 .ber^ játtkaru-kere^kedó Bukaresten fizetéseiket árfolyam nyereség 1,707.582 k 21 f-t tesJz mely lcnSCl"! májusra.......................... ... 6 15-6.16 „

I összeggel másnemű gyarapodásokon kívül ’ e ka- Tcn=cri iul",sra................... ... 6.16—6.19 „megszüntették.



6
Terménytőssde.

Disznózsír 80 k. 50 kilonkint.
Nyers szesz jegyzése Budapesten 36.50, pénz, 

3i 50 k.

Gabona- és lisztforgalom
1903. évi ápril. 22. esti 6 órától ápr. 23 esti 6 óráig.

Az áru meg 
nevezése

Érkezett El <zal|itta ott
vasúton ! hajón

.
j Oiryüt! Vasúton hat óc együtt

il tu Ul A í 0 a

a) helyi forgalomban
Luza i; 67911 7182 13973 - — ___

rozs 305} 1001 1306- .— — —
árna , 358: 1059 

j 435; 4759
1417; — —

zab 5194' — — —
tengeri 1 2061 13052 13338 1392 1392
repeze
liszt

j| z j rz
206 -

10601
_
2856 13457

korpa i! — ! — ” 1 1329 2320 3649
összesen 83811 27üu0 35431 18322 5176 18498

Értéktőzsde.
Az ultima ellátás Lefejeztetvén, teljesen pangott 

a forgalom és az intenzív üzíettelenség hatása 
alatt az árfolyamok az egész vonalon lemorzso­
lódtak. Valamivel nagyobb mértékben az osztrák- 
magyar államvasut részvényeit kínálták, melyek 
bécsi számlára kerültek eladásra, úgy, hogy árfo­
lyamuk 2 koronával csökkent. A két hitelrészvény 
1—1 koronával gyöngült. A helyi értékek piaczán 
nyugodt maradt a hangulat, síit budapesti közúti 
vasúti részvényeket 2 koronával magasabb ár­
folyammal kerestek. A sorompónál ma is határo­
zottan kedvező volt a hangulat. Élénken vásárol­
tak takarékpénztári részvényeket, Adria tengerhajó­
zási és Ganz-féle vasöntöde részvényeket jóval 
magasabb árfolyam mellett.

Elötözsde.
Az eiótőzsdén a hangulat kedvtelen volt, az üz­

let általában pangott. — Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 671.5U—672.75, magyar hitelbank 719— 
720.50, magyar leszámítom- és pénzvúitúbank 456, 
magyar jeizidoghiteibank H. kib. —, osztrák-ma­
gyar államvasut Göl'25—682.25, déli vasút, —, 
rimamurányi vasmű —, inagy. koronaajárdók —, 
süzuti vasút —, várusivillamos vasút.

11 óra 15 perozkcr zródnak : Osztr. hitel­
rész'.. 672.50—672.75, magy . hitelbank 720—720.50 
■nagy. leszámítoló- és pénzv altobank 456—457.—, 
na^y iparar- és keresk. bank —-.—, m. jelzálog-
hitelbank 11 kib. 521.-----521.50 osztrák-magyar ál-
amvasut 682.-----682.50, déli vasul 45.-45 50,
Rimamurányi vasmű 483.---- 484.—.magyar korona-
járadék 99.55—95 60, magyar aranyjáradek 121.50—,
121.60, közúti vasút 612,---- 613.—, városi villamos
vasút 300.50—301.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tizlettelan maradt, az árfolyamok 

emelkedtek — Köttettek: UszLLk hitelrészvény 
572.50—672. — magyar hitelbank 720—720 50, magy. 
•eszámitoló- és pénzváltóban! —, magy. jelzálog 
hitelbank II. kib. —, osztrák magyar államvasut 
—, déli vasút —.rimamurányi vasmű —, magyar 
toronajáradék —, niágv. aranyjáradék —, közúti 
vasút 612.50, városi villamoa vasút 300 75.

Helyi értékekben köttetett; Belvárosi takarékp. 
218, Első hazai takarékp. 172.40—172.75, Adna 
tengerhajózási r. t. 458

magyar leszámítoló- és pénzváltóbank __
magyar jelzáloghitelbank U. kib. 521.50—522.— osztr.
m. államvasut 683.----- 683.50, déli vasút 45- 46.—,
'■imámarányi vasmű 483. 484.- magy koronajára­
dék 99 £.5—99.60, közúti vasút 612.50—613.—, városi 
villamos vasút 300.50—301.

Präminm-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4— 5 L, nyolez napra 8—10 l., má* 
üss végére 18—20 korona.

Utótőzsde
Az utótőzsdén magasabb berlini és bécsi jegyző­

ikre általánosan javult a helyzet. — Köttettek 
Osztrák hitelrészv. 672.50—673.75, magyar hitelbank
720.50— 721-50, magyar lesz. és pénzváltóban! —,
jsztrák-magy. államvasut 682 683.25 rimamurányi
vasmű —, városi villamos vasút 301—361.25.

4. órakor zárodnak: Osztrák hitelrészvény 
>;73.50 673.75, magyar hitelbank 721.50—722.—, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 456.-457.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
elzáloghiteibank 11 kib. 521.—521.50, osztrák-ma­
gyar allamvasui 603.25—683.75, déli vasút 45.-----
15.50, rimamurányi vasmű 483.50 —484.—, magyar 
toronajáradék 99.55—99.60, magy. aranyjáradek
121.50— 121.60, közúti vasút 612.50—613., városi 
\ diamos vasút 301—301.50.

3ECSI GABONATŐZSDE.
Béos, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

A fogyasztók tartózkodása miatt az üzlet nagyon 
nehézkesen fejlődött és igen szűk mederben moz­
gott. A búza irányzata később valamivel szilár- 
labb lett. Eladatott: búza, tiszavidéki 78—82 kg, 
4.50—8.90 k., bánsági 77—81 kg. 7.90—8,55 k., 
fehérmegvei 77 80 kg. 8.20—8.50 k., felvidéki 
75—79 kg. 7 80—8 20 k. Rozs felvidéki 71—74 
kg. 7.20—7.30 h., pestmegyei 72—75 kg. 7.25— 
7Ä0 k., déli vasúti 70—73 kg. 7.10-7.30 k., 
íűlonböző magyai 70—74 kg. 7.10—7.30 k 

Szesz, kontingentált készáru 40.60—41 ko­
rona.

ÜECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béos, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.): 

A mai elötözsde irányzata nem volt egységes; 
a nemzetközi értékek el voltak kanyagolva. mert 
a német tőzsdékről alacsonyabb jegyzéseket je­
lentettek és a spekuláezió tartózkodóan viselke­
dett. A petróleum-részvények emelkedtek. A bá­
nyaértékek is javultak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvén- 
671.50, magyar hitelbank 720—, osztrak-ma 
gyár államvasutak 681.50, déli vasul45.50, alpesi 
bánya 391.50, rimamurányi vasmű 482.—.májusi 
járadék 100.75, magyar koronajáradék 99.50 
török sorsjegy 117.50, német birodalmi márka 
117.—, magyar jelzáloghitelbank —.

A déli tőzsde tartott árfolyamok mel­
lett ismét nyugodtan nyílt meg.------
Jegyeznek: Osztrák hiteirészv. 671.25—
magyar hitelbank 720.—, Länderbank 410.50, 
Umonbank 526., anglobank 274.50, bankegyesület 
486., osztrák-nmgyar államvasut 681.50, déli 
vasút 45.50, elbavölgyi vasút 440.—, alpesi 
bányarészvény 390 50, rimamurányi-vasmü 482 
májusi járadék 100.75, magyar korona járadék 
99.50, töröksorsjegy 117.50 német birodalmi 
márka 117.02.

Béoe, ápr. 24. (Magyar értékek zárlata.) 4°/,-03 
aranyjáradék 121.4U. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
158.—.magyar hitelbank-részvény 721.75, magyar 
leszámítoló-és váltóbank-részvények 455.—, rimamu­
rányi vasmű 483.25, magyar ezukoripar —,—. 
magyar korocajáradék 99.50, 4%-os magyar 
fóldtehermentesitési kötvény 99.20. magyar 
nyeremény-köles, sorsjegy 203.50, Kassa-oderb, 
V.-részv. —, 11. keresk. bank 26.60

Bécs, ápr. 24. (Osztrák értékek zárlata.) 
‘V"%*03 papirjáradék 100 75 , 4°/0-os osztrák arany­
áradé! 121.55, 1860. sorsjegy 153.60, osztrák lu-

telsorsjegy 435—, angol osztrák bank —»,

EGYETÉRTÉS
Szombat, április 25. Szórni

bécsi Bankverein 486 —, osztrák-magyar bank 
16.07, déli vasút 45.—, dunagőzhajózási tár 
sulat 864.—, dohányrészvény 3-iÜ.,_ cs. kir. 
vert arany 11.34, német bankváltók 116.50, 4.2%-os 
ezüst járadék luÓ.70. osztrák koronajáradék 101.10. 
1864. sorsjegy 248, osztrák hitelintézeti rész­
vény 672.25, Union-bank 52G.—, osztrák Län­
derbank 415.—, osztrák-magyar államvasut 682.25. 
elbavölgyi vasút 440 —, alpesi bányarészvény 
391.—, 20 frankos arany 19.05, londoni váltóár 
239.75, Linútkohó - —, nyugodt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ápr. 24. (Az Egyetértés távirata.) 

A tőzsde ma főleg az ullimó-lebonyoiitással fog­
lakozott 3530 o tétel mellett. Csak Monton-értékek 
voltak realizálások következtében nyomottak, mi­
hez hozzájárultak a skót nyersvas-piacz kedve­
zőtlen helyzetéről szóló hirek. Magánleszámitolási 
kamatláb 2%%.

Zárlatkor jegyeztetik : 4'2‘ ,,-os papír-járadék 
—.—, 4%-os osztrák aranyjáradék 103.80, ma­
gyar koronajáradék 100.25. osztrák-magyar ál­
lamvasut 146.50, bécsi válíóár 85 40, Disconto 
Commandit 189.—, ált. villamossági Edison 
189.25, gelsenkirckeni 182.80, Laura-kohó 212.80 
4.2% ezüstjáradék—.—, 4% magyar aranyjáradék 
102.40, osztr. hitelrészvény 211.75, déli vasút 13,75 
orosz bankjegyek 216.—, 4% uj orosz kölcsön 98.50, 
olasz járadék 103.80, dynamii-truszt 163.—, har- 
peni 184.25. csendes.

Frankfurt, ápril. 24. (Zárlat.! 4,2% papir-járadék 
—, 4% osztr. arany-járadék 103.90, 4% Magyar 
aranyjáradek 102.55, Osztr.-magyar bank 115.45. 
Déli vasút részvény 13.75, Elbevölgyi vasút 113.25 
Londoni váltóár 20.48, Bécsi Bankverein 123.75, 
Villamos-részvény —.—, 3% m. arany kölcsön
—.—, 4-2% ezüst-járadék 101.— magyar korona 
járadék 100.35, Osztr. bitelint, n ízt 21160, Osztr. 
m. áll. vasút 147.70, Észak-nyugati vasul 
—,—, Bécsi váltóár 854.33, Párisi váltóár 81.45, 
Alpesi bánya-rószv. —, —, Osztr. koronajáradék 
101 90 szilárd.

Pária, április 24. Osztrák-magyar államvasut 736. 
Osztrák Länderbank 436.—, 3% franczia járadék 
98.22 3°!o uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá­
nyarészvény —, Déli vasút —.—, Váltó Lon­
donra 251.70, Osztrák aranyjáradék 103.—. Török 
sorsjegy 125.75, Déli vasúti elsőbbségi kötvény
329.50, Váltó Becsre 103.87, Magyar Jelzálogbank 
555.—, Magyar aranyjáradék 104.35 kor. szilárd.

Frankfurt, ápril. 24. (Esti tőzsde) Osztrák hitel- 
részvény 211.80, déli vasút 13.75, Disconto Comman­
dit 189.10 berlini HandelsgeseUsch. —.—, harpeni 
184.10, Osztr. m. államvasut —•, Laurakohó 
—.—, német bank —.—, drezdai bank löQ.—, 
Gelsenkireheni —, Hibernia —, szilárd.

London, ápril. 24 (Zárlat.) Angol consolok 9T25 
Spanyol járadék 86.50 4%-os magy. aranyjáradék 
102.25 4%-os rúpia 65.75, leszámítolási kamatláb
3.50, bécsi váltóár —,— .déli vasút 3.—, olasz jára­
dék 102.50, 4%-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
Pacific vasút 135.12, ezüst 24.12, határozatlan.

Hamburg, ápril. 24. (Zárlat.) 4'2%-os ezüstjára­
dék luü.90, sorsjegy —.—, déli vasút 13.60, 4'y0-os 
osztrák aranyjáraüék 103.70, osztrák liitelrészvény 
212.—, osztrák-magyar államvasut 146.10, olasz 
járadék 103.40, 4%-oa magyar aranyjáradék 102.60, 
szilárd.

London, ápril. 24. Angol consol ,

KÜLFÖLDI árutőzsdék,
hóra 31.25 juli- 
októberre 33.—.

Havre, ápril. 24. Kávé folyó 
usra 31.75, augusztusra 32.25, 
deczemberre 33.50 frank.

Hamburg, ápril. 24. Kávé áprilisra —.— 
májusra 25.75. szeptemberre 26.50. deczemberre 
27.—, 1904. márcziusra 27.75 fillér fontonkiut.

Prága, áprlis 24. Nyers ezukor Aussigból azon­
nal szállítva 22.70 k, máj.-ra 22.75 k. uj campag- 
nera —.— k., finomít, kész áru Prágában 84-50 k.

Hamburg, ápril 24. Nyers ezükor áprilisra 
16 85, májusra 16.95, júniusra 17.05, júliusra 
17.20, augusztusra 17.35, szeptemberre 17.45 
uj campagnera 18.25, márka.

Boroszló, ápril. 24 iniza helyben 15.70, sárga- 
búza helyben 16.60, rozs helyben 13.—, zab hely­
ben 13.50, repeze helyben —.—, tengeri 13.—.

Köln, ápril. 24. Olaj 52.—.
Berlin, ápril, 24 Búza májusra 163.75, jú­

liusra 164.75, szilárd; rozs májusra 138.25, 
júliusra 141.50, szilárd; zab májusra 130 — 
juhusra 134.—, szilárd tengeri májusra
115.50, júliusra 113.50, Szilárd; olaj májusra 
47.60, júliusra 48.60, nvugedt; szesz 43.30. Időjárás: 
felhős.

Pária, ápril. 24. linza folyó hóra 25.05, máj.-ra 
25.05 máj.—aug.-ra 24.80, szept.—decz.-re 23.35, 
nyugodt; rozs folyó hóra 17.25, máj.-ra 17.15, 
máj.—aug.-ra 17.—, szept.-decz.-ro 6 25, tartott; 
liszt folyó hóra 34.05, máj.-ra 3i.2ö, máj.-aug.-ra 
34.—, szept.-decz.-re 32.05, tartott ; repeze-olaj 
folyó hóra 51.50, máj.-ra 51.75, mái.-aug.-ra 52.25, 
szepL-decz-re 54.—, nyugodt szesz folyó hóra
47.50, máj.-ra 47.75, máj.-aug.-ra 47.75, szept.— 
decz-re 40.75, tartott; nyers ezukor folyó hóra
21.50, máj.-ra 22.—, máj.—aug.-ra —.—, okt-jan. ra 
—, nyugodt ; fehér ezukor folyó hóra 25.50, 
máj.-ra 25.37, máj.-- aug.-ra 25.75, okt.— jan.-ra 
27.25, nyugodt; finomított ezukor f, hóra 93.— 
93.59, nyugodt időjárás derült.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi imurnoR»

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, ápril 24. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 124—126 f. Közép (páronkint 300—400 kgron
felüli) súlyban------- fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 133—134 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
132—133 f. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 130—132 f. Közép (páronkint 24U—260 
kilogramm súlyban) 128—130 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í24—126 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerükg 
hízott sertések teljes (brutto) súlyánál az életre pá 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1903. ápril. 22. napján volt 
készlet 39032 drb. ápril. 23. napján felhajtatott 
376 drb, ápril. 23. napján elszállittatott 80 drb, 
ápril, 24. napjára maradt készlet: 39328. A hízott 
sertés üzlet-irányzata: változatlan,

Sertéskonzumváaár.
Budapest, ápril 24. (Hivatalos tudósítás.) Föl- 

hajtás összege 616 drb. Előző napi eladatlan ma­
radvány 321 drb, összesen 937 drb. Eladatotolt 
627 Eladatlan maradvány 310 drb.

A vásár irányzata élénk. Az árak változatlanom
Következő árak jegyeztettek : Zsirsertés : Öreg I. 

rendű 350 kgon felül 98—105 fill.-ig, II. rendű 280—
350kg.ig95 —105 fill.-ig, II. rendű selejtezett 92-----
fll-ig, silány--------fill.-ig, fiatal nehjz 300 klgr.
felül 105—110 fill.-ig, fiatal közép 220—300 kgig. 
100—108 fill.-ig. fiatal könnyű 2_0 kgig 92—100 fill.- 
ig. süldő 90—100 fill.-ig. malacz — fill.-ig. Árak 
minden levonás nélkül kilogrammonkint élősúlyban

Borjuv&eár.
Budapest, ápr. 24. (Hivatalos tudósítás.) A 

mai borjuvásárra került 1295 élő borjú, 24 ölött 
borjú, —■ növendékmarba, 38 élő és 231 ölött

bárány. Fizettek: elsőrendű élő borjukért 80— 
92 fillért, kivételesen 94 fillért, másodrendű élő 
borjukért 70—78 fillért, leölt másodrendű borjuk­
ért 94—104 fillért kilogrammonkint. Elő bárá­
nyokért 12—15 koronát, ölött bárányokért 6—12 
koronái páronkint. A vásár, noha a kínálat na­
gyobbodott, élénk volt, de az árak nem vál­
toztak.

Elsőrangú hazai gyártmány!

11 mi

As-írs jB1 dUf

ti 0 Z C S É P L Ö KÉSZLET 
és 100.000 különféle kisebb 

gazdasági gepüzemben.

ELSÖ MAGYAR

GAZDASÁGI GÉPGYÁR
RÉSZVÉNY-TÁRSULAT

Budapest, VI., Váczi-ut 19. sz.

Maíombsrendezésfckrc külön szakosztály.

A gazdálkodáshoz szüksé­
ges összes pazdasági gépek 
Cilimért kitűnő minőségben.
Szakba vágó kérdésekkel 
kérjük hozzánk fordulni.
Részletes falvilí^osítással Ó3 ár­
jegyzékkel szívesen szolgálunk díj­

mentesen.

orzsolék Repavágúk

KÜLÖNFÉLÉK.

Magyar fold.
A ki ezt a magyar hazát 
Más hazáért odahagyja.
Az e földnek hivó szavát 
Egyre hallja, egyre halija.

Mi is az a bűvös erő,
Mely szünellen haza vonja ?
A nádfödte, picziny kunyhó,
Vagy a szőlő lankáa dombja ?

Avagy talán az a könycsepp,
A mely arczán végig pergett,
Midőn látta legutólszor 
Azt a falut, azt a berket ?

O sem tudja, hogy mi vonja 
Mindörökre, mindörökre 
S éltén végig elkíséri 
Az idegen sirgüdörbe.

Feleki Sándor.

— Duse apjáról. Manapság, az előkelő szín­
művész urak között nehéz volna olyan emberre 
akadni, mint Dúsa Eleonora apja volt. A nagy fris­
seségen és naivságon, a mi a játékát jellemezle, 
állandóan csodálkoztak a kartársai. E mellett 
szegény volt, mint a templom egere. Az 1840-ik 
év őszén került a vándortársulatával Páduábai 
amelynek utczáin a következő öles plakátok hir­
dették a vándortársulat közeledését:

Luigi Duse értesíti a kedves Pádua 
népét, hogy kiválasztott társulatával 
megérkezett Petrarca városába és holnap 
meg is kezdi vendégjátékát.

Valószínűleg arra számított, hogy ez az c-lő- 
adás kirántja majd a hínárból és lehetővé teszi’ 
hogy megfizesse majd a tagjainak hátralékos 
fizetését. Rosszul számított. A diákoknak azon a 
héten elfogyott a pénzük és szegény Duse üres 
házak mellett játszott. De a nyomor leleményessé 
tette és .. következő héten már ilyen plakátot ra­
gasztott ki a színház falára:

Egyedül.
Vígjáték. Irta: Luigi Duse 
Előadja: Luigi Duse, egyedül.

Ez már fölébresztette a közönség kíváncsisá­
gát. A sz.iiház tele lett közönséggel, a kassza 
pedig fényes lírákkal. Ennek a színpadnak azutan 
később valami kis világtörténelmi nevezetessége 
is lett. Itt játszott ugyanis először a kis hétéves 
Duse Eleuiiora, akinek a nevét azóta többszer 
emlegették előkelő színházi körökben.

— A't automobillsta lélektana. Sokat be­
széltek és Írtak már arról a különös lelkiállapot­
ról, melyet a lázas autumobilizás az emberben 
előidéz. Nem egy vélemény túlzó volt, azonban 
mind megegyezett abban, hogy a gyorsatág-iéboly 
egyáltalában nem valami nemes szenvedély. Ezt 
az álláspontot foglalja el egy Hacliet-Souplet nevű 
orvos is, a ki a párisi hipnolúgiai és lélektani 
társaság legutóbbi gyűlésén igen érdekes véle­
ményt mondott az automobilistákról, erről az 
egészen uj típusról. Szerinte ezek az emberek 
természetesen csak a rekordokban dolgozó s nem 
a jámbor koesikázok, beteg, elfajult alakok, a kik 
bizonyos mámor rabjai. Ezzel a mámorral együtt 
aztán kifejlődnek oly szenvedélyek, melyek az il­
letőnek normális körülményei közt nem j ü lek 
volna létre: a gőg, veszekedő hajlam, gyűlölet, 
erőszakosság. Mindez tapasztalható a professzio- 
nátus automobilisták beszédjén és fellépésén. 
Múló téboly rabjai ők, s nem is urai önmaguk­
nak. Ha például egy gépkocsin járó sportembert 
tulgyors haladás miatt megállítanak, nem egyszer 
valóságos dührohamba esik s bármily jóneveié ü 
és müveit társadalmi osztályhoz tartozó legyen 
is, úgy viselkedik, mint egy íélboiond kői sis. 
Hogy mennyire cltompitja az erkölcsi érzést kü­
lönben korrekt embereknél is a lázas haladás, 
bizonyltja a következő francziaországi eset. Egy 
automobillsta résztvett egy versenyen s éppen a 
verseny közben elgázolt valakit. Természetesen 
szó nélkül tovább haladt, mivel neki az volt a 
föczélja, hogy elsőnek érkezzék be a czélhoz 
Harmadnap aztán olvasta az újságban, hogy itt 
és itt egy automobil elgázolt egy embert s a le­
írásból rájött, hogy ez az ő esete. S mivel ekkor 
már túl volt a sport izgalmain, egészséges er­
kölcsi érzéke arra inditotta, hogy feljelenne ma­
gát, habár semmi jel se fenyegette azzal, hogy 
kiderül róla a tettesség. A mig azonban a gépén

ült. eszébe se jutóit, hogy egy embert elgázolni 
nem éppen semmiség. íme, ennyire megváltoztat­
hatja ez ember egész gondoikozásrnódját, ha órán- 
kint kétszáz kilométert igyekszik haladni.

— A hol nem unatkoznak. Amerikából 
még mindig jönnek érdekes újdonságok. Egy 
milliomos bankár múltkori vacsoráján frakkba 
öhöztetelt gorilla vezette a ház úrnőjét asztal­
hoz. Egy másik újdonság: Az ember valamelyik 
előkelő' vendéglőbe megy ebédelni. Itt eszi meg a 
levest, máshol a húst, harmadik helyen a sültet, 
úgy, hogy mive készen lesz az ebéddel, learatta 
az összes előkelő vendéglőket. Mivel ez a mód 
szerfölött fárasztó, valami uj megoldást találtak: 
Nem a helyiségeket változtatják már, csupán az 
asztalokat. Úgy, hogy a hölgyek mellett minden 
Tojásnál más férfi ül. Az ilyen estéknek pedig 
azt.a nevet adták, hogy: «ismerkedési vacsorák.»

Kivonat a hivatalos lapból.
— Április 24. —

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Kenessey Irén tanítónőt a sztrajnyáni állami 
elemi népiskolához rendes tanitónővé, Benedek Jo­
lán okleveles kisdedóvónőt a liptószentmiklósi állami 
kisdedóvodához kisdedóvónővé kinevezte. — A győri 
Ítélőtábla elnöke dr. Kisfaludy Géza ügyvédjelöltet 
a győri Ítélőtábla kerületébe díjtalan joggyakornokká 
nevezte ki.

Névmagyarosítás. Schwarcz Gusztáv budapesti 
lakos és kiskorú gyermekei, Oszkár, Géza Pál és 
Katalin Somlóra, kiskorú Raab Móricz lévai lakos 
Bányaira, kiskorú Bernstein Móricz lévai lakos 
Borosra, dr. Rosenbaum Lajos brassói lakos, vala­
mint kiskorú gyermekei, Frida, Edith, József ós 
kiskorú mostohagyermekei, VVeisz Szeréna és Fülöp 
Papra, Máyer Samu budapesti lakos Majorra, kis­
korú Axeirad Rezsin (Terézia) budapesti lakos 
Andaira, Scherer István budapesti lakos, valamint 
kiskorú gyermekei: Margit, Géza és Ilona Ákosra, 
Spitz Ábrahám, továbbá Spitz Jeremiás és kiskorú 
Spitz Zoltán kecskési lakosok Székelyre, Spitzer 
Árpád budapesti lakos Szántóra magyarosították a 
nevübet.

Pály&zat. A dunavecsei járásbíróságnál aljegy­
zői, a nagyszéchényi adóhivatalnál adótiszti és 
gyakornoki, a balassagyarmati és eszéki adóhivata­
loknál gyakornoki állásra két hét alatt, a rimaszom­
bati törvényszéknél és a batíonyai járásbíróságnál 
irnoki állásra négy hét alatt lehet a folyamodásokat 
benyújtani.
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1903. Szombat, április 25-én.

H. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ

Rigolelto.
Opera 4 fel vonásban. Zenéjót 
szerzetté Verdi. Szövegét irta 
Piave. Fordította JNádaskay 

Lajos.
Mantua Konc!
Ligoletto Takáta
Gilda .Szilagyiné
Sparafucile Szendröi
Magdalena Váradi M.
Borsa Gábor
Manilla Ney B.
Ceprano gróf llugedü.5!
Cuprano grófné Payer MJ 

L’túna
Csárdás.

Eredeti baléit .Vik felvonása, 
írtak Mazzantini L. és Zárai 
S. Zenéjét szerzetto Sztujano- 

vics J,
Kezdete 7 órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ. 

A drótostót.
Nagy daljáték előjátékkal, 2 
felvonásban, irta León Viktor, 

zenéjét .-Zcrzette Lcliax F. 
Személyek:

Blacsek 
Babuska 
Pfefferkorn 
GUuther 
Miczi 
Jankó 
Zsuzsk* 
Milos

f iiréth 
Sziklainó 
Sziklai 
Borosa 
Komái B.
J;1bős

Sz-.ntgyörgyi
Rátlionyi

Kezdete fél 8 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.

A berlini.,Deutsches Thealei' 
vendégjátéka :

Éljen az élet.
Dráma 5 felvonásban. lr^ : 

Sudermann Hermann.
Kezdete fel 8 órakor.

Egyéniség.
Társadalmi színmű 4 felvonás­

ban. Irta: Szemero Gy. 
Szumélvck:

Tarkeöy 
Béla 
Márta 
Eveline 
Tibuy báró 
Dezbö 
Bianka 
Monoki 
Divorszky 
János

Kezdete

Molnür 
Császár 
Török I. 
Szacsvaynó 
Gál
Mihál vü 
T. DelU E. 
Gyenea 
Hetenyi 
Gabanyl 
órakor.

NÉPSZÍNHÁZ. 

Khinai mózeshetek.
Nagy operelt 3 felvonásban. 
Ina George Dance. Fordította 
Fai I. Béla es Faragó Jetid. 

Személyek.
Hang-Csao 
Z .-/ i 
Csípi-Csop 
Hi Lung 
Sámuel Payno 
Mary 
Fi 1 I
Tom Ilatterton

N'yáral 
llugyi A. 
Újvári 
Sólymost 
Kovács M. 
Kápolnai í. 
Küry K. 
Szirmai

Kezdete 7 órakor.

FUV. NYÁRI SZÍNHÁZ. 

Az édes lányka.
Operett 3 felvonásban,

URÁNIA.

Egyiptom.
Kezdete 7 órakor.

iÖYÁROSI ARFEUI

Waldmann Imre igazgató.
Nagymezö-utcza 17. easeia 

Ma és mindennap

A szép Galsitliea
Suppé operettje.

Ä 7 Gake-Walk
táuczosnő még néhány napig.

Tarka színpad.
Újdonság ! Újdonság !

A kritikus nap
Bohózat 1 felvonásban.

A® A
a lebegő rejtély 

és a többi áprilisi attrakezió.
Nappali pénztár 10—1 és 3—6.

A télikertben reggeli ö öráig Vörös Elek czi- 
gányzenekara játszik.

ra u ff”Hlöl-^ rut!
Vi. kér. Révay-uteza 18. szám.

Igazgatóság : Le 11 n e r és Ke i 0 ti
II órakor Ma! Újdonság! ü órakor

A coalissfik mögött
Bohózat. Irta : Caprice. — Ezt megelőzi

szsf éSs história
Bohózat. Irta: Caprice, cs

Ä propeiier-kspitány.
Bohózat. Irta: Neptun.

A remek téliekrtben reggeli 5 óráig Munczy Lajos 
zenekara hangversenyez.
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Bor és cognac Palestiiiábói
világhírű, nagyterű, a párisi vl-
lágklállU&soníiItüntatvo kaphatók a

behozatali társaságnál
Bpest, Erzsébet-kömt 42.
Töltés <’ kir közjegyző feiíl- 

gyelete alatt..

Hordókban nagybani árak 
Képviselők kerestetnek.
Kőpvlselök minden megye részére külön 

keresletnek. G54

Borárak 1.20 kor.-től 5 kor.-ig, cognac üvegenként 6 kro

Ha sok pénzt akß?
nyerni, válaszszon magának egy rzerencseezémot az alábbi 
osztálysorsjegyekböl és küldjCn rögtön postául?: Iván von u-t /. ; a 
szerint ereszért 12, fölért 6, ncgyoríért 3, nyolezadért 1.59 koronát

SCHLESINGER J. és Tarsa ba- kilázhoz
Bud^pe/tt. V.. Vio^s-koruí 30 rz,

a hol fclsó kóz 61 kapja a májua ti. és *23-ra nzoló sorsjegyei & 
következő zereric-eszá.’»-okból ;

4691-700, 8731—45, 9051-7 . 10.941-50, 13.126—35. 23.026—59. 
31.036-40, 37.426—56, 58.076 100, 68.201—25, 91-276 -300. 
A kővetkező osztályok árának költségmentes bekuldcsure p ■ - ta- 

esekket küld a bank. A'6211

\Uaa&MiráiSt±A.toi!U~i2*. ‘ ’limf.-Mdí-k

!! Előnyös bevásárlási aikaicra!!

m r.-üéi
IV., Mária Valéria-u. 5.

i
I ■

üzlethelyiség részleges felhagyása követ­
keztében, üreg-, jjorczellúti-, majolika 
használati tárgyak nagy része gyári 

áron árusittatik el.

A kedvelt zöld tüzálló-edéi y leszállí­
tott áron. Ltgyanüt nagy raktár Chris- 
tafle czüstneiH ti- és evőeszközükben sib 
Üveg-, porrzellán- és angol készletek, 
szálloda, vendéglő és háztartási be­

rendezések czúljaira. 4G2,:o

. >"

■~Á

Gőz- és
S. SíitV ■% porczellán-kád-

fedett teli nszod i
lÍÍiÍÍttéil 43007

V4? \ Winiriiigyitfiüt.
Villamos fiiiilök

Izzdozi. soványitó kurák,t
E>ZßPhpf-kÖriit RI <17 A Efizmi>8é<:a gyorsan pim- U. Í.LCUCI Ul. u£. tosai i.ijeaiti rargMlisait.

Időjárás.

A m. lcir. meteorologiai központi intézet Iáu ­
rat jelentése 1003. ápr 24-én regg. 7 órakor

Kíizép-Európát Dániától a Genuai-öböiig depresszió 
borítja, a magas nyomás pedig Kuzép-Oroszország- 
ban van.

Európában az idő enyhe, borús és sok helyűit 
esős.

Hazánkban az eső, a melynek mennyisége több­
nyire 5 mm.-en alul maradt az északi és keleti ha­
tármegyéket kivevő kiterjedt az egész országra A 
reggeli hőmérséklet — főleg a keleti részeken, ah 1 
élénk délkeleti szelek fújnak — magasabb a teg­
napinál.

Frognozis a következő 24 órára: Változékony, 
enyhe idő várható, sok helyütt csövei, esetleg ziva­
tarral.

•d + %

Állomásolt

Akzia-Szlatina . 
.Szatmar . . . .
Un v var..............

............
KcMiiark . . . . 
Árvavárai]a . . 
t>eb:iLuz banya
Budapest............
U-Gyaiia . • . , 
Komarum . . . . 
Magyar óvár . . 
üuprou . . . . .
iieruiy..............
Keszthely . . „ ,
Fees .................
l.üzék.................
Zágráb.............
Flumo..............
Cirkvenica . . . 
Dcbreuzen . . . 
Kecskemet . . , 
UrObbaza . . . , 
Szeged ... ,
Zsombolya . . .
Arad ...................
Temesvár. . . , 
Yersecz . . . . , 
Drenkova . .. . 
Nagy varad . . . 
Kolozsvár. . . . 
Nagyszeben . .Uces.........
Salzburg . . . . 
Klage1 iurt . . ,
Fül a................. ..
Lésina . . . 
Hamburg . . , ,
Berlin..............
Zürich 
thumb; .
if-«»I ans.................
Christiansund , 
StockJiolin . . , 
Szent-Petervár
Varsó.................
Moszkva . i ! i
Fiov............ \
Sarajevo . . . ,
Suiiua................
Szóba .....
Alben.............
Torino . . . * ] 
Fiórencz.... 
Kóma ....*, 
TVapoly . '
Biindisi . . . . 
Palermo . . ,

< -Ű

57.7 I + 4-5

SSW 3

SSW
SW

-p 8-3 
+1V24- 5.4
+141
+ 5-3 
+ 13.5 
+13.0 
+ 13.1 
+11.6 
+ 15.4

R 2
WSW 4 
WSW 4 
E 0

B

5 ! mér

— J
i|

0 18 1
0 — 17 &1 — ‘cO -u1 —
C — 12 8

1.: Ä
2 - 17 ti4 ib 6
4 - 17
4 — 17* — 12— 151 _ 14 33 — 152 — 174 — 13 5

•V 11
V 3 11

0 13 O
1 — 15 -1
1 — 15 0
U — i:>1 — 12 4c — 13 14 — 15 7
2 — 5
0 — H 4

1 0 — 16 —5
0 1 5 — 1

: 4 — 13 *4 —
© — 12 -3

4 12 9
© — 14 7
0 *— —

8
3
4
3 — 13 4
4 — 14 1
3 — — —•
3 — — —*

— - — —
— — — —
— — — —1

4 — 8 -2
1 - 12 2
0 — 8 — i
1 — 17 7

@ 21 IS 4
4 S 14

O ‘2 — —
4 1
4 21 — —
8

— — — —
A szálirányok JoTölése: N= észuk, E = kelet, S = díj 

W=3 nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = többnyire Je* 
rillt, 2 ra részben felhős, 3 = többnyire borult, 4 = egészen bo­
rult, @ =c eső, hő, 5^ saJwd, = elvatar,

Szí

Levélben n- 
iánk intézett

Sz. Sz. '
lehet beszéli 1

J K. L"\
F. K. ]':

(Gelílíí.

1. Ca

Búza

Árpa — ...

öt vei

Becsben:

Budapesten : 
Triesztben 
M m Fra :: 
Berlinben . I . 
Hamburgban: 
Boroszlcban 
Basclben: 1 n 
Zürichben: Aj 
Tárisban: 1 
I- riionhan 
Milanóban 
Geníben: L< 
Lyonban : C



ills 25.

■ i ■* >.a 
■j 3 jL# i-«-a

fa .1
(Keleti 

11 órakor

lökött

ifií

[ufäV*

iíMubÓi!
a párisi ”í-

I .

ss «Fi *6
I ■

gná!
I

1/ fel'l-
I

r.;ani árak
I

la • "

ikent 6 kro

czadert l.c-u Koronát
khazhöz

30 nz,
t • 2 r-'>j egyet a

-35. 23 C'6—53,

bíciDü ts

jfczi « A I
r -MH /• 5
* í m

•ti.

szletrk, Lfg 
be- &vS

póz- es

I
fürdők.

I
és 43CC7

^niziTí'^vitiíiPt

h' amo« fürdők

• gjersac es í on- 
í ti mezM zásait.

I
I

13 4
14 ! #

| í ~ j 
I - I 12 a
j — í fc —S 
- 1 n 7 
24 IS j 4 

Isii* 5

1 — 
21 I —

I
- többnyire de« 
— egészen be-

—.—-

--.—z...

Szombat, április 25.
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EGYETÉRTÉS
As Egyetértés telefonszámai:

Szerkesztőség s 788.
Kiaslóhitfatai: 706.

Szerkesztői üzenetek.

Levélben nem válaszolunk, de c rovatban hoz­

nánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk.;

3z. Sz. Csak tán nem hiszi, hogy ilyen Iianson 
!ehet beszélni és pláne verselni egy püspökről? — 
Sorsjegyeinek utánanézetünk.

I* S. Szegzitrd. Katonai lovagló tanári intézet 
van Becsben, hol lovassági, tüzérségi és vonatcsa- 
patbeli tisztek tanitasa czéljából úgynevezett lovagló- 
tanarokat képeznek iá. A tanfolyam rendesen egy 
' vig tart, de ügyes lovasokat még a második év­
ben is szívesen ott tartják magasabb lovaglási 
rendszerek elsajátítása végett.

J K. Lehetetlen volt.
£\ K. Rákospalota. Tudomásul vettük.

O. E. Tapoleza. Katakombáknak nevezik szoro­
san véve Kina környékén levő ama földalatti üre­
geket, a hova a régi keresztyének temetkeztek és a 
hol az üldözések alkalmával nemcsak isteni tiszte­
leteiket tartották, hanem a hol tváajdonképen laktak 
is. Ilyen katakomba körülbelül 54 van s ezekben 
mintegy bét millió sir. Ezeket a földalatti üregeket 
a keresztyének ásták. Eveknek oldalfalába vannak 
vízszintesen vájva, egymás felé 1—14 sorban a sír- 
üregek. A % értanuk számára fclk'rii üreget vájtak 
s ennek vízszintes lapjába készítették el a síit. 
1587-ben homokásó munkások az úgynevezett 
iTiscilla katakombába leszakadtak és * ez idő óta 
kutatni kezdték ezeket a földalatti üregeket s szá­
mos tudós irt róluk. Magyar nyelven dr. Zádori 
János irt róluk .A római katakombák" czimmel 
megjelent Budapesten 1868-ban.

L B. Harkány. A kanonok elnevezés latin ere­
detű. A kanonokok eieintc ugyanis közös életmódra 
— vita canonica — voltak kötelezve és ebből a la­
tin szóbél származott a mai elnevezés. A káptalan 
tagjai azonban később a káptalan javait maguk kö­
zött fölosztották és a közős háztartást megszüntették. 
A káptalan elnevezés pedig onnan ered, hogy a ka­
nonokok. midőn még a canonica vita-hoz kötve vol­

tak, kötelezve voltak arra is, hogy rendszabályaiknak 
egy fejezetét (capilulum) naponkint felolvassák.

M P., Nagyszeben. A házassági biztosíték, a 
melyet a katonatisztek nősülésük előtt kimutatni 
tartoznak, különböző. Törzstisztek a vezérkarnál 1G00 
korona, a csapatnál 1200, íőtisztek a vezérkarnál 
2400, a csapatnál 2000 korona biztos mellékjövedel­
met tartoznak évenként kimutatni. Ha a nősülésért 
folyamodó tiszt még a harminczadik életévét nem 
érte el, úgy 50 százalékkal több évi jövedelmet kell 
kimutatnia. Az évi jövedelmet hajtó tőke értékpapí­
rokban teendő le, vagy pedig háromszoros értéki 
ingatlanra táblázandó be. Számvevő tisztek 1200 
korona mellék] ^védelemnek megfelelő- összeget tar­
toznak értékpapírokban letenni, a katona tisztvise­
lők pedig egyenes fizetésük és 2400 korona közötti 
külömbözetet kötelesek, mint mellékjövedelmet ki­
mutatni. A mellékjövedelmet egy harmadik személy 
is biztosíthatja.

R- y. Nagy-Szalonta. Szives figyelmeztetésé* 
köszönjük: a dolog már rendben van.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai.
A pénzügyminiszter fogad csütörtökön délután 4 órakor, a 
told mive lésügyi miniszter kc-ldcn délután 4 órakor, a 1. rvát 
miniszter szerdán délután 4 érakor, a minisztere/nők csütör­
tökön délután 4 órakor a honvédelmi miniszter csütörtökön 
délelőtt 11 órakor, a közoktatásügyi miniszter csütörtökön 
délután 4 órakor, igazságügyi miniszter csütörtökön dél­
után 1 érakor, a kereskedelmi miniszter pénteken délután fél 5 
órakor.

Szombat, április
Naptár. Szombat, április. 25. Róm. katli Márk cv. — 

nrot, I Murk. — gönc-orosz (április 1*2.) Vazul, — zsidó 
Nisan 2S. Sabbath sem i. P. — Nap kel 4 óra 33 p. 
nyug.rzik ti óra 46 p. — Hold kel: 3 óra 37 p. éjjel, 
nyugszik 4 óra 29 p. délután.

A magyar atlétikai szövetség nemzetközi bajnoki vivő- 
versenye reggel 9 órakor.

A? orvos-egyesület felolvasó ülése 5 órakor Szentkirály- 
utc iai helyisézebon.

A Józsefvárosi kör közgyűlése este fvl 7 érakor sa;*t
helyiségében.

J' Sas^kőr közgyűlése 7 órakor saját h yiségében.
.1 magyar tisztviselők o-^z. egyes, lakomája Rakovszky 

István elnök tiszteletére 7 órakor.;
Az orsz. magy. v Jásza ti vi fagyiét közgyűlése ' órakor 

Gyöügyíyuk-utcza 13 számú helyis« gében.
A /) est megye/ tisztviselők _ orsz. imgy bizottságénak í »- 

ná< - kozása 3 ót«?kor a székház rui/yb-mn-ben.
A magy. p d&gógfoi tár aság felolvasó ülése az Akadé­

miában 5 órakor.
A magy. jogászé gyesijei teljes, illése 6 órakor.
N JJuznim képtár nyitva 9—1-ig.
A tavaszi tárlat a Műc sarnokban nyitva 9 -5 órá:g. Belépő 

díj 1 korona.
Fénykép kiállítás a N. Szalonban t Utolsó 

3—6-ig. Belépődíj 1 korona.
Mezőgazdasági muz^um (Kerepesi-ut 72,

9 órától 1-ig.
Múzeumi könyviár nyitva 9 órától 1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—7 ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—1:2- és 8—8-lg.

nap) nyitva

ss.) nyílra

Színházak heti műsora.

BSolnár Eárton.

M. kir. 
Operaház

Nemzeti
színház \ igszinLá^ Népszínház 1 Magyar 

r színházi
Uránia j Várszináz

Vasárnap hajszák csillagai
i

Egyéniség 
Halálos csönd

Mi- r.i l.erc/áegm

Szegény Henrik
mezes hetek 

N&ni

j A drótostet

A szohaieány Egviptcm

14 feiítlspesfs árts- és érték&esssSe hivatalos árjegyzései.
1903. április 24.

Ä) árutőzsde.

1. Cabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.
a) Készáru.

É TÉKI-ArníOK
! Utolsó érf.

Kisbiiiukuáck orsz.földbit.34 éves,frí.v.k,

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammokban.

Búza 7B 77 73 73 60 81

X;=zaTidcki......... _. 7 80 7 90 7 95 s — 8 — 8 05 8 0> 8 15 8 10 8 25 8 20 8 35

Fejénnegyei............... 7C5 7 £0 7 75 7 85 7 85 7 95 7 90 8 — 7 95 8 10 8 05 8 20

Festvidéki ... ... ... 7 65 7 80 7 75 7 85 7 85 7 95 7 90 8 — 8 CG 8 15 8 10 8 25

Bánsági ... ... ... ... 7 60 7 75 7 75 7 85 7 80 7 95 7 9C 8 10 — — - — —

Bácskai ... ... .7. „. 4 Cj 7 95 7 85 8 15 8 — 8 25 — — — —

közs. kotr.

2Í016 ........

Árpa

Tengeri ...

Repore .........

[Származás, nem és minőség

KI nőrendü.......................................
KüzépminöségU ...........................
1 akarmáuy elsőrendű...............

„ másodrendű ... ...
Sörfőzésre tíszavidéki...............

„ felső-magyarországi
» dunántúli ...............

V - ‘rendű... ... . 
Ko/éprninőségü . 

j Bt If idi új ... . 
tiinquantiu ... .
: • ér ..................
ka pv-zta............

j Bánsági

kor.-ig

b) Határidőre.

éo

C.30 
0.16 

~ 6.10

16.70

fi.—

fi.40 
6.25

H.10

Árfolyam 
Batáridő j-—

j pénz i áru

Mp.yyar bnea 19(>3 ftj rilis .. —.—
lima a 1 its j 7.89 7.90

Bura..................... 19*»> május ... 7.67 7-63
1903 október... | 7/ 1 7.:»2

Haza ..................... 1903 április ... j 6.97 ti.'S
11 >3 okt r , fi. it L. .1
1903 május ... j tií.iti 6.17
1903 luliu ; ... 6.19 6.-0

Tengeri ............... 19’3 auzu.^ztus 1 —.—
1903 okt. ... j —
1április ... 6.11 6.12

Zab .................... 1." 3 ín iju 1 ... .3.97 9
1903 októ'.icr j 5.50 5.o8

KapoKitRropoio 1L' , augusztus 12.4C 12.50

11. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és minőség

Árfolyam
1 • tíz áru

Ingyen hordó
5ü kiii grammonként Disznózsír ...............

Buaai esti ...................................................................
Vidéki..................................................  ... ................

79.50 b0.—

10 kilogrammonként Szalonna... .........n
Magyar, legei'száriV-'.t, vidéki ...........................
Városi, lugenszáritott, 4 darabos ....................

a „ .....................
Füstölt..........................................................................

66.5 ) 
67.50

IM
I

\ÉÉ 
1

Zsákk 1 együtt, 
ngj.s-uly, ü-zta súly helyett.

Mjlőség Ő00 gran.monként.

50 I lí..gr immonként-

Szilva :r..........

Üuszi.iai, Uic. evi szokv ti;y-minőség...............
,, , ,, 100 darabos .....................

„ „ 85 ,, .....................
Szerbiai, 1902. évi s/r.kváry-ininC-s-.g ..............

,, ,, ,, 1 > darabos ..........................
,, ,, tr. ,, ...........................

«•-
15.—
11.50
12.56
14.25

12.2:5
i:..'o
15.50
11.75
1a.75
14.75

!■ ■-y -n horiu
5v 1.1 i u graCrimonk ént Szilvalz .....................

Szlavóniai ..................... •*« ....................................... 10.50
Szerbiai.......................................................................... 13.50

16.-
14 —

fO kilogramm ónként Heremag ... -. ü. ...
Lnczema magyar 1902. évi ...........................
Lóhere aprószemU 1902. „ ...........................

,, küzupszemd 1902. ,, ...........................
nagyszi-ma 1:^2........................................

Lcr.-tol
43.—

59. —

kor. ig 
54.

61.
67.

Pesti magy. kereik, bank

B) Értéktőzsde.
-i - ; Utolsó art. *2

EETEEPAPIEOK pénz 1 áru *-5
~ - in t-rt

A z I—IV. alatt jegy z. éríékpap. árfolyama 
1'5 r.-l •!,: értendő, La kuron&ra, o. é.-re
vagy v .-uütre szól: 50 frt.-kunt, ha nrany- 
'rr.-ra vagy ö pénzre szói; 100 márka:;-

*v„

<;/„k*;Lt, La, ma- tara 1; 100 írankonkuut,
La frankra szól. 4 /to

4
I. Allac adósság. 4

a) Magyar államadóeeág. -'.0

4 Arnnv . radék. 100, 500, 1( 00 arauvírt. révért 4
ürbokban, adómemeá 5o arany frt.-ónként 121.4' 121.92

i Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara-
Lókban, adómentes, 50 Lrany:érintőnként 121.6U 1 -'2.—

4 Arat;vjárati., adóm., 0ar.frtként, epr. vég 12>.40 IS 1.90VI-2 Koronaértékü jára«3ck adómentes ............... 92.1f, 93.25
4 e 99.55 99.25 G 1
4 . » » ápr. k z. —.— — 4
i 0 - n apr. vég. 59. ,j 99.7 4 2

1875. kel. vas.államk. r. írtban 50ar. írtként —.— — 4 1 2
1 ^ 3. áHamvas aranyi;, adum., 50 ar. írtként —.— —.— 4

évi államvasuti czüstkülcscn, adóm. — 4 1
3 A .ni . ’les. avaik't j u tzéljára, any adóin 89.— 00._ 4

— 1 7u. évi nyer.-külcsön, 10U frt. <lrb 200K. 203.— 206.—
— r . o. évi nyer.-k- .V . 5ü fi tos <irb. 100 K. 262.5 , 205.áC

Mr gy. rrgale-kártaianitási kötvény adóm.! —j
4’ 2 Horvát-sziavon kúriai, k -tvény adómentes 101.41 102. 41 j
4 Mag ;r föld'••bfrment. kutvtiuy adómentes 99.50 l'M.ÚÜ 4‘-,
4 li i • i t-sziavon , „ * 99.50 1110.50 4 1
4 '1 iszai ésszegedinver.-kölcsön, adóm.,200 K. L -. - i 16o. 6

4 l»* Hw vat zlavon jelz. fi; Idvul: sági kötvény...; 10U.75: 101.75 *•/,!<

ERTEKPAPIPOK
Utolsó arf. 

péuz I ara 
kori na ért.

b) Osztrák áliamadósaig.

Egye Hielt járadék papírban, febr.—aug,
> 0 u máj.- nov........ ;
a , ezüstben, jau.— jul......... •
n n 0 apr.—okt........ !

Aranyjár., adóm., arany frt! an űu ar. írtként;
Koronaértékü jar&dvk ...................................... 1
AÜamaor.-j. 1 »5-4. évből, L’áO Irt p. p. 50

irt p. p. írtként...........................
Államsvrbj. évből Í>u0 ív. o. é 

n 'h6f). „ 10(1 , „ „
, IRC*- . 1<"> „ „ „
. 1884. „ 50 „ „ „

1001) K. 
200 „ 

200 „ 
100 ,

II. Más kozkolcsöniik.
Bőig államv.zalogk.,aranyban,50ar.írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1S95.évből 
Botnyak-bér ezegov. orsz. vasúti k. 1 w9h évből

1 n » I» 1“' “• n
Budapest főv. költ .öné, adóra. l-i»7 kor.

n - u n e
i em.-bégavölg) i vizszabályozási tár>. kulcs.

III. Záloglevelek közkölcson-kótv.
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarék] énztarré zveiiytárn.-------
Kgyes. bpesti fóv. tpénztár írtban v.kor.-ban

íógyefl. tíglaéa ez- mcntgynrrt. olsőbb*. kő tv. 
íanz és társa vasöntudc cepgyárrt. k. kóív.

100.50 
lOü.úf í

100.5CÍ 
121.óul 
101. —I

176.H
l.'K 
133 -I 
248. j 
213.—

1 7.
96.—I 

101.- 
101. — I
98. — I 
9.X.25 
98.501

1 1.
101.
101- 

101.— 
1-2.— 
101.5C

1 SS.— 
15*.- 
187. - 
253.- 
253.—

108.
97.

102.— 
102. 
98.75 
99.26 
99 5

n 50 V* -4«/a w „ , 60’/a r írtban
4 Magy. agrár- és jár.-bank rt. szőlökötveny vk 
4>/>! r , , j ál ad ékjegy ví.lü2%j
4Vai * „ , záloglevél...........•••!
4’/2; M. ált. kó87-b.rt.elB.kütv,41«?vre 100frank.-ént
4 Magyar földhitelintézet A1 évre Írtban
4 * . , 00 .......................
3‘/,; . , es ........... ......
4 I n n pzab.éstalajjavlrt.
4‘/3 Magy.helyi érd. vasúti köív. 5Ul/a évre írtban
* \ : : m %
4V, Magyar jelzaloghitelbank ... ............... írtban
4>/a J e 50 évre ..........
4    írtban
4 \ * őö évre 1 soroz.

60 a .........
50 „ írtban

. „ , 5U „ ..........50 „ frtbr.ii
” ” „ 60 „vf. 110«/o ,T , (O , lOOfvkkent
, nyeremtiny-kötvényekfrtbau 
„ osztrák ftilülbelyegzés „ 

iiyei emény kütv.20'Jk, dbok 
* „ 2000 „ „

M.orsz kőzp. takarékpérztér 40 évre frtbau 
.1................................... 60 „ ...^ ...

I M. tal.arékp. kuzp jelzátogb.l- 3.,9—10. kib.
, ,, „ , ,. 4., 5. kibocsátás

,| ” ” W községi kötv....
,, y, ,, »» >’ I»"-

MUrszágoe kőzp. hitelszövetkezeti kötvények
Udztr. magyar bank 40*/a évre......... írtban

„ „ 59 ................... n !
/Pesti ba/ai első takarékp.. k->ZBégi kutv.

.. ,, frtbau
,t ,, ,, ,, záloglevelek oü evre

... írtban v. kor.j

köz». k.60«/aévre 
„ vf.llO»/0frt.j 
, 60 évre ...
„ „ 1°6% •••;

b) Vidéki e& külföldi intézetek 
kibocsátásai.

Albina takarék-éehitelint................... írtban
Aradi polc takarékpétut. 40 evre „

„ „ , *" » ví.110%.
n • r *0 n *•* a

Aradmegyei takarékpénztár....................... „
Besnyák-hcrczegov. szab. orsz. bank 20 évrei 

» » ■ » » 60 „
Debrcczeni első takarekp.................. Írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre , i

„ , , *0 „
llurvát-szlav. orsz. jelzálogbank......... , j

„ „ n kozs. kotv. „ I
agyszeb. ált. tkpt.31!,'2 évre visszaír z.110'7, „I

, ■ n *0 n r *08% „i
„ „ 4U a 111.kib.frt.V.kor.1

" „ , lib „ IV. kibocsátás ...I
i.agyszobcni földhitelint................ ... Írtbanj

a « ................... "
" , VI. kibocsátás...!

Osztrálrföldhitelint. nyeiemény-kütv. írtban! 
Temesvári takarékpénztár ................ .

a • . ......... _ •, *u evre U sorozati

IV. Elsőbbségi kötvények.
41,, Adriamagy. kir. tengurbajóz. rt. írtban'
4 Budapesti közúti vasp. tareaiag .................... ’
4 _ villám, városi vasút résavénytárs.t
4 iBudapest-pécsi vasút............................  írtban!
4 Deli vasút n.b. márkában, 100 márk.-kóut.j 
4 I ^ , l*J0O. évi kibocsát. 10V frankként;
6 .IOlaőcs. i.ir. s/ab. dnnagőzbajózási társ.írtban
4 Kassa-oderbergi vasat 1889...........................  „ !
4 „ ibSS.ar.-ban.lUOmarkl
4 a „ 1891................ írtban
4 * T 1891.ar.-bari,lOOmárk;
4 ’ „ Ositr-vonal 1889frtbanl
4'/, Magyar folyam- és tengerhajózási részv. t.
5 ' Magy-gácsországi vasút 1. kibocsátás írtban
5 * II, n >■
4 n , ezüst...........  ...j
b ;Magy.nyugotiv.(stfvár-gyi"r-graczi vonal) „
5 „ 1874. kibocsátás........... , 1
4'/,í M."vasút i els.küics.ber. ezé ha,ar., 100 mik ként 
4 UsLlr-m.áilamv.,1883 aranyban UO rnrkkéntj
3 „ X.kib.l8»9. , 100 írtként
é'/vTurontáll helyi érdekű vasutak ...........

I kor -frfektif'n

ÍÜD.—
102.25101.2.)

102.7 5101. iu
102—101.—

I

5 I
b1/,
4*/a
6 
6
4'/,

4'/,
5
b‘/a
ti
4'/a
3
5
4‘/,
*'/a

99.60
99.4*1
91.25 
99.—

100.—
94.50
97.75 

1UJ.75 
101.—
98.50 
98.50 
98.50

1002 0 
100.20
98.25

101.25 
9‘J.25

127. - 
129.—
111.25 
1< 9.
98.50 

101.- 
101.— 
98.- 
98.50 

101.50 
101.— 
98.5u 

l(K
98.

100.í»U
101.30 
101.3 
100 25 

99 —
98.25 
98.80

100.—
99. —
98.75

IUu.Jd

101.—
94.—
96.—
Uó.—
99. - 

105.25
105.25 
99.-

101.— 
99 — 

lül.— 
100.— 
104.— , 
104.—1 
104.
101.50 
104.- 
lOti.— 
106.—
101.25
138.50
100. - 
luO. — 
lüU 50

101.—
100.55 
98.- ; 
99.25

105.

99.75
117.- 
1G0.50' 
117. 
100 60 
1 .85 
ill.- 
111.— 
99.75 

109.5C 
109.50

Oszt.
190^.

14

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drboakéni koronában érte idő

V. Bankok részvényei

Befizetés
Angol-osztrák bank ......... . ... ... . . Ü40
BpcHtt bankegyeeülct részvénytársaság 1
Klső magyur i{iarbaak. ........... ........... 300
fiumei hitelbank ............................. ... 160
Budapesti giró- ús pénztár egylet ... 20(\J

96.2.

100.oO 
100.41 

92.í 
10C. 
101.
95.50

101.75
102.-'
99.50 
■ .51 
99.5(1

101. au
101.20
99.2d

102.25
99.25

129.
151.
112.75no.
99.50 

102.. -
102. - 
99.- 
99.úí102.3,

io:í.
99.5( 

101. 
99.- 

101.50 
102.3 
112 3 
1UÍ.2,
1
99.25

‘JU.do
101.—
10 1__

99.
101.50

102. 
95.— 
97.

100.— 
106.25 
106, 
100.— 
102. 
100. 
102. 
101.- 
105. 
105. 
105.- 
1 12.50 
1U5. 
1U7.— 
107.- 
102.3. 
139.5' 
101.- 
100.50 
1C1.—

102.-
101.35

98.50
10'J.2v
107

100.7L
lak­
iul.:,, 
115.- 
101.50 íoi.a 
112. 
112. 
100.75 
1 0.7 
110.f>(

97.2:

28
28
56

140
26

12

12
24

116
30
77

800

28
4 0

14
20

120

60
26

8
0

16
26

10

8
15

0
8

15
0

11

30
O

12

14

ERTEKPAriSOB:

Ha.ai bank-rész vény társaság ...........
Hermes magyar általános vaUóQz.iet rí.
Horv&t kereskedelmi bank ..................
llorvut leezámitvló bark ..................
Horvát-sziavon országos jelzá'ogbank 
Magy. agi&r vs járadvkbnuk réuzv.-t.
Magyar általános hiívlbauk ... ...........

V • w ápr. vég.
Magyar jclzuloghitelbank .................

« n ••• ápr.vég
IMagyar kereskedelmi rószvenytársaság 
M. kir. szab. osztály sorsjáték r.-társ. 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 

n * 1, ápr. v.
Magyar takarékp. közp.jelzálog-bankja
*)sztrák hitelintézet ..........................

n n — ••• ápr. v.
Osztrák-magyar bank ..................
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Unionbauk ... w ..................................

Utolsó árf. 
p*-nz áru

I Oszt. 
1902.

ERTEKPdLPIHOX
kor -ertvkb»-i: j 1: -

• Utolsó árf.
pénz arn 

íkor.-értékbeu

2001 20 o, 
2<:ü' 2)0 
240 —, 
40 0 —, 
200 240 
400 429 
400; —,
400, 720 
240 —, 

»200 521 
400j C40, 
500 1640. 
400 i —

. 400, '55. 
1000 1040. 
3201 

-
1400;1600 
100012670 
400 526

. 203.. 
— 205. 15

— I 243. 
420-

lölsó magyar öurtusL'riaiu részvényt. 400, 3-f .- 
Kisu magyar nzalInda-részvt-ny társaság 160; 490.- 

.FBső pesti apodium- ej e lyvgyar r. t. 290 
(FiumeirizshántcilóésrizakeményitőgyárlOOí 2650 -

VI. Takarékpénztárak részvényei.

217.- 219.-Belvárosi takarékpénztár ...   200
Budapest 111. kerületi takarékpénztár 10U 
Budapest-erzsébetvárosi takurékpunzt. 20u 
Bpesti takarekp. és ur-z. zálogköl. rt. 400 
hgy esült bpesti fővárosi takarék pénzt. 600 
Magyar altalános takarékpénztár ... 500
Magyar orsz. központi takarékpénztár 600 
Ptistr hazai első takarókpúnztar-egyu. 2000! 17225 j 17325-

C22-
650.

1660-

456-
1070-

őö: 673.- 
.-1616.- 

2690.- 
528.-

52 (xscbwitidt-fele szeszgyár 
12 ,,Hungar.aa műtrágya- es kénsavgvar
28 : Kabelgyár-részvénytársaság — —
— Kőbányai polgári sértő: részvényt.
— Magyar ezukűripar részvénytársaság 
16 jMagyar fém- e-* lámpa-árugj&v r. t. —
— j Magyar gaz izzófény részvénytársaság
— jMagyar ruggyantaáru-gyar részvényt. 
2l- Magyar vasúti forgalmi részvény társ.
1 j ,.Vlagyar villamussagi részvénytársaság
— i Mezőgazdasági ipar-részvénytársagág 
G0 !Nagyszebeni viilaraosmú részvénytárs#
— INemzetközi villamossági társaság —
40 . Nemzetközi waggonköicsöuző r. t. —
— j Popper Lipót faipar részvénytársaság 
40 ÍSzegedi kenderfonogyár részvenytars.
— !Sziszéki tárházak részvénytársaság —
— i förökbirodalmi dohányegyedárus. r. t-

Xlil. Közlekedési vállalatok.

400 í cí
*200! 215.- 
400j 410.- 
Í00 192 -1200 Ü65.- 
200i 234.-

200 264
v

lOO0! 820 
400 47 5. 
400 
400 
400 
140 
192 339.

590.-

840 — 
-i 480- — 

50C.—

-! 600,—

190.- 195.-
402.— ' 4o5- 

2_l3 -;225C.- 
570. —: 580.- 

1505.— Ü520.- 
h

VII. Biztosiió társaságok részv.

30

14
4

— 341.—

Becsi biztositő társaság.......................... 400 440.—; 455.-
Becsi élet- es járadek-biztositó intézet 400; 582.—; Ó9U.- 

iKlsó magyar általános biztosító társ. 2000 7!25.— 7225 - 
I„Fonciere“, pest. biztositó intézet ... 200 232.— 236.- 
!Magyar jég- és viízontbiztosító rt. ... 20üj 232.— 254.- 
.„Nemzeti* baleset biztosító részvényt. 2uU: 215.— j 225. 
íPannónia viszonybiztositó intézet ... 6ÜU 1790.— 181Ö.-

200 190.— 200.- 
980. 1

400! 409.— 415. 
320 j 192,— 19d.- 
8001 660. 075.-
400' 363.— 870.- 
30 u 360.— 3G5.-

Vili. Gőzmalmok részvényei.
j Concordia-gözmalom részvénytársaság 
(Első budapesti gőzmalom részvényt.
jtirzsébet-gozmalom társaság...................
jLuiza-gőzmalom részvénytársaság ...
(pesti hengermalom-sáraasag...................
> Pesti molnár.;k és a illők gőzmalom rt.
:Pesti Victoria-gőzmalom ... ...........

IX. Bányák és téglagyárak 
részvényei.

Budapest BKentlőrinczi téglagyár L. 
(Egyesült tégla- es czementgyár rt. ... 
Eszakmagyar. egyes, k űezénb. óh iparv. 
Esztergom-sza=zvari kösiéabáuya rt. 

ÍFelsúmagyarorsz. banya és kohomil rt. 
I-István“ téglagyár részvénytársaság ... 
|KÍ9.üvbe-i grauitkóbányák reszvt. ...
1 Kőbányái goztéglagyat részvény társ. 
Koszén banya ■ s tegl.-.gyár részvényt, 

jl.evhuer rákos, téglagyár részvényt.
Magnezit-ipar z szvenytársaság...........

(Magyar asphalt. észvénytirsasag 
Magyar általauot kőszénbánya rt. ... 
Magyar kerámiái gyár i észvény társ. 
.Salgotaijani küszénbánya részvényt. 
Újlaki tégla- es mészégető részvényt.

X. Vasművek és gépgyárak reszv.

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 200 135.— 
Danubiua-tichoenieben-Hartmann-telő

hajó rt...................... ... ................. 150 11C.-
Fegyver- es gépgyár részvénytársaság 200 
Ganz cs tarsa vasöntöde rt. elsóbbs. 800 220J - 
M agyar-be Iga fémipargyár rt. elsőbbe. 200 
Magyar waggon- es gépgyár részvényt. 200

; Nadrági vasipar-társulat........................... 400
í„Nicholsun1*-gépgyár részvénytársaság 2"0 
íIvimamuruuy-sal^otaijaui vasmű rt. ... 200

„ • aug. vég. 2CUj 4.84.— 434.51
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár ... 400 281.— 287.— 
Ten dl ott és Dittrich gépgyár részvényt. 200 165.— 1/0.- 
Wcitzuer J. gép-, waggungyar rt. ... 300 20C.— j 205.

20 240
2001 —

200 192

200; 274

200 519 
2001 22

Adria m. kir. tengerhajózási rc°zvt. 5 
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt törzsr. 2 
Baj a-zom bor-újvidéki b. é. rt. elsőbbe, r. í 
Barcs-pakraczi vasút elsőbbségi reszv. 400 
Budapesti közúti vaspalya tara. — — 200

* O „ Ufr. vég. 200
„ „ . élvezeti jegy

Budapesti villamos városr vaeut r. t. 200
n * 00 r J*

(Budapest-S7ezitiőrinczi h. é. vili. v. rt. 200 
.Budapest újpest-rakóapaiotai vili. v. rt. 200 
íDebreczeu najdunanasi h. e. v. els. r. 200 
•Déli vasul — — — — — — — 480
I » , — — — — áPr- vég. 480
Első cs. k. szab. dunagozhajózasi t. lOou 

iUoluiczvölgyi vasút rt. elsóbbs. részv. 200 
Kasaa-oderbergi vasút — — — — 40u

I Kasaa-toruai helyiérdekű v. el?, r. 4oo 
(Magyar folyam- és tengerhajózási t. 2«.hj
Magyar-gáeaországi vasul ................... 400
Magyar helyi érdekű vasutak részvt. 4 v
Magyar nyugoti vasút .......... ........... 4UJ
Máramarvi-i svvasut elsőbbségi részv. 2u-J 

„ e törzs-részvények 2oo
0 , B. n 200

Marosvásárhely-szászrégeni v. els. r. 20o 
Oriente magyar tengerhajózási reszv. 1 OVO
Osztrák-magyar allamvaaut................... 4éU

w , apr. vég. 4bö
Pécs-barcsi vasul ................................... 400
3zent-lörincz-szlatina-nas. b. é. v. e. r. 2uO 
Temesvár-nívdosi helyi e. ▼. rt. els. r. 200

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorajegy ... ................... ...........
n osztrák ieluibclyeghéssel
„ nyeremény-jegy ............

Bécsvárosi nyeremény kölcsön 1574. évből 
Buüavaroai sorsjegy ...................................

0 n ................ . ••• •••
nJó szív“ egyesületi sorsjegy ... ...

„ n „ ^ osztrák felülő.
Magyar jelzáiogbitelbank nyeremuny-jegy 

e" n „ osztr. felb.
Magyar vörüs-keraszt-sorajegy ................

e n oszt. felülb
0 n nyerem. ,egy

Olasz vörös-kereszt-sorsjegy ... ...................
§ „ osztr.Telülbély.

Osztrák földhitelintézet nyeremuuy-jegy ...
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ...................
Osztrák hitelintezelf orsjegy ...................

jPa.iiy-sorajegy ...................................................
■Szerbiai nyer.-k., 100 frankonkentí^.g kamat

, . » . Ufóján 18

457.50
206.

426.— 4al.

612.5
390.—
3r0M
IV..—

458.50 
21b—

613.— 
4VU-— 
3C1.5Ö 
1°5. ■-

leS.-! 163-

433.- 437.-

417.—
2űu.—

683.— 
458.—

í

160

50

80

I XI. Könyvnyomdák részvényei.
! „Athenaeum” irodalmi és nyomdai rt. 200 93.— • 1<!2.-
I il&t ..................................  5"'-' 458.—
«Pallas- irodalmi ei nyomdai reszvt. 400, —.— — 
Puati könyvnyomda luizvvnytársaság 10<X) 2700.— 2800,

j XII. Különféle vállalatok részv.
: Általános waggon kölcsönző részvényt.
U Apolló“ kőolaj finomító-gyár rénzvt. 
jBantlin-félc vegyi-gyáruk részvényt. ...
! Bihar szilágyi olajipar részvény társ. 
Brassói cellnlose-gyár részvény társ....

I Budapesti áltálán*» villamossági rt. 
j Első magyar betűöntődé részvénytárs. 
Első magyar gyapjuruoső éa bízom- rt. 
Első magyar részvényserioződe

400 620.- 
2001 — 

500 11 A).- 
2001 200.- 
200 305.- 
200! 285 - 
200j 210.- 
4
600 2240.-

C40.—

XV. Pénznemek.

Arany, magyar vagy osztr. vert. drbonként 
n » n • kör. •
0 * , * bforinto* w
8 20 frankos ............................ n
, 20 márkás .................... „
w tőrök aranylira ...................

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.
Franczia bankjegy fi00 frank; ...................
Olasz bankjegy (100 lira) ...........................
Papirrubel darabonként ................... ..........
Roman bankjegy (100 lei) ...........................
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) ...........

XVI. Váltok árfolyama (látra).

n.3á 
11.26 
19.OC 
19.05 
23.40

116.92

95.80
2.52

94.45
91,25

11.39
11.31
19.09
19.09
23.49

117.Zz
95,6u 
95.60 

2.53 
94.55 
92.24

C';, Amstcriam .1 777
3 .Brussel ...................
4 London ..................
4 jNémet bankpiarzok
5 (Olasz bankpiacíok
3 I Paris ...................
4 ' Svájcibankpiaczok 

b— 4Va Szentpétervár ...

100 hollndf forintért 
100 frankért 

10 sterlingért ... 
100 márkáért
100 lirat rt ...........
100 frankért
100 „ ........

100 bcrilérn —

197.05 198.35

239.75 
IK M 

95.20 
95.30 
>5.15

24').15

95.53
95.55
95.35

Cá. kir. szab. déli vaspálya-társaság.

A részvényes urak ezennel rneghivatnak a t. é. imíjcis hó 2<S-iín 
délelőtt 1U órakor Becsben, 11, Eschenbachgasse í>. szám alatt (az osztrák mér- 
ués épitészegylet termében) megtartandó
ötvennégyesllk bösgyillésre»

N n p i r e n ti :
I. Az évi jelentés felolvasása.
II. Az 1002. évi zárszámadás feletti határozathozatal,
III. Az igazgatótanács részbeni megújítása.
IV. A számvizsgálók megválasztása.
V. Az igazgatótanács felhatalmazása a társasági 3 százalékos kötvények 

birtokosaival való végleges egyezség megkötése iránt.
VI. A grobelno—rohitsi (határszéli) helyi érdekű vasút üzemének átvétele.
VII. Javaslat a Nuumarktól—Predazzoig tervezett helyi érdekű (íicim- 

stali) vasút üzemének átvétele és ezen vasútra vonatkozó engedmények meg­
adása iránt.

Az alapszabályok 22. czikke szerint a közgyűlésben csakis azon rész­
vényesek vehetnek részt, kik legalább 40 részvénynyel bírnak, s ezeket leg­
később 14 nappal a közgyűlés összehívása előtt az alantabb megjelölt pénz­
tárak valamelyikénél letéteményezték, é. p. :
Becsben: A cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparintézelnél. RothschildS.

M. urnái, vagy a társaság számvevőségénél a déli vaspálya-ud­
varon (igazgatósági épület).

Budapesten : A magyar általános hitelbanknál ;
Triesztben- A cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézet fiókjánál; 
M m Frankfurtban : A Disconto-társaság igazgatóságánál 
Berlinben: Blcichrödcr S. urnái, vagy a Diseonto-társasá 
Hamburgban: Behrens L. és fiai uraknál;
Boroszlóban: A sziléziai bankegyesületnél;
Basctben : Speyr és társa uraknál;
Zürichben: A svájezi hitelintézetnél;
Parisban : A társaság letéti pénztáránál Ruc Laffitte 26.
Londonban : Rothschild N. M. és fiai uraknál;
Milanóban: a Ranca Lombard a di Depositi e Conti Correnti-nál;
Ganfben: Lombard, üdier és társa uraknál;
Lyonban : Gambefort, Saint Olive P. és társa uraknál és Veuve Morin, Pous

és társa czégnél.
A létété mén vezeti részvények helyett letéti jegyek és igazolványok 

szolgáltatnak ki, mely utóbbiak a közgyűlésen való megjelenésre jogosítanak.
Távollevő részvényesek írásbeli meghatalmazás utján más, a közgyülé 

sen

isejEvsöBtraeaBvioi

igazgatóságánál ;

252.7», 273.75

als Ax Önsegély.
ti 44K3", gj
Mindenkinek hü tanácsadója „Az önst-gély“ czimü, a 

maga nemében <*gyedül áll i mii, mely a nemi viszonyokon, 
ifjúkori bűnökön, tchetctlenf-vgen, aranyvrou kívül, a 
icrtözce és mag-"»miéi elleni leghatásosabb óvszerek* t 
ismert' ti. Olvabsák mindazok is, kik az ö:ifertőzés rette­
netes következményeit «ínyük ; uezinto oktatásai éven­
ként izrckct mentenek meg a biztos elpusztulástól. 
Kapható 1 forint bélyegben való beküldése ellenében 
RnzNif bUh Ármin könyvkereskedésében, 
Itnüapo«i(, Muzeum - Kördt 3.

lvgiuagÄbabb heveny és idült folyá oknál befecskondezós nélkül 
a legbiztosabb gyógyszernek a .

„Sanid labdacsok“
bizonyultak. Ery doboz 100 labdacs tartalommal éa pontos ha««- 
eilatl utaaitiasal U kor. Vidékre utinTétmellett diskréien küld a

»Magyar Király« gyógyszertár
Budapest, V., Marokkói ur.za 2,o sz. ítrzsöPut-tór sarok.)

MEGJELENT !

Áz

BUDAPEST, Vili.

4Ű251
minden fajának termé­
szet hü s t:;rtÚ3 kitömé­

sét olcsón teljesíti
Katona Mihály-né

rjilr. íllitlitim5-laliHit«rim

József-körut 13.

Benzin motor ós lokomobil villamos gyújtóval, legcgy.izorlibb ke-
celésiiek, bárból engedély nélkül használhatok, kitűnő csép­
lőkkel egybekötve mindenkor űzőmben láthatok a gép-és 
Teljes jótállás. motor-telepen: Kedvező fizetési feltétel
HASENAUER OTTÓ, Budapest, VI.,Nagymezö-uteza 43.

45912

Czérnagyár
Zuckmanfeíben,

Osztrák-Szilé sin.
5 kilós postacsomagban I 
olcsón szállít minden

fajtájú 46167
ORSÓ-CZÉRNÁT,|

Reform-
gombolyagczéruát lükkel, 
gyűrűvel és gytiszüvcl. I 
Külön tigris gombolyag 
ezórnát dobozban 24, 
ól), 48 gombolyaggal, | 

postautánvétlel.

WBM

Vadászok figyelmébe! .
« MEGJELENT!

PIEZEL
apróvad vadászata.

Diszkiadás. Fordította és átdolgozta Dr. MIKA KÁROLY. 
Bársony István előszavával. 10 ezines-, 20 niünyomásu és 
217 szövegképpel. — Ára díszkötésbeu ... —....... 20 kor. V*

NE VEGYEN
senki hnngszurt mig 

REMÉNYI MIHÁLY
ci. kir. szab. miihangizorVsz leg 

1 újabb, 315 ábrával ellátott ké 
pea árjegyzéket át nem olvasta 
mely ingyen 6s bérmontvo küldetik

Budapest Király u. 32.

fcz aoSo! vizsla és fájlbeli tiszta 
íenyészíése.

'
Irta KYNOPIIIL. — Kiadja az országos magyar vadászati véd­
egylet. 4 képpel. Ára ________ ... _ ___ — -____ __ 4 kor.

^ vizsla idomífása.
Irta FÓNAGY JÓZSEF, Második javított és bővített kiadás. 
Képekkel, váazonkötésben. Ára_ .» „ ... 6 kor.

Bszkiizöl és értékesít

lölt ____ ...
1 án a társaság számvevőségénél Bécsbeu (déli vaspálya-udvar) felmuta­

tandó, literje -yezíelvén. miszerint az alapszaltályok 2->. czikke szerint egy 
rönzvót v.s sem cgves.thét magában 10 szavazatnál többet saját joga alapján, 
avagy v‘ 1 srax nzatLíd töfj^et saját joga alapján és mini más szavazaljogosud 
részvényesek meg! itaimazottja.

Decs, 1U03. évi április hó 3-án.
As igazgatótaiiács.

PÁTAKYH.ésW.
917 UTÓDA

dr. WiRKMANN JÓZSEF
hites szabadalmi üyyvivö

Erzsébet körút 42, szám
olviliis -itás és pros poktus ingyen

Esna

ESTQ pífy ßudapesi^j _

------Vili.Hunyadi uTczA27--------
f

r>it
cyr/tenes/iscsaládi j yö/feqikertekjantfasa.' n
Szín erek: » oiMuSZÉtmiePE«.

^ vizsla parforce idomífása. eS6
Oswald éa AVürz módszere _ nyomáuy irta MIKA KÁROLY. 
Képekkel, vászonkötésben. Ára ____ __ 2 kor. 40 fill.

Színházi díszletek

KAPHATÓK A KIADÓ ATHENAEUM R.-TÁRS.-NÁL BUDAPEST, 
TO, KEREPESI-ÚT 54. SZ. ÉS MINDEN KÖNYVKERESKEDÉSBEN.

Teljes Petőfi kiadás 1 koronáért.
Kiadja az ATHENAEUM« r-t. (Kerepesi-ut 54 sz )és 

úgy ott mint minden könvvkereskédósben kapható.



19038 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, ÁPRILIS 25.
8 hirdetési rovatban minden szí 

egyszeri beiktatása közönséges petit 
betekből 4 fillérrel, s kompakt belük­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő

j&ZST E hirdetési rovatban minden 
ezo egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706. Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Isvélbélyeg vagy levelezőlap bekíildetik és a hirdetés alatt álló szám kezeltetik. TELEFON 70c.
Használt és u]

pénz-szekrények Eladó ház. Alkalmazást nyer.J ECc^etszeszgyár
iá llazai általános bizonitó °É=sel együtt a. Alföld gyík

Rítkos-Palolán a fő-uton r társ. felső kereskedelmi
rendkívül olcsó áron kap-melyben már 30 év óta ffl-jfeko|&t' végzett keresztény
SS&4JSÄ,WÄiS55S alkalma..

pesten 
utcza 6. bt*

“ua. a T/r 1 van. ruseavezu gyakornokokat alkalmaz. az égés
eareny raktárban Butía- íedételek mellett, sürgősen 'fiz érettségi bizonyítvány- *|.8;nasrári« 
esten, V., Baivany eladó, czim a kiadóban. 2i<nyat felszerelt folyatnod vá-ihotS Ú La'

Zongora 200 koronát
annak, a ki

legnagyobb városában tulajdo­
nos elhalálozása miatt eladó, 
mely már 60 évo fennáll s ter­
méke az egész Alfüldün hirne- 

épüíet kétemeletes 
területért 80 méter

* j ------------- , -— utczai fronttal, téglából
nyok a társaság igazíató- ,^s czementezett pinczóvel 

Ahnr fRnPst TV^ RcL-íi I ‘z e^éaz ház alatt és bádog- 
1 p, in ■ u r,Mi továbbá ,gy téglából|Ut 0. iíi. Iá.) mtézendók.j -piilt búrom ablakos épület, 

kézrekeriti a!A német nyelvben jártasak front az egész alatt pince:
.......................... — • * * 'át oldalépület részben pinezé

egy utczai bolthelyisig, 
Tjj • 'égy szín, két darab szivattyúd

Alkalmas ;balesetbiztosítást 10 évre,j a l&uiaO kút az udvarban, maga"
lakásbei enűezáa, faragott, Íva.-.uíbiztositást egész élet-!fekete, jó gyártmány, alig '’?.IarAkl^Je-zetf*T es <',',,ator.nf=j‘ja^tS.J»J^J^-i» b»ey Km &#. o,.W SttniSfÄ

Salongarnitúra ti5 frt u ysziu- bac^on Választani, bármily 19. Ül 32. 46i74/b -liVv'/.j dolgozik. _ 4 darab
t-n eldszobaberendezéa azonnal!életbiztositást tett. Biztosi-!-Sä ~ h|Ä .3..ílrl>-
Ä=10rra°kti;iLlevö.de"-itäSi A DUJSÍ AJ
iér *, fcidaz. az udvarban^ ^i^pesi-ut *. Telefon 21-97.., |e|eaM^gii|HÄ

Ki jó Badacsony
vidéki, bort akar, kérjen 
árjegyzéket Balogh Gyula 
szőlőgazdaságától Baiaton- 
Henye. 1703

eladó Llllom-ntcza 21 I. 8. - , - xr , ... . , ... . ... —
46274/0 rágalmazót. Valaki terjeszti,'előnyben részesülnek. 4024-4

————------------------ --ihogy nem adunk ingyen!-------í----------------- ------- ——
;balesetbiztosítást 10 évre,;

Kelengye,
Himzeit ágynemiiek és in­
gek, ajur-készieU-k és zseb­
kendők, damaszt áruk, fi­
nom fehér?! emiiek parti 
árban eladók. Menczcr, 

Akáczfa-utcza 32. 40206

Zongora
fekete, rövid olcsón eladó 
Teréz-körut 38. IV. 21.

46274/a

Részletfizetésre

BüHteif-
bérleteit

cserét vagy adásvételt min­
den előleg nélkül 14 na­
pon belül közvelit Ormos 
Budapest, Nagymező-u. 10.!

46241 |bj

: A gyöngyös—
‘Visoníai bortermelők Szö­
vetkezete, mint az Orszá- 

szönyegek, vászonáruk, g0g Központi Hiíel-Szövef- 
paplanok térítők. Szőnyeg- kezet tagja Gyöngyösön, 
raktár, Révai-utcza 2 sz. (Hevesmegye./ ajánlja el-
________ _____________ _ .4G0*3;adásra kis és nagy rneny-j
_ _ m _ nyiségben, 4000 hectolitert;
^ ICífjcls jtevő, kitűnő zamatos, a

sorsjegyet vannak 63 a .orS^0"^0?'. „fg" éS 3 P°" 
_________ ivsrmm kisillil.-isr

KA
S2Ön¥egdí^árs | eSO holdas

28 frt, bördiván 8 frt, 3 részűj
zn r n

® ö ecetes állvány; ar évente! tor
<*. r _ .. ... - - -- .................. " ___ I. ® 1 ■ r i luttléa 7920 hektó, a termei!1«yogysEeriár , 5 szemben a kir. var-i ecze*. eladási érteke 95.000 kor!

39.000 korona kimutatható; tSlSfOPOiá ral a pesti part leg-j fj% 2,$
forgalommal, előnyös fel- kizárólag saját kcszitmé- SZeuO részen, 6gy jt®® 1°* munkán inán-; 
téteiekmeilett eladó. Gyógy-jnyü, elsőrendű minőségben 2 ablakos utczai ao.ooo formt, Za gyári1 berende­

li atracz 3 5'). vaságy matráccai.I'itka Szép rend“zett ŐS jő 
< 5o szalmazsák 2 írt és több-jvedelrnező nemesi birtok
utca 21.°Maurer.** ' “k8i99|b eSY darabban bérbe kiadó,

__________________________^esetleg eladó. Szép, egész-
_ , 'séges, árnyas helyen úri1
0CSeíí3 ES líj jlakás van, összes épiilelek ™* » . B

ajtók, ablakok, vasrollókj” karban. Vasúti állomás,ir’Oa^áS&BijOiB

jegyekre magas ;zsonyi kiállításon atany-
*w sí B. * 'éremmel kitünteted fehér, 

'siller és vörös ó- és uj hegyi
akar fölvenni, legyenek bár;termest!SSZt rli és pecseil^e- 
c sorsjegyek már másbei borát. Valódiságért szava- 
elzalogositva, jtosságot válla!. Kívánatra;

árjegyzékkel szolgál. 40279
fölke -------

Ezüst evők észlet
grammja 5' kr. 45712!

Ezüst gyeriyataíló
• grammja 6 Vs kr. fagonnal 

13 latos ezüst hivatalos fémjeltől

Szigeti Nándor és fia
ékszerészek 

Budapest, IV., Ferencnek- 
tera 2. szára Királybazár.

csak jó minőségű
Hálószoba, kredcnc, szőnyeg- 
dívány, asztal, szék, íróasztal, 
könyvszekrény, úri fotelek, oí 
tornán, szalonber^ndezés, tük­
rök, úgy e,.yenkim is, nagyon 
olcsón, e'.sdás nagyban ©r 
kicsínvbon, Vidékre gondosan 
csomagolva, liztositva. Csak 
VX, T*#*éz-kö.ut 40 rzám 

Scolnberger Blaco 
46218 butoriparosnál.

Etel
hogy 

; resse,

IJISSÓBt

3
hogy alanti ezéget 
resse, mert ez nagyon

kölcsönöz pénzt, a melyet 
apró havi részletekben lehet 
viasz a fizetni.

--- — i — vi, j v*i* v»uivd,jDc,a |U un v uoaii aa^liaiUn « r , ■, r
Budapest, Nagymező-utcía Füredi ps Társa V., Va- OerDeaílO,

stám. 46241 aidász-utcza 6. 462* kiadóban.
Czim a adásvételi irodájában, Buda- 

10 *11 ^e8lea» Rvkk Szilárd-utcza 92.'

vá kapu-rácsok, kcramit- abo1 minden irányba vona- 
lapok, múrvánvlapok, lép-!tok közlekednek. Komoly
csők stb. legolcsóbbankdp- vál|alkozóknak bővebb fel-;

hatók Kelemen Mórnál' 'viiágosfinst. ad: csakis tu-' 
lebontás vállalkozónál lajdoflOS VíiHnlilt 11. fi. 

Bpest.V Nátior-u 72. 45793 2',/r/c, Znín 111. 1705

tehát

ifi. Schön Ármin
b;.n kh ázához 13? da pest.
VII., Erzseóbet-körut 43.

1 honnan m.ndn kérdőre dijta- 
an kap választ. 4ÓS99

Blökei’ités.
Május végén is teljes siker­
rel ültethető örökös, kulcs­
osai zárható gled: lsebia' 
!sövénycsemetc. Ezre 6 frt,j 
kétéves erős, elegendő száz 

;méter kerítéshez. Árjegyzék] 
és kezelési utasítás ingyen I 

íí agy Gábor
Magy-Kágya, u. p. Sziíkelyhid

4'99

idény
majua-
október s 511
SósfUrdő, savógyógymód, legnagyob!) némát éghajlati gyógyhely a 

’■3jor alposekben. íy(r~t unyalug-, láp- é.- fenyólevél kivonat- 
: ;rü A ; kcc^kesavő. tehéntej, kefir, he^yi fünedvek, minden 
ásványvíz ír#ss töltésben; legnagyobb pneumat-yppirxtusok, 
:rindeuiéle iuhalatiő, gradirmü, sóskutak talaj-kura Ősnél tanár 
módszer8 szsr.nt, hidejviz-gyótryniód, gyógytornászát. Le-' jobb 
tjjészsésl fuiieíBlek, h^yivizvazeték, csatornázás és tíe.infectió által. 
L jonnan épített Turdöház. hangverseny és olvasóié emrael. Nagy 
park fedett sélautakkai, croquet os tenaisz-játszóhelyekkel ; 
»wözel fenyőerdő, jól ápolt utak minden irányban és emelkedés- 
.en. Térzene naponta, Idény színház, olvas tér* m, vasút-, távíró­
éi teiefon-állomas. Kimerítő leirá-t intvén és bérmentve küld, 
• -.agyar nyelven is hücssa fi. hirdetési irodája és
<099;' u fciv iUrdŐíelíigyv

készpénzén va^y részletfize­
tésre lagjutányosebb áron

M11 fsi r Eiireriü ee & Fuchs 1
Fill M 111 le-lvéreknél

aperf. 11, Tcrez-kűrut 1 sz, ^
Képes á'jsgyzék ingyen.

3 ÍÜ-

Leyblziosabb a fcorpaLépződétt, hájki- 
biiÜMS, kepasz-á<j ellen év uj haj és szakái

víívesztésfeix'.
Siúúllitvs vegyileg iázta, t. i. gyantáktól, pázoktól is rűísj 

*za6!o1 teljes-u megtisztított petróleumból, ide-gerísitö anya­
gokkal. Mar rövid használat után ? baj minden beteg,.« álla­
pota cegsz'lnik, a fejbőr egészsége és különösen a hal irra- 
növése élőm,, züttatik, számtalan apró haj tűnik elő, melyek a 
további has, t á t után sürliekké és erősekké válnak. A petro- 
.eum-tisztitókuan alkalmaz.utt azeiaélvze; feltűnően buja haj­
zata áltál mar rég szolgált bizonyítékokká’ s a petróleum álta­
lános használatai csak rossz szaga gátolta meg Bizonyítván-, ok 
a legjobb eredményekről a készítőnél bárki által megtekinthetők.

Petrolin'4 egy illatos hajápoló szer, mely jóságá'-a nezve mind­
eddig utolérhetetlen. Petrolin“ kapLatí a készítőnél •

P. Schmidbauers, chemisches Laboratorium
Salzburg, Bahr Lof Nr 36. (Villa Stransky), Budapesten i apható 
köröz Joz-ef gyógy» zen árú bau Király. n. \'£. Dr. Eygcr Leó ég 
Kgger J. Nádor gyógyszertár, VI., Váczi-körut 17. és Ler gyel 
László medve drogueriájáb&n Bottenbiller-u. 1. Csömöri-ut ?a- 
r k. Egerben Papp Sándor borbély és fodrásznál, Eoerjesen 
Pulesch Arp.ád drogueriájá.ian é* illatszerilzletében az Aescu* 

láphoz.
Egy nagy Oveg ára 3 K, kis üveg I K 50 fill.

SzöMngast ültessünk
luluden ház icolló éa házi kertjeinkbea.

Ä—"f. ya

j-fr IMWfétr»

Krra azonban 
nem mindon szó* 
löfaj alkalmas^ 
bár mind kúszó 
természctö, mert 
nagvohbrésze, ha 
megnő is, ter­
mést nem hoz, 
ezért sokan nem 
értek el ered­
ményt eddig. 
Hol lugasnak

alkalmad feiokat illícitek, azok bőven 
thatják Lakukat az egész szölőérés ide­
jén a legkitűnőbb LVdükatály éa más 
edes szőlőkkel.

A szóló hazánkban mindenütt megte­
vőin s nincsen oly ház, melynek fala 
mellett a legcsekélyebb gondozással 
fölnevelhető nem volna: ezenkívül más 
épületeknek kerteknek, kerítéseknek, 
Btb. a legrcmeket.b dísze, anélkül, hogy 
legkevesebb helyet Is elfoglalna az 
egyébre is használható részekből. Es 
~ legbé adatosabb gyümölcs, mert min­
den évben terem.

A fajok ismertetésére X’cnatkozó szí- 
nes fény nyomatú katalógus bárkinek 

ingyen éa bérmentve küldetik meg, ekí czlmét egy leve­
lezőlapon tudatja. 44790/b

Inrtllíli elié nőlSelfrinj-leltp, Kügi-íájji, e j. Sitiiljlil.

tf
£5-!$* m íjn

<m S w €1

fggit* SmsI®p és lakbsreiradezési csikkekre. 46259
Szolid alapon beraktározunk mindent földszinti száraz helyiségekbe. Kívá­

natra 8% kamat mellett e'ö'eg is kapható. Felvilágosítással szolgál :

A kontinensen a legerö- 
seh jód Brom gyógyfürdő
Gyógy eredmények meglepők.; 
Megnyílik május 1-én í'4'J ké. 
nyclmeten íőlszerelt 1 ak szoba-i 
Szanatórium; gyógy tár r.ongo-] 
ra, olvasó billiard te em. Lawn-j 
Tennis; tanzene. Katonatisztek,! 
államhivatalnok knak elő ésj 
utó fcvadbér 50 százalék kedvez-1 
mény. Prospektussal Szolgál az 
igazkatóság, posta I<i mas zees. 
Vasalón 4 óra alatt Budapest­
ről Hivatalos orvos dr. Taasz 
Béla Otthon végzendő kúrára az 
ásványvíz használati utasítással 
msgrndelhető a fúraőigszgatősáy- 
nál é» Édcskuty L. foelárusitonál, 

Budapest, 817;

- . -

Gardasági

mp.rhamér!e$etK éa hídmérle­
gek, valnmint minden egyéb 
czélra alkalmas mérlegek ti',- 
nyösen kaphatók F uohe O. 
mérleggyárában Budapest, Ki- 
roly-kürut 1. árjegyzék ingyen.

AJMá «4€I. Korrnialierczeg-uteza 2. I em.

.

1 Fi]
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Kizárólag szilárd hazai készítmények modern kivitelben,rondkivül jutányos ára­
don kaphatók. Bámulatos nagy választék teljes haló- ebédlő-, uriszobák és 
azaleaberendesésok, valamint bármely egyes bútordarabokból, a legegyszerűbb 

polgári bútoroktól a legfinomabb urasági berendezésekig

iARÁD GYÓGYFŰ a DÖ
Vastimsós fürdőkkel és hidegvízgyógyintézáttel, 

égvónyes-kénos save-ryuviz és termeszotos arz; n 
vastartalmú forrásvizekkel. Lak kok újonnan ^püi 
2J olcsó szobi viel ki bővíttettek. A vendép'k 
élelmezéséről Verseghy Isrvsn ióhirű konyhái.a 
goridi « odlk. Az évad juniue l-to' szr."t. v6./ q 
tart. A2 előévad Jun.I-tŐIJun. 20-ig főévád jun 21-tol 

augi-82tu3 20-ig, utóevsd augusztus 21 tol szeptember végéig 
tart. — Az elő- éi u1 óé vad ban a laka ok ííu - k 1 ol­
csóbbak. Ingyen pro.-pekíusaal éa minden fölvilágosi- 
tádsal készeegeseu szolgál

40030 a fürdeigaz^atórág.

Konkolynzék
minden gabonativm osztályozására

fi, Ifi Mí
kizárólagos központi eladási telepünk.

VSI1., Herepesi-ut 9/A. szám. (a Pannónia szálloda mellett).
* ~T ZTÜZ: . -r, - n—- . Mi - ...m— m--i. m... ■■■, , ■ i i     —     —

A leghatásosabb alpesi gyógyfürdő Európában, 1 * • rrá k,
a melyek maximális hem< rs- léte 39" R. (;9° < .. iegpo*:: -
páiabb hegyvidék közepette. Ki valló;* n Lat •. Idegbajok és 
dig úgy általános, mint lokális természet ick (nouralgták) ellen, 
továbbá kcazvny, csuz, vcso é«. hólyaghurut s mi; -laz ,n í»Ai-1::: - 
mák ellen, a melyek az Idegok kimerül en aiapulnak, 
eiöro ment beteggé“bői. akár tuife >zit :u szellemi znunkáb 
vagy kicsapongásból, szárznizott is az.

Kcnyehn. tartózkodás fi 6 : zál >o<l ab an ói tn-r/ri .// »
Fürdő mindon házban. Idn, május l-tel október l-in. Jenius ko. - 
o eiött és augusztus közepe után j:!ontokenyen Vrci^ct ára- 

ál in donnern U felvilágosítást készséggel meg d a fíirdőblzottság - 
Programm ingyen. A pasiéiul forrásvizet szét küldi kait':;.! r! • • <

BBEBSBHB*

tartományi gyógyhely Felső Ausztriában

Elsőrangujód-brómfürdő
az Ai^e^ek tövében 4550.

Javallva: mindenféle gör/ályes és titkos betegségeknél
® Legmodern bb gyógyhatányok. k
Bóveób feiviiágosiiáit iiynjt a fürdőkezelöséy g*

Ijladok és veszek urasági |
11; ~á\

teljes lak-berendezéseket, 
angol börbutorokat, macba- 

goni és rézbutorokat

perzsa és Smyrna szőnyegeket
függönyöket, olaj-i estmér ye- 
ket, antique tárgyakat gáz' 

és villamos csillárokat.
Budapest, 8!jrjE!áy»u. 28.

Telefon: 17-77.

/Aitr.G ELSŐ, LESWA8YSE3 E-S iESíOCS fimNEVtl ORÄUZIEYE.

/ V

vélé^ r&vxt
yilapilfaloíl

gfcpuyárosnál
"BUDAPEST,

V., Külső Yáczl-ut 46. fulülnralhalatlanul jó csokoládéval töltött csemege, törvényesen védve, 
darabja 15 kr. Minden előkelő csemege-kereskedőnél kapható. Vagy 10 
darab bérmentve 1 frt 50 kr. Megay Róbert czukrásznál Miskolczon es 

a miskolczi vasúti vcndézlőben. 40.77

tsŰOT
(saBwmtel I 2

Zl'-iiS I ! ■ í
Mintegy 10 ki gr. trabona- 
mirta beküldése esetén 
különleges trieur kée/ir- 
tetik. 4R35S

/á.’A'r*ö>mó*' ^ Jfébi /. . . i
5iSCc^£ü».yaaBty^.1 ízzel • -«.***.

15 p
Unna

-• ’ I , •BnyMjj

11 
n]lo rak. ékszerek io-évijóráiiássai

SÜSS W*

fetTi <JSes lakhörondezési vállalat
terem állandóan Lerendezve
* t y I VH jL sä m t e íí

és elismeriAz. allalam feitalált
Képes árjegyzék bérmentve. Javiüscsc pontosan eszközöltetnek.

iv: (tapest, IV. ^otouaherczcg a. 8. 
Üiiris-Bazár.

mely minden czipősarkot meízóv 

kopástól, ilielve mindig megtartja azt 

deli formában
m■A

. .... . v . J

mmmmwmm’é-
Ki

■U~i

palota , Vt.rc3i.>i cí-, l., ut. 
es lstktcay^-órait bereurtcié 
atí a ltgclönvüseLben c:.zköLli

),2fcAi2k?-A''
<-tx?4CA jj-vr.-í.,-- Karoly uióda

yr JásesvatiütL n
Iíi

-ryar guzh- i -tide
Bvd-pent. VII kér.

K a. sz , 1903 maju
i-tői VII., Csömöri ut 60, w,

azbt.;i — Képes arjegv 
kék Ld költségvetések ó 

mentve

i *V‘^f- ^-í

e#H m
"i «1 !.Uvy

rasRrsea-aBSHt!3aaBBEB!L.
| Ezen speczialist;. .' 4jobban
I gazdag tapasztalai . lapjé 
■hugys aví éa b 

•Id^c {.iát*

acicű I.er- . . Í7SÍ •* ,

BSBBSE!5B U *1

ajv.n’b;,tó szoríelett 
. I.-«!-. kt:t a kórház! 

tniroros osztályúi való iuüko 
■ Ceos évei,! a< i-:zerz6tt zúbió

Minden nálam vásárló egy ilyen sarokvédőhöz ingyen jut, iuelyet kivánsár.'.i 
u burokra erősítünk, scintugy egy doboz „Ági kettő tos*1, me v a b - rop- i 
déliét megóvja, rendes használat mellett I évi i.-Asb fi jótl'.úst vúüjiek. 
Mindenki tegyen egy próbarendelést, ne muiaszsza el a k.nálkvzú aiiialmat, 
ki szép, formái és kitűnő minőségű czipőhöz olcsón akar jutni. 
Gy’ir saját házamban. Czipő-árjegyxék, a legújabb divata ábrákkal L -

v. korházi fóor/03. katona, rnngvel, ken ponztirl főorvos, u
roedjidlé rend lova Ja stfi.

ilm$ hife|8@g@k^
Impoten i t, nemi cs női bajok Lggiiailfikáltabi. 

specialistája, rendel 9—4 £. tete 7—b-ig.

Budapest Váesí-utesa ÜL.
Vejji és gh.-csoi vUsjálot meüatt, — lóvéi utján is 6!zto.

a w*r íáA W*KVs

v pöcziaiiCiw. ,i«m; ban, 
am érit. kirházi orvos.

Vj.Utóut és alaposvu fi)Ogyit báimú, régi éa makacs

1

..... x..... I
• 7*0' ó'-f. i-fífisV .• Su**tráS%á*t;
-.A y-í í fi ? * ■

“............

■IPI / pBMippMBH

$

natra ingyen és bérmentve 
szarvasbőrök. Mértéknek a

Fórficzipö:
Borjú ez :goi v. fűzős erős kivitel .........
Borjubör betétei, czngoe v. lüz-n..........
l.ukk talon v. sevró, ezng v. ftlzős ........
Dovby-faoon, Box. **c;vro v, lakk .........
L> ngola vagy szarvasbúr, könnyű, fájós

lábra ................................................................
.vutoua 3 ancs, 3 50, tiszti czipö, Fima 
Riuczérczipö, t’ekeiií v. sárga, elöl czng 
1000 pár barna lakkbetétes gyermekezipő 

6—12 évig .
bas:

Divatsziliek egy árban, legkeresetiebb szúr 
láb körvonalát papirlap-a rajzolva elegendő.

Hői czipö:
Fényes zerge betű: n ezuu- s v. (.. a . . Z
Kiős erge v. vsikób^rh l .................. •„
Box bőr sevró vagy dungcla, czugoi v.

fűzős.................. ............................................ 3
Lasting, regatta 2 —, czng. szív
Fényes zerge g.niiboiczlpö .........
.Szarvat sziiik**, vagy lakk ír 
K-miótczipö 1 25 vl r! vm;:on li•
Lakk kivágott, vagy sarga k va,

3 50 
2 00 
ü 10

Memtetszö árut kicserélek, vagy a pénzt visszaadom.

1 Ti fi 4 12 1> A T8 j mA zm p>a, &p * ..y . -a- -Ma. ü qL Ja.MP
Budapest, VII., Erzsébeí-körut Q. sz.

•-Mr. ,ízk. íviPKesar :a?3ggac-.a,.'j onnspnüi-s- .-. - ~

fltkafe

ffWi
í IS /?i á \Ä

és haihéiy. Q-kjldmtgussáyek,
.. iódi íranczia augol gyártmány teij^ea biz­
ton es á.talmatlax. itouie 1, 2,á, 5, ti, irt. tu-
r ja. Haíhóiyag k, 3, 4, ű, ö íi\ Capof.es ame- 

. .-.,u 2,3, '1 5, frt. tuczatjíu Pánuisziva ;.n 2,3,
ö, 6, fit. tuczaija. Pessariumociudivum frt. l.áUj. 

-.bO-ig. Orvosi rendeleti 6 Uiana-öv havi baj kö­
telék z frt. 50 kr.3frt. 50 kr. darabja.

Mágiái ünasl müszerlarban
ttuóafieht, Kerepesi ut 32 ífl.

I>áku4 i- --- •-iá,1. A.-j-3.-y,- íngyan zárt boritakbsJl 
10 frtn,i megrandelüsnel 2U /, engedmény.

IL..1I,yoDcfolyúci. tab-jL'..t, ... jL'iíljs Btb.)

jínuíictoiitiát (férfiúi gyengeség)!
I mt“ idősebbeknél L meglepő vredmenynyel, a | 

r^ó.des foglalkozás megzavarása nélkül.
I Biztos femet folytán a honorárium ^tóLg is fizethető 
I Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek. I 

Rer.del d. o. 9—cs-ig: estv 6—S-ig.

I Budapesten, Erzsébst-kömt 12. szám, félemelet
- Bejárat a lépcsőnél. — KUlön várótermek.

®. sorozat. 023. szám.
Feiger Sáííá0r

klr. Hib nyert urcosi mii- e. küi.nerész

büdapsst, Yii., Erzsébat-körul 50. sz.
hoteles ezen utalvány beküldése mellet^ 
minden meyrendelonek 15 /o azaz tiz -nol 
százaléknyi árkedvezményt adni, az eredeti

F. Bsrguerand fii»
párisi különlegességek

(óvszerek) gyártmányajhól. Kimerítő ké­
pes árjegyzék dijmenfesen zárt levélben 

küldetik.
Kivágatott • az r'ev -t -t>'r:“.-).61. Z447P

holott mindez.-I lo <■» fajta, még oly régi «ebre blitos 
g ógyulést ta al éa majdnem mindig elkerüli n táj. 
dalnm» és reeiólyes operálást valamint amputálást.

Miért szenved Ön ?
Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

CEWTIFOLIA. KE M & € ®
..-.juilMinil. Rendkívül jó hatású a iebek gyógyulásánál, valamint a fájdalmak enyhite- 
enél utólérbetetlen. A valódi centifolíumkcnőcs alkalmazható: a gyermekágyasok rósz. ter­
mészetű mellbajainál, szoptatok mel.keményedése, * tej elapadásának, az. urbáneznak csetei- 

1,0to továbbá mindenféle regi sérvek, lab-és eaomnyilások, eebek, folvások, dagadt lábak 9 
c ontcvesedéseknel, vágás szúrás l.w„. és ütés által előidézett * beknél; az idegen testek 
pl. üveg, ezálka. homok, tövis, serét stl). eltávolításánál : mindenfele daganat, kinövés kép. 
zot-mény, karbunkiilus és ráknál ; végre bokolvár, kör unféreg körömgyüíés, a lábnak járás- 
kozl.en történ; kisobesülese, fagyás éj égetés okozta sebek, a belezek és gyermekek fekvés 
altall kisebestllése, torokdaganat, meggyűlt vér, fül zugás stb. stb. eseteiben. -- A szállítás 
M/arolog az összegeiére küldére mellett eszközöltetik. Két tágelv csomagolással postai szal- 

.«1 díjjal együtt. 3 korona 60 fillér Szamos eredeti bizonyítvány rendol- 
k-tzusre Ali. Arra kérek mindenkit, hogy óvakodjék a hatásnélküli hamisítások vevéaétjl 
d ügyeljen, hogy a tégelybe tiedvan-e égetve fenti védjeetyem és ezégem • Thierrv 
t-Vdulfj Limited gyotpytára az ,Orangyal“-hot Preeradában.

Thi=nry Ä. gyógysz. balzsama és csRtifoiia kenőcse.
Ezon gyógyhatásukbia fellllmulhatlan két «.«r r.ttmcsaa a romlásnak nines kit óve 

aót ellenkezőleg, minél régibb, e.nnál értékesebb és hathatósahli; nem árt sem a fagy sem’
» forróság, tehát minden évszakban b;.znál!ialók Majdnem minden esetben segítenék és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló feldicsért érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, medvék­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
« mellett teljesen ártalmatlan, világhírű, szereket kell használni, melyeknek minden család­
ban az eshetőségekre készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,Jjmely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egyszerűen direkte és ezimezzük így;

Thierro (Álolf) ^Őrangyal-gyógyszertár« Pregraűa Rohitsch-Saaerbrnnn
özponti rakt&r Budapesten Török .7, éa Eggtr Leo és J. gyÓRy tárák hun. Zairrábha,, \r f. 

te.öa' h S: gvéiFytárAhnn <s J,. vvóyvtárában:

álicin .chierBaifaa
ees itt d;hiiiiceiiHljs«a«6a

ess
& Thlarryín FreiriSi

«őcstrtxiQik ^'

«ton

Ex

$
\é

in
ss: E-x.; af ye a s í í-
olran uj találmánvu orvo<-*got, mc-lv a? »-lvr. tt er.- 
meghozza. Próbacsomago. . t-,/v «zur. oldalas kön> v,-t j o 
Jól becsomagolva. Ingyen - ai.jak mindazuk, a k.k . •
Kz a legbámulatra méltót);, csodaorv- -a/, mely mern- 
ezreket, r kik tiatalkori ki‘.ágások folytán nemi ' ■ 
Biifahőbcü, yaiamiut elven.-;tett farfier ikbcu »zvi vt duck, 
ókból ellmtárnzta a/. Intézet, hogy egy i gven csumatr ->rv 
got iuagyarazo könyvvel együtt ininflenk:m'k ingyen küld. L- 
zel a ha:/sorv ssaggal a a otthon gyógyítható, . mindazt k. a 
kik a fiatalkori kihágá.-vkf?ol szarm.-zo i.vmi a )! ban,SEC‘'lcmi 
elgyengülésben, vary i.tunikus bai kban ezenv. ének, oithon 
Kyágyithatják magukat. Ez u gyógysrer k< z.vctl '* 1 árokká a 
szervekre hat, a hol a ne^vr-isödés <7,. k S"gp ■. e\ dalaid» t-red- 
xnénynyel gyűgyitja aa -vek óta tartó i-eu*»ke:, őre:: fiatal 
egyaránt imát a State M dlcai ín»titatnak az alant j«t-etfc 
cznnre, ahonnan a csomagot rögtön alkudik. Az ír --/»t 
leginkább azokat akarja megmenteni, a ..ik. kezelés c/e'.iá. .1 
az otthonukat nem hagyhatják el. A próbacsom íg megmntr.t j-i 
hogy mily könnyen kigyógyiihatók eb'»«' 1 a : ■- •».» i . r. I
otthon. Az intézet kh :telt nem tesz. Mindenki is ; bte > r. 
honnan magyarul, mire tituatartae melb tt post.v.od.v al f v
ingyen csomag orvosságot kap rnagv&rázó könyv T fel ­
írjon meg ma. A csomag oly szépen be van r.«onr.:: -. vn. 
a tartalmat senki sem fo.ja megtudni. A levelet i, T »’ = - 
mezni : State Medical Institute, I Elektron Guild,rg, Fort r yd, :n4 
Amerika. A levaltjk mindig bérAntesitenduk.

Nyomatou a kiadótuiajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein, Gleitsmann E. T. ezég festékéveT
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hranczia-, Olasz- 
«rclomágnkia, í 
«alomint amaz nrs 

íóíébhez tartón.

Egy

■tiat száentti
Vezérczlkk;

Fér
Az ex-lex feí-j 
Orsz&ggyijlé . 
Ujoncz Bélkt 1 
A perköltség 
A nagy kUr.del 
Mozgó képek. 
Naponkint — < 

A Jó fiú. 
Pánszláv Izga- 
étagyarors z£r, 

Mit akarnak a 
A megyei tls 

Kán 
Az örök igéről 
A Hírlapírók r 
Kultusapolltlx 

Józs
Maczedónia 
As élfamvasut 
Tárcsa. A c 

Kár 
Phao 
Elet 
A gy 

Regény: A mí

Olyan ti 
zem tanai 

lyenekhez 
és senkiser 

Az alkot 
gvarországj 
oly régi, ni 
kotmányos; 
juk; olyat, 
ha nem vaj 
következnie 
üvőjét iliel 

A többse 
vében egy 
vényt sért. 
teli, félretol 
fontos és ii 

legesükön} 

ugratni egy 
anyagi terh 
ben előreV; 
és mintha í 
minden érz 
nép oyomo: 
lyesség, a 
den iránt. í 
külömböztel 
tói, állhatatű 
resztül azt a 
is nehéz sí 
dölyfösebb 
irigyelve, ki 
n ak meg k< 
kad. s adui 
más sem 1< 
szag törvén 
bár romba 
bár menői

Az E

‘ — Az i:
fi

Csatka kis 
toI esik mm 
tudománynak 
(‘ásnak nem 
magyarok la 
gény német 
Csöndes jól 
mezei és ere 
beszélik a m 
met" és .1 

hozzájuk son 
üregje-apruja 
Van is beírni 
ug>-an nincs 
Kis-Czell és 
határán. Fej« 

1865-ben 
határban.

Van a fali 
valami maga; 
rossz ut vezi 
luba is. S a 
Andocsra s i 
búcsútok: e; 
Zöld pázsitti 
(lomb benőv 

Volt rajta 
szép erdei ii 

Az erdei i 
dálatosan szc 
sűrű sütétzuli 
ázik, a ki al 
nyírnél. Ha j


